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A szalmaözvegy érdeklődik.
B u dapest, augusztus 2.

(K .) Mikor az agrár primadonija oszfen- 
dézik, a  szalmaözvegy sajtónak eszébe jut, 
hogy csaphatna egyszer egy görbe napot s 
érdeklődhetnék egy kicsit a merkantil szépség 
iránt is. Keleti szépség ugyan, de vigye a 
m acska: az agrár primadonna nincs itthon s 
a szalmaözvegy nem lehet válogatós. így 
ju t a  tisztelt publikum ingyen ahhoz a látvá­
nyossághoz, hogy az agrárius érzésű sajtó 
fényes nappal végigsétál a  merkantil hetairá- 
val az utcán. A maga lelkiismeretének meg­
nyugtatására azonban különböző erkölcsi lec­
kékkel szolgál a  kereskedelemnek. Hazafias 
érzületet s a  nemzet érdekeivel való össze­
olvadást prédikál neki, miután az egész esz­
tendőn keresztül azt a  nótát húzta, hogy a 
kereskedelem m ár természeténél fogva inter- 
nacionális valami s a nemzettel összeolvadni 
sehol se tud. A szalmaözvegy sajtó most 
megfeledkezik állandó nótájáról s mégis nem ­
zetinek kívánja a  kereskedelmet. Azt gondolja, 
hogy valami lehetetlent kíván a merkantil kis­
asszonytól, aki pedig magában mosolyog az 
ő nyári protektorán, hogy ami a  nemzet ér­
dekeivel való összeolvadást és a hazafias ér­
zületet illeti, azt ugyan neki nem kell a 
szórakozást kereső szalmaözvegy sajtótól ta­
nulnia.

De mindegy. A Ezalmaözvegy sajtó ér­
deklődik egyszer a kereskedelem iránt és 
görbe napot csinál. Figyeljük meg ebben a 
szerepében. Feltűnik először is, hogy milyen 
kedves léhasággal tud egy-egy nüanszbeli 
módosítással feketéből fehéret csinálni. Ma 
például egészen szentimentális, mikor felpa­
naszolja, hogy a kereskedelem önmagát nem 
respektálja eléggé s a  magyar kereskedők 
hiába gyűjtenek egy életen át szakismeretből,
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Egy mezei virághoz.
Dyc merrűy.

Kedves virág 1 Nyíló tavaszszal
Törékeny élted megfogan.
Sarjadsz, virúlsz, amíg nyarad tart,
Pompátlanúl, de boldogan.

*

S ha jő az ősz: elhalsz szolidenj
Mint gyermek-ajkon a mosoly.
Szép hervadásod végsohaja
Illa. gyanánt a légbe foly.

»

Ö kis virág! Taníts meg engem,
Hozzád hasonló mint legyok?
Hogy míg nyaram tart: könnyű kedvvol
Derűt, borút ogyként vegyek . i .'
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S ha itt az ősz, és mindenemtől,
Amit szerettem, válni kell:
Hogy akkor, mint te, oly nyugodtan^
Oly szent-szolíden múljak ell
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tapasztalásból, jó  hírből, becsületből egész 
nagy erkölcsi tőkét, ha ez velük együtt a 
koporsóba kerül, mert gyermekeiket nem ad­
ták kereskedelmi pályára s nincs örökös, aki 
tőlük ezt a nagy erkölcsi vagyont átvegye. 
Ez Ezépen és érzelmesen hangzik s nem vál­
toztat szépségén, hogy maga a  kereskedelem 
ezt a  bajt m ár akárhányszor hangsúlyozta. 
Az idén volt, hogy egy nagy magyar keres­
kedelmi ház fennállásának százesztendős for­
dulóját ünnepelte. Az ünnepségből egy me­
lódia hangzott ki: dicsőítése a nagy háznak, 
melynek tradíciói nem  vesztek kárba, mert a 
fiuk átvették az apáktól, mint ezek a nagy­
apáktól. És a dicsőítés voltaképpen nagy til­
takozás is volt az utszéli váddal szemben, 
mintha a kereskedelmi pálya nem  volna eléggé 
fair foglalkozás. De hát ez akkor a kereske­
dők tiltakozása volt s ez nem  sokat mond. 
Ma ellenben az agrárius sajtó is azt akarja 
sejtetni, hogy a kereskedő erkölcsi tőkéjéhez 
is kellenek örökösök és kár, hogy a keres­
kedők a fiaikat más pályákra szánják. Ez 
már illetékesebb nyilatkozat —  volna. Mert 
csak volna. Feltűnő ugyanis bizonyos nüansz­
beli módosítás. A kassai agrárkongresszuson 
tudniillik Bujanovics Sándor ugyanezt a tiltako­
zást még abban a formában hangoztatta, hogy a 
roskadozó középosztály, a  züllő gentry adja 
oda fiait kereskedelmi pályára, mert az tisztes, 
okos, hasznos és hazafias foglalkozás, azon­
felül pedig mindjárt jobb lesz a bire, ha a 
gentry is ráadja magát. Kassán tehát más­
képpen hangzott még a  tiltakozás és mi je ­
gyezzük fel, hogy a szalmaözvegy sajtó a 
nyaraló agrár primadonna kedvéért egy nüansz­
beli módosítást tett a kassai nyilatkozaton. 
Neki már csak az fáj, hogy a kereskedők 
adják a fiaikat más pályákra, ami esetleg úgy 
is hangozhatik, hogy mért is nem akar az 
utálatos suszter a kaptafájánál maradni.

Szerb Miklós végrendelete.
A Budapesti Napló e r e d e t i  t á r c á ja .  — 

Irta: I h u r y  Z o ltán .

I.
Szerb Miklós elhalálozott az Urban s a te- 

motés után három nappal a közjegyző meghívta 
a hozzátartozóit, hogy hallgassák mog a végren­
deletet. Valami sok jót nőm igen lehetett várni 
ettől az Írástól, hanem azért a szegény rokonok 
egymás hátán nyüzsögtök a tágas irodában. Egy­
másutáni sorokban, mint a hangversenyteremben, 
egy csomó szék volt a szobában, de egyik se ült 
le. Sóvár, fojtott s néha ingorült hangon tárgyal­
ták egy gomolyagban, hogy kire mi várhat, né­
melyik podig izgalomban romegő ajkakkal bámult 
föl a menyezet virágaira, nekivetve a hátát a 
szoba falának. Különben egyforma lenézéssel 
mérték valamennyien végig az özvegyet, aki va­
lami unokabátyja, egy tüzértiszt karján érkezett 
mog. Gyönyörű szép asszony volt. Magas, egyenes, 
telt, de még messzo az elbizástól. Az arca fobér, 
mint a tej, ajkai húsosak, pirosak, mint a 
meggy s közülök ogy kicsit nagy, do szép, sorba 
illeszkedő fehér fogak villogtak ki. Csak a sze­
mei rontották a szép aro harmóniáját. Töménte­
len, mértéktelen bujaság volt a nézésében. Ahogy 
a nagy pillák alul ogy kicsit hunyorgatott, rövid­
látásán kipislogott, abban valami olyan rossz 
volt, amit csak az asszonyok értenek meg igazán. 
Azok az asszonyok, akik az urukkal összobujva 
élnek s ha közéjük toppan valami másfajta, meg­
riadva húzódnak el tőle. — Az asszony oda se né­
zett, hanem hátravetve a fátylát, leült egy 
székre. Melléje telepedett a tüzértiszt s azután 
suttogva beszéltek.

Voltaképpen csak rá várakoztak. Mire el-

Még kedvesebb a kereskedelem iránt 
szezon szerint érdeklődő sajtó viselkedése, 
mikor a szociális térről átmegy a szakterü­
letre. Azt nem szabad tőle kívánni, hogy 
igazi kereskedelmi szakismeretei legyenek. De 
hát mirevaló a statisztika? Előveszi tehát a 
statisztikát és pedig, hogy furcsább legyen, a 
külföldit. Ebből aztán kiolvassa, hogy a m a­
gyar kereskedelemből hiányzik a mozgé­
konyság, mert ime Svájcban 4469 kül­
földi utazóból monarchiánkra 1895-ben 3309 
ném et utazóval szemben csak 154 esett. 
Hát ennél mulatságosabb argumentum még 
a  szalmaözvegy sajtótól se igen telik. 
Svájcban ilyen kedvezőtlen arányt mutat 
a statisztika? De mi az ördögnek sétál 
az ur Svájcba? Idehaza talán kedvezőbb az 
arány? Idehaza talán több magyar utazó áll 
a  németekkel szemben? Idehaza talán mozgé­
konyabb a  kereskedelem, mint külföldön ? 
Egyáltalán nem. De ez nem is a kereskedelem 
mozgékonyságának kérdése egészen. Ugyan 
mivel utazzék az a magyar utazó a külföldön? 
Talán magyar lányokban? Mert azt a magyar 
ipart, mely kivitelre és terjesztésre tud dol­
gozni, a statisztika is alig ismeri. És miben 
utazzék itthon? Magyar ipar, magyar gyárt­
mány kevés van s ami van, még nem túlsá­
gosan versenyképes. Azt mondhatnák rá, hogy 
annál inkább rászorult az ügyes utazók támo­
gatására. Igen ám, de Magyarországon az 
utazóra nem szárnyakat, hanem béklyókat 
rak a  törvény. Csináltunk két esztendővel ez­
előtt egy furcsa törvényt —  az agrárius sajtó 
nagy gyönyörűséggel keresztelte el vigéctör- 
vénynek — s ez a  törvény valósággal lánco­
kat rakott a magyar utazókra, mig a kül­
földi utazók ma is fürgén hálózzák be 
a magyar fogyasztó közönséget. Ha a kül­
föld megfizette volna a  magyar államot, 
hogy hordjon el az ő utazóinak utjából min-

helyozkcdott, a közjegyző kijött a másik szobából 
s feketepecsétes nagy borítékot hozott magával. 
Aztán az ilyes alkalmakra fenntartott ünnepé­
lyességgel tett fel az orrára egy aranykeretes 
okulárt s megvárva, mig valaki utolsónak köhögi 
el magát, olvasni kozdte a végrendeletet:

— Tehát ép észszel, józan megfontolással, 
satöbbi, satöbbi. A végrendelet másolatban az ér­
dekeltekkel amúgy is közöltetni fog. — A szép 
asszony fölé fordult s ültében meghajlott kissé 
előtte az asztal fölött — Nagyságodról tiszteletre­
méltó életefolyásával harmóniában álló izé, no- 
meslolküséggel emlékezett meg a megboldogult. 
Imo, méltóztassék idohallgatni. — Drága nőmtől, 
született Kisfalvy Rózsától, ki némileg fölélénki- 
tette nekem, öreg embernek, utolsó esztendőimet, 
szomorúan búcsúzom ez órában, amikor a halállal 
barátkozom. Ami némi kellemetlenségünk volt 
egymással, azt bocsássuk mog kölcsönösen. Ő 
fiatal, én vén vagyok s egyformán gyarló ombo- 
rek mind a kotton. S ha úgy történt, amint őzt 
elhinni okom van, hogy én, a sir szélén tipegő 
embor, nőm voltam olég drága nőmnek, az ifjú, 
élettől teli és körülrajongott szép asszonynak, ha 
a belőlem hiányzó meleget másutt kereste meg 
néha, azon se szabad fennakadni nekem, gyarló 
embernok, aki talán nemsokára az Ur itélőszéko 
előtt állok. Azt kérdezhetné tőlem a legfőbb biró, 
hogy há t: miért vetted el, Miklós fiam? 
— Mit tudnék reá felelni? — Drága nőm 
örökli a pogány-utcai ingatlant és azonkívül évi 
tizenkettő ezer forintot kap, havi egyezer forintos 
részletekben. S mivelhogy nőm akarom útját 
állani a boldogságának, amihez egy ilyen vén 
ember oldalán eltöltött három esztendő után jussa 
van, ez összeg folyósítandó számára akkor is, ha 
drága nőm újra férjhez találna menni. Legyen 
neki pénzo. Aki ezt az intézkedésemet meg-

Lapunk mai száma tizennyolc oldal.
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den hazai konkurrenciát, zseniálisabban ezt a 
megbízást nem teljesíthette volna a törvény. 
Deresre húzta a magyar utazókat s most már 
akadálytalanul terjesztheti portékáját magyar 
földön a német és az osztrák utazó. A kül­
föld a maga gazdagságával kijátszsza a tör­
vényt, a  magyar utazó pedig tehetetlenül 
dühöng és lázong miatta. De azért az agrá­
rius sajtó most is levigécezi azt a  magyar 
utazót, aki nélkül pedig soha, de soha nem 
fogják talpra állítani a magyar ipart és keres­
kedelmet. Egy rossz utazó is többet ér száz 
rossz frázisnál, hát még az a nagy magyar 
utazói kar, mely m unkakedw el teli várja, 
hogy mikor hódíthatja vissza a magyar fo­
gyasztót a magyar termelőnek. Az agrárius sajtó 
azonban legföljebb gunyólodni tud a magyar 
utazókon s azon elérzékenyedik, hogy Svájc­
ban a magyar utazó nem  tud. versenyezni a 
némettel, de az eszébe se jut, hogy Magyar- 
országon, idehaza se képes vele megbirkózni.

Magyar ipar és magyar kereskedelem! A 
mai lapok hozzák hírét, hogy egy budapesti fia­
tal órást a  versenytársai fölbérelt legényekkel 
akarták kieszkamotálni Magyarországból, mert 
az a fiatal ember külföldön is tanult és 
jobb munkájával veszedelmes versenytárs 
kezdett lenni. Ki akarták dobni, mert jobban 
dolgozott és nem  drágábban. Aztán fejlődjék 
ilt az ipar. A magyar kereskedelem pedig 
szakadatlanul állja a legesztelenebb ostromot, 
mert arra hajszolják, hogy egy fejletlenebb 
ipar drágább termékeit hozza forgalomba, de 
ugyanakkor a törvényhozás is, *a sajtó is meg 
a  közönség is csupa akadályokat rak az út­
jába s az ő utazóit megkötözi, hogy a kül­
földi utazók szabadabban mozoghassanak. 
Micsoda nevetséges állapot. Egész esztendőn 
át, mig az agrár primadonna fogja a gyeplőt, 
észre sem veszik vagy ütik-verik a magyar 
kereskedelmet, aztán egyszer érdeklődni kezd 
iránta a szalmaözvegy sajtó és pártfogolja, de 
inkább ne pártfogolná. Ei kell pusztulni az 
ilyen pártfogásban. Mig békében nem hagyják 
azok is, akik szeretik és azok is, akik gyűlö­
lik, talpra nem áll a magyar kereskedelem. 
A szalmaözvegyek erkölcsi prédikációja és 
szezon-érdeklődése pedig éppenséggel nem 
válik hasznára. Tessék megbecsülni télen-nyá- 
ron, ha nem nyári vallomás, hanem őszinte 
érzés, hogy „a magyar kereskedelem fejlesz­
tése elsőrangú nemzeti érdekünk". Egy ország 
érdeklődésére van itt szükség, nem egy szal­
maözvegyére . . .

BELFÖ LD
A m e g y é k  a  g a z d a s á g i  m u n k á sp ő n ztá r-  

órt. Az Urstágás Gazdasági Munkás- és Csedédsegely- 
périrtár ügyében az egyes törvényhatóságokból 
széleskörű tevékenységről vottünk hirt. Darányi 
földuiivclésügyi miniszter felhívására ugyanis a 
tőispánok a vármegyei és községi tisztviselőket 
tiszti-értekezletekre hivják össze, amelyeknek 
oélja egyfelől az intézmény részletes és beható 
megismertetése, másielől a gazdasági egyesületek­
kel egyetértésben azoknak a módozatoknak meg- 
boszéléso, amelyek révén az intézményt a néppel 
meg lehet ismertetni s annak érdeklődését tol 
lehet kelteni. Bács-Bodrogvármegye és JSéíáíPdr- 
merjye főispánjai már össze is hívták a tiszti­
értekezleteket, amelyeken a sogélypénztár köz­
ponti igazgatósága is képviseltetni fogja ma­
gát. A tiszti-értekezletek után a járási fö- 
szolgdbirák s a községi jegysök minden községben 
össze fogják kiírni az összes gazdákat és munkásokat 
és velők a segélypénztár intézményét részletesen meg­
ismertetik. A közigazgatási tényezők ilyon nagy­
arányú tevékenysége a gazdák, gazdatisztek, lel­
készek, orvosok, tanítók, s általában a  községbeli 
értelmiség támogatásával bizonyára meghozza a 
kívánatos sikert, amelyet lényegesen előmozdít az, 
hogy Darányi földmivelésügyi miniszter magyar, 
német, tót, román é3 szerb nyelven eddigeló is 
több mint egy millió népies ismertető röpiratot 
osztatott ki.

Kérvények a Házban. A képviselőház elnöksé­
géhez ma öt kérvény érkezett. Jtáramaros-vármegye 
köztörvényhatósági bizottsága a Tbökölyre vonatkozó 
1687. évi V. és a Kákóczyról és Bercsényiről szóló 
1715. évi XL1X. törvénycikknek törlését kéri. Kéri 
továbbá egy másik kérvényben, hogy az 1891. 
évi XLIlI-ik törvénycikk, amely az iskolaköteles 
gyermek után íejenkuit 80 fillért Ezodet a tanítói 
nyugdíjalapra, törvényhozási utón módositassék úgy, 
hogy a szóban iorgó harminc fillért ezentúl no 
az esetleg ’öldhözragadt szegény néptől szedjék. 
Ez iránt különben íőieg a íelső vidékről már 
több kérvény érkezett a képviselőházhoz. Selmecz- 
és Bélalánya az 1883. évi XLIV. törvénycikk novellá- 
ris módosításáért folyamodik, hogy az elemi csapás­
sal sújtott gazdák, a szenvedett karhoz képest, adó- 
elengedésben részesüljenek. Ílódmezö-Vásárhely városa 
uj választási törvényt sürget s ezzel csatlakozik Po­
zsony városának a választási reíorm mielőbbi meg­
valósítása iránt a törvényhatóságok körében indított 
mozgalmához. Szepis-vármegye a vármegyei tisztviselők 
lakbérilletményeinek országos rendezését kéri a tör­
vényhozástól.

Kossuth Lajos emléke.
rudapeat, augusztus 2.

Egész Magyarországon, sőt külíöldön is meg­
indult a mozgalom Kossuth Lajos századik ezületése- 
napjának megünneplésére. Az országos mozgalomnak 
kiváló pontja Budapest lesz. Már meg v&n állapítva 
az ünnepség programmja s most csak az egyes pon-

lók részleteit dolgozza ki a íőváros polgáraiból ala­
kult előkészítő-bizottság, arra törekedve, hogy az 
ünnepélyt iényessé és emlékezetessé tegye. A sok 
terv közt van az is, hogy a Museum lépcsőjéről este
6 órától éjiéiig folyvást dikciőkat hallgasson az ün­
neplő tömeg, minden órában más szónokolna a nép 
minden rétegéből. Imponálóbb, bár kevésbé eredoti a 
főváros kivilágítása, Jelenleg Pedkovics mérnök indít* 
ványán dolgozik a rendező-bizottság, moly szerint a 
Dunán kivilágított hajókon Kossuth Lajos és a negy­
vennyolcas idők nagy alakjainak szobrait helyezzék 
el, reflex-sugarakkal megvilágítva s a város több 
helyén ballonokat bocsássanak fel, Kossuth Lajos 
1848—49 tűzgolyókkal kirakott felírással.

A körmenet, melyet ugyancsak 19-én tartanak, 
impozánsnak ígérkezik, amennyiben eddig is számos 
egylet, kör, kaszinó, társaság és egyesek jelentették 
be részvétüket. Megjelennek a körmenetben az összes 
egyetemi fakultások összes hallgatói, a történeti tár­
sulat, a fogorvosok, a gyógyszerészek egyesülete, 
a Zion és Caritás betegsególyző egyesületek, a keres­
kedelmi csarnok, a magyar ifjak társulata, a függet­
len magyar ifjak társasága, a kéményseprők ipartes- 
tülete, a fehérnemű-tisztítók egylete, az építészi vál­
lalkozók egylete, a magyar asztaltársaságok központja, 
a belvárosi asztaltársaság, a fővárosi összes demok­
rata körök, a Kossuth-, Lakatos- és Irányi-asztaltár­
saság s még sok más egylet többnyire zászló alatt. 
A bizottság, hogy a körmenetet minél fényesebbé 
tegye, a kereskedelmi miniszterhez kérvényt intézett, 
hogy háromnapi érvénynyel a Szent István-ünnepre 
kibocsátani szokott kedvezményes jegyeket en­
gedélyezze.

A vidéken is nagy arányokat öltött a mozgalom 
és lelkesedés. Az országos függetlenségi párthoz tö­
megesen érkeznek a városok és községek bejelentései.

Az országos függetlenségi párt kebeléből ala­
kult bizottság ma lelkes felhívásban szólítja föl a 
nemzetet a nagy nap méltó megünneplésére. íme, a 
gyönyörű szózat:

Szózat
a magyar nemzetheti

Kossuth l . . •
Érzitek-o a forróságot, mely e névből iz?ik 

felétek ?
Kossuth Lajosi
Halandónak neve egykoron, —■ ma már esz­

mény, függetlenségi vágyaink örök bogiára, múltak 
dicsősége, jövendők reménye 1 A most suüanó eszten­
dőnek szeptember hava 19-ik napján lesz száz éve 
annak, hogy 6 született 1 Minő ut a monoki böloső- 
től, a még jeltelen sírig 1

Sorsunknak siralma, mintha megremegtette volna 
az örök Igazságot 1 A Nyugatot, az emberi művelődés 
kincseit és a szabadságot, századokon át védő ma­
gyar — megtörve, lenyűgözve, elmaradva 1 Lelket 
lehelt hát anyaíöldünknek egy porszemébe, lel­
ket, melyben benne legyen a tudásnak minden 

i fénye, fajunknak alkotó ereje, érzéseiben a bér­
cek lensége, rónáink végtelenje és a szó villámos

I hatalmai így adatott Ő nekünkI És Kossuth Lajos

támadni próbálja, az hagyatékomból teljesen ki­
rekesztendő, mert csak abból a szempontból indul­
hatna ki a kifogás, hogy nem voltam beszámít­
ható állapotban, amikor ilyenformán rendelkeztem 
drága nőm jövendőjét illetőleg. Pedig hát nagyon 
is tudom, hogy mit cselekszem.

A rokonok összebámultak, de nagy elkép- 
pedésre nem igen ériek rá, mert most már gé- 
piesobben kezdett olvasni a közjegyző. Azok a 
passzusok következtek, amelyekben róluk emléke­
zett meg a megboldogult. Csak úgy futtában, hir- 
telon, ogy pár numerussal szerepeltek az okmány­
ban, ötezer, négyozer, három ezer... aztán semmi. 
— A szép asszony őzt már nem is hallgatta, hanem 
ajkait összeszoritva, homlokát redősbe szedve, 
félig lehunyt szemekkel azon gondolkozott, amit 
az imént hallott Egy kicsit el is pirult Nem ér­
tette egészen, hogy mi mindent akart elmon­
dani abban a néhány sorban az örog. Le­
szidta, az nyilvánvaló, hanem akkor miért 
adott hát pénzt? Ennyi pénzt 1 Őszintén szólva: 
semmit so v árt vagy éppen csak annyit, 
amit a törvény rendel. Ez a summa megszédi- 
íetto s annyira zavarba jött, hogy a mikor u 
tüzértiszt csak úgy véletlenül megérintette a kar­
ját, bosszúsan elhúzódott tőle. Sehogy so tudta 
megérteni, hogy mi történt itt voltaképpen. Jó 
ember volt az ura, az tagadhatatlan, de nem 
annyira ostoba, mint amilyen ez a végrendelet. 
Pénzt adni az özvegynek ahhoz, hogy férjhez 
menjen, nagy summát minden évben, hogy ura­
sán élhosson molletto a férj i s . . .  Olyan bolond­
nak tűnt fel olőtto a dolog, hogy kábultan kelt 
föl s kissé határozatlan, bágyadt lépésekkel ment

ki a szobából, meg se látva a eok rosszakaratú, 
gyilkos pillantást, amivol elkísérték ezen a pár 
lépéson a rokonok. Mig lement a lépcsőn, folyton 
az kongott a fejében a közjegyző száraz, éretelen 
hangján: drága nőm. — Mintha gúnyolódott 
volna a vén ornber, amikor ezt annyiszor leírta. 
Hiszen tudta ő jól, hogy valami nagy hűségről szó 
se lehetett. Hettenetes jeleneteket veszekedtek végig 
az asszony szerelmei miatt — és most: drága 
nőm. S egy kicsit clsavanyodva és az agyában 
kóválygó össze-vissza gondolatok aljára leülepe­
dett aggodalommal jegecedett ki benne az a 
gyanú, hogy az üreg valamit akar vele. Az öreg, 
aki meghalt, a sokszor megcsalt, védtelon, gyönge 
vén ember, aki a halála után bosszulja meg ma­
gát. Még nem lehet tudni, hogy mit akar, do koll, 
hogy legyon valami célja. És az asszony megma­
gyarázhatatlan félelemmel nézett erre-arra, amint 
kiért a kapun. Hogy vájjon nem jön-e valamerről 
valami olyas veszedeloin, ami élői ki kell térni. 
S ideges, türelmetlen és goromba lett, amikor a 
tüzértiszt bizalmas mosolygással arról pusmogott 
neki, hogy semmit se féljen és hogy egy kicsit 
már — úgy látszik — meg volt bolondulva az 
öreg, amikor ezt a szamárságot irta.

IL
Az asszony egy kicsit otthon maradt még. 

Nem akart egyszerre eltünui a városból. Eélt a 
pletykától s minden szerdán koszorút vitt az ura 
sírjára. Követ is ő állíttatott a sir fejéhez s padot 
veretett lo molléjo a földbe. Ezon órákig elült a 
szerdai napokon s néha rajtakapta magát azon, 
hogy mormogva, dühöseD,nlig olfojtható indulat-

tál kérdezi maga előtt a felpuposodott földet. — 
Mit akartál velem ? — Aztán eltűnődött e megint 
azokkal a rezedákkal beszélt, amik benőtték a 
dombot. — Valami titkod van. De mi? Iste­
nem . . Z Minthogy azonban a közjegyző ponto­
san, udvariasan, mosolyogva fizotgette ki min­
den elsején a so# pénzt, olőg jól érezte 
magát. Mondják, hogy közben volt egv-két 
viszonya is. Afféle futó szeszély, mint ahogy 
a falánk gyerek boleharap mindenbe, ami az 
útjába kerül. Aztán eldobta őket, de néha kime­
rültén, az élvezetekben agyonhajszolt asszony 
támolygásával mont végig a temotő utcáján szor- 
dánkint. A ruhája is gyászos volt még, de lassan, 
lassan mindig kaeérabb. Jobban és jobban ér­
vényesült benne a gyönyörű test, a vállak, a 
keblek s a fátyoltól, a fekoto keretből vágyako- 
zón, mohó epedésseí világított ki a szép fehér 
arc. Egy év múltán pedig férjhez ment a tüzér­
tiszthez, aki elbizakodott mosolygással kisérto ki 
a templomból. Szörnyű nagy publikum volt 
ott s a menyasszony helyett mind a vőlegényt 
bámulták. A katona nem is úgy viselte ma-, 
gát, mint azok a lérjnok titulált urak, akik még 
egy kicsit szemérmesen húzódnak meg az asszony 
árnyékában, hanem mintha már otthon lett volna. 
Mintha éppen csak templomban járt volna a fele­
ségével. Az aprópénzzel kifizetett rokonság csú­
nyán bámult utánuk. Mutatták, hogy most már 
értenek mindent

Pedig hát még nem értettek mindent
Mikor a közjogyző először fizotto ki a  pénzt

az uj asszonynak, a férj mosolyogva bá­
mult a sok nagy bankóra. Csak annyit je-

Füzetes vállalaton indítunk. A fiatal magyar Írógárda nomos brigadérosa, Hcrczcg Ferenc 
válogatott, javamunkáit szedtük ötvenfilléres füzetekbe, hogy az olvasó igy együtt kapja 
teljes sorozatban azt, amit apránkint megszeretett. Minden kút hétben uj füzet jelenik meg. 
Ara 50 fillér. Előfizetés nyáu 10 füzet félévre a korona. Singer és Wolíner könyvkiadóhiva- 
tala Andrássy-ut 10. szám. — Az első füzetet kívánatra mutatványszámuk ángyon.küldjük^

H e r  czeg F erenc m u n k á i 
5 0  f i l lé r e s  fü z e te k b e n .
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elvégezte nemzet-megváltó hivatását! ó  adott szárnyat
a gondolatnak I Az Ó iorró szavától kezdtek rügyezni 
az egyenlőség és testvériség eszméi 1 (Hogy viráguk 
hullt — nem rajta múlt I) Szavától hnl'ottak le a mil­
liók bilinosei és lett a jobbágyból polgár, a népből 
nemzet, mqly Önmaga alkotja törvényeit, kormányozza 
önmagát 1 O adta vissza történelmi öntudatunkat, kül­
detésünk hevületét, hivatásunk szentsóges hitét 1 De 
élhet-e nemzet erejének érzete, vágyak és remények 
nélkül? Avagy a hazaszeretetnek csodás lobogása, 
egység?, mindenható ereje, kardjaink, három szinü 
lobogóink győzelmi fürdése, a férli-vér rózsahullása, 
a honvéd név, szóval a szabadságharc, nemzetünk 
szivének eme legszebb álma, emléke — és az ő neve, 
nem válhatianul egyek-e? Nem ő volt-e, aki — midőn 
itthon minden elveszett — világrészeket bujdosott át, 
könnyet és részvétet fakasztván Játyolos dicsőségünk, 
ravatalos szabadságunkra, az emberiség szeméből 1

Es meghalt — hontalanul I Tűrve, szenvedve, 
de meg nem hajolva! Soha lélek öntudatosabban nem 
futott meg földi pályát, ienséges büszkébben nem 
olvadt áX a halhatatlanságba, hogy egy nemzet esz­
ményeinek sarkcsillaga legyen örökre! Érzed-e,nem­
zetünk, hogy születésének százados fordulóján le kell 
borulnod emléke előtt 1 Nem azért, hogy nevét védd 
az elmúlástól 1 Gyöngyként ring az a századok hullá­
maiban I Le kell borulnod, hogy hálát adj Istenednek, 
mert neked adta Őt I Hogy tanúságot tégy a nagy 
világnak! Hogy élete, teremtő ereje, honszerolmo 
szenvedése, tanításainak örök igazságaiból erőt és 
hitet meríts 1 Erőt és hitet 1 Mert megpróbáltatásaid­
nak, te sokszor halálra szánt, de mindég leitámadott 
nemzetünk, — ma sincs vége 1 Mintha elborult volna 
leletted a szabadság lelke! Eszményeid nincsenek 
elérve, vágyaid nincsenek teljesülve, — bizalmad 
fogyóban, hited hervadóban! Újra kiestél a n$pek 
családjából, elmaradtál a világ versenyéből és iátva 
mások nagyságát, sóhajtva robogjuk: mi mindenünk 
hiányzik, mik nem vágyónk I Ezinto áldás, hogy ez 
ünnep most virrad reánk 1

Magyar nemzetünk l Ünnepeld meg a közeledő 
nagy napot! Osztatlanul, és egységesen 1 Vésd szo­
borba alakját, ird könyveidbe emlékét, zengd el tem­
plomaidban nevét, — mert őt látni újraéledés és 
dicsőség, róla írni öröm és vigasztalás, nevét kimon­
dani. hit és imádság I Ünnepeid meg őt, puszták és 
mezők fia, aranykalászu termésedet gyűjtő magyar 
nép őt, ki egyenes lelkűdnek mélységes szeretető 
Kossuth apánknak nevezett ell Emelkedjünk lel e 
napon Hozzá a csillagos magasságba!

Át országos függetlenségi és 48-as párt,
•

Dr. Pártos Béla fővárosi ügyvéd indítványt 
adott be az ügyvédi kamarához, kérve, hogy Kossuth 
Lajos születésének századik évfordulóját a kamara 
is méltó módon ünnepelj© meg. Az indítványozó hi­
vatkozik többek között arra, hogy Kossuth Lajos em­
lőkének megünneplésétől legkevésbé sem zárkózhatok 
el a kamara, amelynek Kossuth Lajos disztagja volt

K Ü LFÖ LD
E g y  b a jo r  h e r c e g  a  cen tru m  ellen .

Emlékezetes a bajor képviselöhítz klerikális több­
ségének az a szomorú esinyje, hogy a Crailshoim- 
kormánynyal szemben érzett ellenszonvét úgy 
juttatta kifejezésre, hogy a közoktatásügyi budget

gyozott meg, hogy: furcsa, csakugyan furcsa, 
így pénzt kapogatni . . . Mindenesetre azon­
ban kellemes. — 0  is hozott tudniillik haza 
száz és egynéhány forintol, de hát abból igazán 
nehezen lehotno megélni. Jó, ha az asszonynak 
is van. Ezen eltűnődött egy kicsit s azonközben 
észre se vette, hogy a szeko karjára telepedett az 
asszony. Azután meg szórakozottan állott föl és 
nagy lépésekkol járt erro-arra. Maga se tudta, 
hogy miért, de elkedvetlenedett. Megesik az em­
berrel. Amikor pedig az asszony újra megszám­
lálta a pénzét és elzárta a maga szekrényébe, 
dühösön pislogott vissza reá. De mosolygott, ha 
találkozott a pillantásuk. Erőszakolta a iókedvot, 
búr érezte, hogy a helyzet szörnyen ostoba. Va­
laki itt fizet, egy ezerszer megcsalt, a sárban 
meghurcolt nevű vén ember és 6 meg él az asz- 
szonynál. Helyet kapott itt. Alkalmazva van.

Ezt semmiképpen se akarta megszokni a 
katona. Előbb csak rosszkedvű volt, de aztán el­
határozta, hogy érvényesülni fog. Mogmutatja, 
hogy nem szolgálatba állott be ide, hanem ur 
a házban. i Rendelkezik azzal, a ami befolyik a 
házhoz. Lovat vett s csak a kulcsot kérto, 
amikor ki kellett fizetni. Két hét múlva másik 
lóra jött gusztusa. Megtetszett neki s hazaküldte 
a lovászszal. Az asszony komoran fizetett és ami­
kor az ura is hazajött, nem mutatkozott. Az po- 
dig nem affélo ember volt, akivel kellemetlon- 
kedni lehet. Lement az istállóoa, megtapogatta a 
lovak nyakát s elmont a városba egy kicsit. 
Másnap hazaizente, hogy dolga van. S mint­
hogy sokáig volt dolga, harmadnapra se

néhány fontos művészeti tételét leszavazta. Az eset 
leginkább azért költött világszerte kínos feltűnést, 
mert éppen Münchenben, az ourópai müvészot 
egyik logvirágzóbb metropolisában történt Az 
ellenzékesdi e barbár formája ellen a bajor urak- 
báza mai ülésén erélyesen állást foglalt Lajos bajor 
királyi herceg, két Ízben is felszólalván a törölt 
tétolek helyreállítása mellett A birodalmi taná­
csosok házának többsége orro elfogadta a képviselő­
höz által leszavazott tételeket, A centrumban, amely 
a trónörökös nevét illetéktelenül felhasználta a 
saját politikai céljaira, a herceg kíméletlen fellé­
pése nagy megdöbbenést keltett.

Chamberlain DóJnfrlka jövőjéről. Chamberlain 
gyarmatüg)i miniszter tegnap egy londoni lakomán 
beszédet mondott, amelyben azt mondta, hogy Uilncr- 
ben Angliának egy kiváló közigazgatási tisztviselője 
van, aki bizonyára képes arra, hogy azt a müvet, 
amelyet Moberts és liüchener oly jót indítottak meg, 
kitünően bele;ezze. Nincs senki, aki alkalmasabb arra, 
hogy lerakja Délairika szabadságának alapját és egy 
nagy közösséget abba a helyzetbe hozzon, hogy része 
legyen a jólétben és haszonban, amelyet az anirol 
lobogó magával hoz. Chamberlain azután Délafrika jö­
vőjéről beszélt és kijelentette, hogy az újonnan szer­
zett országok reorganizációjában olyasmit lát, ami a 
birodalmat egy földrajzi fogalomnál többé fogja tenni.

A  fr a n c ia o r sz á g i k u ltu rh aro . A  párisi 
hivatalos lap ma közli azokat a dekrétumokat, 
amolyok elrendelik azoknak a nem ■ ngedéiyezett 
kongragácionista iskoláknak a bezárását, amelyek 
nőm tngedelmeskedtok annak a felhívásnak, hogy 
önként oszoljanak fel. E dekrétumok bárminőkét 
megyében lövő intézetokro vonatkoznak. L e  Cas- 
tellane mnrquis Girondc-megyo piofektusáboz leve­
let intózott, amelyben kijelenti, hogy enno:'  a 
kormánynak, ainoly megsértette az 1876-iki ali ot- 
mányt, nem fog több adót fizetni Á  Qaulois ezt az 
eljárást utánzásra méltó példának mondja.

Combét miniszterelnök ma délelőtt fogadta a 
Seino-megyo nacionalista képviselőit. A miniszter­
elnök kijelentette, hogy a kongrogócionista inté­
zetek által feloszlatásuk vagy bezárásuk után 
beadott engedélyezési kérvényeknek nincs felfüg­
gesztő hatálya. Az államtanács több, mint 12.000 
engedélyezési kérvény felett lesz hivatva határozni.

A (’ólamortkat forradalom. Az Egyesült Álla­
mok Panamába küidlek néhány biztost, hogy Ferrara 
JölkelővezéiTol tárgyaljanak. Eszakamcrika ugyanis 
kereskedelmi érdekeit látja veszélyeztetvo a régóta 
húzódó forradalom által. A biztosok: nem érlek célt. 
Csak azt je’enthették kormányuknak, hogy a lölkelők 
és kormányosapatok közt hevesen folyik a haro, 
amely július 9-én kezdődött. Julius 30-ig 200 felkelő 
elesett vagy megsebesült. Ferrara fegyverszünetet 
kért, hogy a halottakat eltemethesse. Azután ismét 
folyni fog a bare. Az északamerikai megbizotfak a 
harc miatt nem juthattak a fölkolővezérboz.

került elő. Hirt so adott magáról s az asszony 
iszonyú dühben lihegve várta az ebédlő lámpája 
alatt. — Bolőlem él, — mondta és ismételte 
százszor is. — Belőlem él és igy bánik velem . . .  
Szederjes foltok telepedtek ki az aroára o meg­
rázta az asztalt egy-egy rohamában, amikor bolc- 
sajgott a szivébe az a fura, do nagyon őszinte 
panasz, hogy: az övé a pénz és imo igy bánik 
vele ez «z ember. Es fuldokolva keresett valami 
megtorlást, hogy majd megmutatja ő.

Másnap hazakerült a tuzértiszt és csak egy 
lovat talált az istállóban.

— Hol a másik? — kiáltott rá a lovászra. 
— Eladta a nagyságos asszony.
— Úgy ? — Rohant löl a házba, becsapva maga

mögött minden ajtót, egyenesen az asszonyhoz.
— Mi van a lovammal ?
Az asszony nyugodtan, csöndesen felelt neki: 
— Nem tartok kettőt. Elég egy is.

Ki mondja?
— En.
— Te? Hát kié a ló?
— Kiá n pénz?
— Hogy szerezted?
— Az enyém.
A katona előtt forogni kezdett a világ. Egy

Sillanatra elszédült és belekapaszkodott ogy székbe.
te hirtelen magához tért s ahogy ott látta maga 

előtt feketén a pocsolyát, amibe beloesott, eszelő­
sen nézto egy ideig az asszonyt s kifordult a 
szobából. — Hát persze, hát persze, hiszen min­
den az övé. Az efféle férjjel könnyű elbánni. Mit 
hozott a házhoz? Egy pár nyergot s nem ez a

B a lk á n -szen zá c ió k . A  mai nap külpolitikai
érdokü eseményei közt kétségkívül a legfontosabb 
Károly romám király bécsi látogatása. A király tu­
lajdonképpen Ischlbe utazik Ferenc Oócsef király 
látogatására, de megszakította útját Béosben, 
hogy Ooluchoaiski közös külügyminiszterrel tanács­
koznék. A tanácskozás hosszú volt és a Balkán- 
félszigetet és Romániát illető politikai kérdések 
körül forgott.

A román király bécsi látogatását, valamint 
ischli utazását berlini politikai körökben rokon­
szenvesen ítélik meg. A National Zeitung igy 
ír róla:

Károly királyt Németországban Í3 nagyra- 
becsülik, mint a hármasszövetség telkes barátját, aki 
a középeurópai béke konszolidációjának rendkívül 
becses szolgálatokat tett. Természetes tehát, hogy 
Németországban mindenfelé örömet kelt, amikor 
Károly király a hármnsszövotségben levő ural­
kodók szeniorét meglátogatja.*

Meglátogatja-e a szorb királyi pár a cárt, 
vagy sem? Losz-o játékbarlang Topcsiderben, 
vagy som? Belgrádban e percben erről bőszéi a 
közönség. Az első kérdésre sorközi választ ad 
egy hivatalos kommüniké, amely elmondja a 
szerb királyi pár ezévi programmját. A szkup- 
stina bozárása után a királyi pár több boti 
tartózkodásra Nisbe, onnan pedig Takovoba uta­
zik. A szüreti ünnepélyre Szmaderovoba mennek 
s csak késő őszszel térnek vissza állandó tartóz­
kodásra Belgrádba,

Az oroszországi látogatás, amelyet októberre 
hirdettek, nincsen a programúiban.

A topcsideri játékbarlangról beavatott körök 
azt mondják, hogy mégis meglesz. Mert nagy a 
pénzszűke Szerbiában. Hogy ezon a kellemetlen 
helyzeten segítsen, a kormány egy ballon d’essayt 
bocsátott a levegőbe. Elterjesztette azt a hirt, 
hogy szekularizálni akarja a klastromok vagyonát, 
ami körülbelül 30 millió frankot juttatna a pénz­
hiányban szenvedő kincstárnak. A terv nem uj. 
A szkupstina már 1881-ben egyhangúlag el­
határozta a szerzetesrendok feloszlatását, de az 
akkori kormánynak nem volt bátorsága a törvényt 
végrehajtani. A Kincs-kormány most, hir szerint 
foganatosítani akarja a törvényt, ami a papság 
körében óriási izgatottságot okoz.

Némi pikáns bírok érkeztek Szófiából. Tor- 
mészotes, megint a macedon-bizottságról szól a dal. 
A szófiai udvari nyomdából a macedóniai kérdésről 
nyomtatvány került ki, amoly pontokba foglalva 
közli a macedónok sérelmeit és kivánalmait. E pro­
gramot értelmében a bizottság autonóm provin­
ciává akarja tenni Macedóniát, melynek fővárosa 
Szaloniki lonne; a többségben levő nemzetiségből 
5 évro kormányzót választanának; követelik az 
egyéni szabadságot, a sajtószabadságot s a lak­
hely sérthetetlenségét; a rend fenntartására a 
kormányzó hatáskörébe tartozó csendőrségot ala­
kítanak.

A macedon-bizottsáq minden jel szerint, ol 
van tökélve, hogy fölkelést szervez Macedóniában. 
Hir szerint tizenöt fegyveres csapatot helyezett el 
Száráfov Boris a tartomány belsejében. A  bolgár

tisztesség. Úgy keli lenni, hogy a férjtől függjön 
az asszony. Hogy megköszönje neki a kenyeret, 
hogy a maga -bocsületes önzéso diktálja neki, 
hogy letör ülje az embere homlokáról az izzadt­
ságot, amikor az egész nap az ágyuk előtt nyar­
gal. Hogy az urától várja a szoknyát meg a cipőt. 
— A katona iszonyúan elszégyenlette magát. 
Voltaképpen nem volt túlságosan cinikus. Inkább 
könnyelmű — s hirtelen elkészült azzal, amit 
tennie költ. Még azon az éjjel összepakolt s ki­
költözött a kaszárnya mollé. Reggel az asszony 
oltátott szájjal, súppadtan hallgatta végig a szoba­
lányt, aki elmondta, hogy elment az ur.

Hl.
Utána ment. A sokat élt asszonyban is 

van valami állandó érzés, amibe akár bele is 
bolondul. Valami mélyre begyökerezett, kitépho- 
tetlen vad ösztön, amitől egy-egy pillanatra szö­
kik meg s aztán visszasóvárog utána. De nem 
tudta elérni. Egyszer irt neki egy levelet. Az volt 
benne: Ha haragszol, verj meg. Gyere, drágám, 
ver j meg — s aznap délelőtt látta, hogy egy csomó 
ágyú dübörög el az ablaka alatt s egyik mellett 
sovány, közönséges kincstári lovon az ura. Fel so 
nézett az ablakra. S csodálatosképpen a másikat 
átkozta, az elsőt, aki a sok pénzt adta. — Aztán 
később, nmi kor minden lovelo válasz nélkül maradt, 
újra berendozto magának a szerdákat A tometőjá- 
rást. Es a pádról legörnyedve bosuttogtaaz urához:

— Tudom már, hogy mit akartál velőm. 
Hitvány vén omber vagy.)

F É N Y K É P É S Z E T I M Ű K E D V E L Ő K N E K
Kitűnő fé n y k é p é sz e t i szalon* ős u ta zó  a p p a rá tu so k  uj, felülmvlhatlan p illa n a t! k éz i-a p p a rá tu so k . 

9 IO IA L  A . c s á s z á r i és k i r á l y i  u d v a r i  s z á l l í tó n á l ,  ' J h i e h l n u b c d  O . s z .
K ív á n a tra  n a g y  k é p e s  á r je g y z é k . SHS2~ E zen  ü z le tá g  a la n it ta to t t  1 8 5 4 -b en . '*£BQ



« Budapest, vasárnap B U D A P E S T I N A P L Ó 1902. augusztus 3. m l.  szám

kormány az olasz ügyvivő újabb komoly intel­
mére intézkedett, hogy a macedóniai puces ne si­
kerüljön. Küsztendilbon katonaesapatokat össz­
pontosított s több fegyverszállitmányt foglalt le. 
Nem lehet tudni, vájjon ezek az intézkedésok ko­
moly jollogüek-e.

A konstantinápolyi osztrák - magyar és 
orosz nagykövet visszatért állomáshelyére, va­
lószínűleg azért, hogy a macedóniai és albá­
niai zavaros állapotok- ügyében lépéseket te­
gyenek a portánál. Hir szerint a bolgár kormány 
is kap nemsokára egy-egy erélyos osztrák-magyar 
és orosz jegyzéket.

H ÍR EK

Osztályok a Kossuth-ünnepen.
Ma reggel megtudtam, hogy én a Kos­

suth-ünnepen a társadalom egyik osztályának 
tagjaképpen veszek részt. Az ünnepség ren­
dezésére alakult polgári bizottság ugyanis el­
határozta, hogy szeptember 19-ikén este a 
nemzeti muzeum előtt minden társadalmi osz­
tályból egy-egy szónok mond beszédet, be­
szél tehát a néphez — igy adja hírül a bi­
zottság — egy főrend, egy képviselő, egy 
ügyvéd, egy kereskedő, egy munkás, egy al­
kalmazott stb. stb. E változatos programm 
pedig kezdődik délután hat órakor — ez is a 
hivatalos jelentésben van — s eltart éjfélig. 
Vájjon a rendozők hosszú beszédükre számi- 
tanak-e, vagy hogy sok társadalmi osztályt 
különböztetnek-e meg, nem tudom. De érzem, 
hogy az ünnepség e pontja szerencsétlen, az 
alkalomhoz éppen nem illő és céltalan is. 
Hogyan, hát a Kossuth Lajosra való emléke­
zés arra való, hogy osztályokba sorozzanak 
bennünket? A népjogok harcosa, a demok­
rácia lánglelkü vezére a magyar históriában 
olyan nyomot hagyott, hogy méltatása során 
distingválni kell a magyarok között? És ki 
kell jelölni pontosan, hogy ez a szónok kép­
viseli a főrendek higgadt ítéletét, amaz a 
képviselők komoly véleményét, a harmadik a 
kalmárok kritikáját, a negyedik a munkások 
naiv hitét? Aligha mondhatja valaki, hogy 
ily fantasztikus tervek boillonek a . nagy ün­
nep keretébe. Az országos függetlenségi és 
48-as párt titkára, aki a fura indítványt meg­
tette, lehet jó színházi rendező, de a törté­
nelmi igazságokat— úgy látszik — nem be­
csüli az értékük szerint. Mert ha históriai 
igazságokra gondol, nem juthat eszébe, hogy 
az egyes osztályoknak külön-külön kell 
hódolniok Kossuth Lajos nagysága előtt.
A szeptemberi ünnepséget a magyar nem­
zet ünnepének szánták mindazok, akik 
elhatározták, hogy Kossuth Lajos születé­
sének századik évfordulóján szüneteljen a 
köznapi munka. Mire való már most válasz­
vonalakat vonni az ünneplők között? Érthe­
tetlen ez az idea és még kevésbé érthető, 
hogy a polgári bizottság az indítványt elfo­
gadta. A bizottság, miként a főnév előtt való 
epitheton jelzi, polgári. Innét kezdve aztán 
szomorú is már ez a  határozat. íme, polgár­
emberek jutnak arra a meggyőződésre, hogy 
ha ötezren együtt vagyunk a muzoum előtt, 
akkor már vidáman osztályokra lehet bennün­
ket osztani. Ha szociológusok, a politika theo- 
retikusai mondják ezt, meg so lepődöm, mert 
ők oly nyugodtan elemezik a társadalmat, 
amilyen fájdalom nélkül húz fogat a fog- 
technikus. ök, ha tetszik, indukcióval, ha 
tetszik, dedukcióval bebizonyítják, hogy az 
érdekeink az életben szétválnak, hogy 
a létezésünk anyagi és szellémi alapjai 
különbözőek, hogy az idegzetünk, a ruhánk, 
a gondolkozásunk más és más, van tehát 
különbség a kétlábú tollatlan állatok között 
De bármennyire igaz is ez, nláirja-e a polgári 
önérzet az ilyen elméletek gyakorlati érvé­
nyességét? Az a polgári önérzet, amelyet 
Kossuth Lajos glorifikált, semmiesetre se sü- 
lyedhet az ilyen distinkciók mélységébe. És 
mégis szóhoz jutnak a Kossuth-ünnopségen 
az osztályok. Éppen a Muzeum lépcsőzote 
előtt, ahol pedig Petőfi Sándor nem azt har­

sogta, hogy talpra Karok és Rendek, talpra 
diplomások és kancellisták, talpra mesterek 
és legények, talpra zsollérok és jobbágyok. . .  
Csak azt mondta: Talpra magyar. . .  y

Talpra magyar . . . Homályos és igen 
általános meghatározása ez az embereknek. 
Osztályokba kell őket sorozni s mindjárt 
precizobb az ügy. Lám, a Kossuth-ünnepen 
precizitásra oktat bennünket a polgári bizott­
ság. A jóizlés kívánja, hogy ez az oktatás 
kitöröltessék a Kossuth-ünnep rendjéből.

(H-u.)

Jules Verne és Jókai.
Jules Verne-nek az a jóslata, hogy száz 

év múlva nem lesz regény, mert fölöslegessé 
teszik az újságok szenzációi, megszólaltatta 
a magyar költőkirályt. Jókai Mór ma a Ma­
gyar Aemzeí-bon erről a jóslatról ir, s azt 
írja, hogy a jóslat máris beteljesedett a  múlt 
hetek véres szenzációiban. A férfit feldaraboló 
asszony, a házasságtörő asszonyt megkorbá­
csoló férj olyan regényalakok, a milyeneket 
a regényírók nem tudnak kitalálni.JÁ Mester 
azonban mást jósol mégis.

Száz esztendő múlva — úgymond — 
nem a regények fognak eltisztulni az 
olvasóasztalokról, hanem a hírlapi botrány­
rovatok.

Lássuk az analízist.
Ugy-e bár, arra nincs eset, hogy re­

gények olvasása valakit rendkivüli merény­
letekre csábított volna. Jules Verne nyo­
mán senki sem lövette lel magát a holdba, 
sem az Óceán mélyét nem járatta be vele 
villanyos hajóval, az én regényemtől sem 
lett senki repülőgép lovagjává, sem pedig 
éjsark körülhajőkázójává; ellenben tény 
az, hogy a hírlapok kriminális rovatai való­
ságos prozelita-szerzői a nemi kihágások­
nak, delraudációknak, betöréseknek, ön- 
gyilkosságoknak, amiknek kői ülménycs le­
írásától a fogékony olvasó keblében alvó 
indulat szikrát kap és hasonlókra ösztönöz.

No hát ezt lógja megunni egyrészt a 
társadalom, másrészt az elővigyázó hatóság 
s száz év múlva ennek a megorvoslása 
fog komoly rendszabályokra vezetni.

Hogy mi ennek a megorvoslása, azt én 
tudom legjobban.

Es itt elmondja Jókai a magyar új­
ságírásnak negyven év olőtt való patriarkális 
állapotát, amikor a lapot megírták déli ti­
zenkét óráig, s azontúl aztán „okádhatott 
a Krakatoa vulkán a mennyi tüzet akart, 
az nem jött bole a lapba. Tiltotta a kiadóval 
kötött szerződés. Este hét órakor készen kel­
lett lenni a lapnak, hogy nyolo órakor me­
hessen a cenzúrára. A cenzornak is kellett 
két óra, hogy annyi lapot átolvasson. Tiz órakor 
azután megjelent a nyomdában a rendőrbiztos h 
hozta a példányt. Abban ki volt jelölve hasáb­
számra kék plajbászszal, a mi „beanstandet**- 
nok találtatott. Azt vagy ki kellett emelni, 
vagy lefoglalták a lapot. Erről porsze se szer­
kesztő, se munkatárs nem tudott semmit. Tiz 
órakor minden újságíró otthon van már és 
aluszik. Maga van a nyomdában a metteur- 
en-pages. Az fog egy ollót s kivágja vele a 
kefelevonatból a megplajbászozottat s más 
kiszedett cikket illeszt a helyébe, ami e célra 
ott hever a szedőszekrényen. Reggel azután 
beszámol a szerkesztőnek a kiollózott hasáb­
bal. Ezt a hosszú papirost úgy hívták, hogy 
„kutyanyelv**. A kihagyott cikkek rendosen 
olyan tartalmúak voltak, a minők vágy sze­
mélyes ügyekre vonatkoztak, vagy rendőri eljá­
rás hatáskörébe tartoztak. Ezeknek nem volt 
szabad nyilvánosságra kerülni. Azért csak 
megírtuk őket, hogy hátha átcsúsznak. így 
azután nem lett se párbajunk, se processzu­
sunk. Némely cenzának évek múlva folyta­
tása is támadt.**

És most következik a jóslat vége:
Most azután, irataim rendezése közben, 

egy egész fiókot tömve találok e hajdani kutya­
nyelvekkel.

Hisz ez egy Kaliforniája a megtörtént 
regényeknek, a miket nem vo t szabad ki­
nyomatni.

Megpróbálom őket összeállítani emlékeze­
tem után.

Akik szerepeltek, bennük, rég nem élnek 
már: lehet róluk mesélni.

, . , Hanem azt a jóslatomat fenntartom, 
hogy száz év múlva a kötönség vissza fogja 
kívánni a jöldigondviselést, mely a magán­
ügyeket, a családi viszályokat, a knminálitá- 
sokat kiollózza a lapokból, mint ezelőtt 
harmincöt évvel.

A költőnek, aki a múlt században meg­
írta A jövö század regényéi, igaza lehet, hiszen 
nem egy jóslata beteljesedett máris, s nem egy 
van a teljesedés utján. De ebben egy kicsit 
mégis pesszimisták vagyunk. Nagyon is nagy 
változáson kell átmennie a közönség ízlésé­
nek, hogy ez a jóslat valóra váljék. Mert ma 
a közönség a bünszerzője az újságokban buján 
tenyésző csúnya kriminalitásoknak. Előbb 
fogja Hatrangi Dávid repülőgépe kiszorítani 
az automobilt, mintsem bekövetkezik a köz­
ízlésnek az a forradalma, amely visszasírja 
a cenzori plajbászt. Ellenbon azokról az el­
felejtett kutyanyelvekrll örvendező szívvel ve­
szünk tudomást és velünk együtt örvend min- 
don magyarul olvasó emberfia. Boldog vára­
kozással lessük, hogyan szálljlo a költőkirály 
annak a Kaliforniának a kincsei közé, s 
hozza ki belőle az ércet, hogy megtisztítsa, 
megnemositse, bevonja tündöklő zománcá­
val az ő csodás fantáziájának. Adjon Isten 
neki sok friss erőt, jó egészséget, hogy men­
tői előbb valóra válthassa ezt az Ígéretet. És 
hogy mikor ezt a kincsesbányát is kimeri- 
ritette, akkor is kutathasson még tovább, uj 

; kincsek után, hogy gazdagítsa nemzetét, a 
melynek már olyan sokat ajándékozott. Olyan
sokat, hogy — sohasem lehet elég.

B udapest, augusztus 2
— BUDAPESTI NAPLÓ. Julius 31-én uj 

előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Lapunk legk özeleb b i szám a hétfőn  dél­
e lő tt Jelenik m eg. t

— Szem élyi hír. Gróf Apponyi Lajos magyar- 
országi udvarnagy több heti szabadságra Norderneyba 
utazott.

— A  román király B udapesten, Károly román 
király ma reggel átutazott a fővároson. A bukaresti 
gyorsvonattal 7 óra 60 perckor érkezett meg a keleti 
pályaudvaron, ahol Cociurano Viktor román iőkonzul 
várta. A király udvarmesterével és kíséretének több 
tagjával kiszállott szalonkocsijából és az udvari váró­
terembe ment, ahol megreggelizett Egy óra múlva 
tovább utazott Ischlbe. Bécsije, mint egy távirat jelenti, 
délután 1 órakor érkezett a román királyi pár. A  ki­
rályné még ma Neuwiedbe utazik, mig a király holnap 
Ieohlbo megy ő felsége látogatására. Bécsi tartózko- 
kodasa szigorúan magánjellegű, amiért9 is megérkezé­
sénél minden szertartást mellőztek. Fogadására a 
pályaudvaron megjelent Ohyka román követ a követ­
ség tagjaival, az ott állomásozó 6. gyalogezred ezre­
dese, mely ezrednek a király a tulajdonosa, továbbá 
a román főkonzul és a román konzul. Fdipcskuné, a 
a király iőndvarmesterének átutazóban lévő neje a 
királynénak bokrétát nyújtott á t  A szállóba menet a 
királyi pár a kapucinusok zárdájánál kiszállott a ko­
csiból és Erzsébet királynő sírjánál rövid imát mondva, 
koszorút tett le.

— UJ m iniszteri titkár. A király dr. gróf 
Batthyány István miniszteri segédtitkárnak a minisz­
teri titkári óimét és jelleget adományozta.

— Az olasz k irály  a hadgyakorlaton. Bómából 
táviratozzák: Az Balta Militare jelentése szerint a 
király jelen lesz az idei szeptemberi nagy hadgyakorla­
ton, amelyet az Etsch völgyében fognak megtartani. •

— Bnoau. A ierencrendiek belvárosi templomá­
ban Porciunkula ünnepe alkalmából ma tartották meg 
a búcsút. A templomban délelőtt minden órában 
mondtak miséket. Az ünnepi nagymisét reggel nyolo 
órakor mondta Paluscsák Pál aomokosrendi újonc- 
mester. Az ünnepi mise után Kiss Arisztid helyoltes 
házlőnök magyar szentbeszédet mondott Délelőtt tíz 
órakor ismét orgonas mise volt német énekkel, mely 
után Dilaovits Nárcisz atya mondott német szent- 
beszédet

— F ejedelm i nász. Bécsi távirat jelenti, hogy 
Erzsébet iöhercegnö, Ferenc Ferdinánd legiijabb húga 
jegyet váltott Don Pedronak, Brazilja egykori császár­
jának unokájával, Alcantara Péter herceggel, A vőle­
gény a közös hadseregben iöhadnagy.
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J  — A  szabadság-szobor D eb recen b en . Debreczen- 
bői táviratozzék, hogy ott ma leplezték le óriási közön­
ség jelenlétében a szabadság^szobrot A vármegye, a 
községek, a városok küldöttségei, a debreozeni városi 
tisztikar az egész tanácscsal a városháza udvarán 
csoportosultak. Fél kilenc órakor megindult a menet, 
elől díszbe öltözött hajdúk, utánuk az Egyetértés zene­
kar, ezután a város és vármegye, a Iüggetlenségi- és 
szabadelvüpárí, Szoboszló, Böszörmény, Balmazújváros, 
Vámospércs és Mikepércs küldöttségei, majd a törvény­
szék, ügyvédi kamara, vasúti üzletvezetőség, pénzügy- 
igazgatóság küldöttségei, ezek után az összes egye­
sületek, társulatok, zászlók alatt. Harangzúgás közt 
vonultak a küldöttségek a nagytemplomba, hol Tóth 
Kálmán gyönyörű imát mondott; utána a dalárda Bajza 
Honfi-dalát énekelte.
* A templomból átmentek az emlékkertbe, hol 
nagy tribünökön a város és a megye előkelősége és 
a küldöttségek taglaltak helyet, köztük Rcntaller Lajos, 
Papp Elek, JDobtecki, Rákosi Viktor, Szathmári Mór, 
Bakonyi Samu, Benedek János képviselők. Ott az ösz- 
szes debreczeni dalegyesületek a Szózatot énekelték, 
mit a közönség kalaplevóve hallgatott. Azntán a szo­
borbizottság elnöke lépett az emelvényre, megnyitotta, 
az ünnepélyt, átadva a szót az ünnepi beszéd elmon­
dására dr. Ba&onyt Samu képviselőnek, ki szép haza­
fias beszédet mondott Közben lehullott a szobrot ta­
karó lepel Tóth András szobrász sikerült alkotásáról. 
Lelkes éljenzés után Qörömbei Péter főiskolai szénior 
beszólt a főiskolai ifjúság nevében; azután Benedek János 
képviselő szavalta el alkalmi ódáját. A szobor- 
bizottság elnöke ezután ádadta a szobrot Simonffy pol­
gármesternek, ki azt átvéve, díszes koszorút helyezett a 
szoborra s azután a szobrot a Csokonay-körnek. mint 
az emlékkert gondozójának adta át. Gerésy Kálmán, a 
Csokonay-kör elnöke átvette a szobrot s egyben le­
tette a  Csokonay-kör koszorúját. A honvédegvlet ne­
vében Hegedűs Pál elnök, a megye nevében Rásó al­
ispán, Hajdú-Böszörmény város nevében Somossy pol­
gármester, a Iüggetlenségi kör nevében Hagy János, 
a 6zabadelvüpárt nevében Lengyel Imre és Hajdu-Hánás 
vbxob és a nánási öreg honvédek nevében RákosiVik­
tor tettek le koszorút a szoborra, követték a többi 
városok és egyesületek. Mintegy 90 koszorút tettek 
le. Végül az összes dalegyletek a közönséggel együtt 
a Himnuszt énekelték. Délben Bakonyi Samu fényes 
ebédet adott, melyen az ittlevő képviselők és notabi- 
litások megjelentek. A délutáni ünnepély ezernyi kö­
zönség jelenlétében folyt le. Este a polgári kör tánc- 
vigalmat rendezett a nagyerdőben.

— A z angol koronáoló. A londoni koronádén, 
ha ngyan mégis meglesz e hó 9-én, nagyon kevés 
lesz a meghívott vendég. A külföldi uralkodó-csalá­
dok közül csak a legközelebbi rokonokat képviseli a 
koronázáson családtag, a többi követével képviselteti 
magát. A német császár öcscsét, Henrik herceget, a 
dán király pedig fiát, a trónörököst küldi a koroná­
zásra. Az angol udvar az arisztokrata hölgyeket arra 
igyekszik rábírni, hogy halaszszák el a ny ralásnkat, 
s legyenek jelen a koronázáson, — a rábeszélésnek 
azonban kevés a sikere s valószínű, hogy augusztus 
9-ikén üres lesz a westminsteri apátság temploma. 
Minden londoni hatóság, do különösen a rendőrség 
komolyan készül a koronázásra; a rendőrség azon­
ban nem hiszi, hogy a  nép nagyon fog érdeklődni a 
koronázás iránt és arra számit, hogy a koronázásnak 
most csak negyedrész annyi közönsége lesz, mint 
amennyi lett volna junius 26-án.

Késő éjjel jelenti egy londoni távirat, hogy 
Edvárd király a jövő szerdán délután Londonba 
utazik.

—  M e g m e n e k ü lt  é s z a k sa r k i ezp ed io ió .
Stockholmból jelentik, hogy a Baldwin-Ziegler-féle 
északsarki expedíció, amelyet már elveszettnek 
hittek, tegnap szerencsésen megérkezett Honnun- 
svaag norvégiai kikötőbe. Az expedíció összes 
tagjai egészségesek.
> A ohrístianiai Morgenbladet közli Bddwis táv­
iratát, mely azt mondja, hogy az északi sark el­
érése nem sikerült. baldwin azonban nem tekinti 
kísérletét végleg meghiúsultnak és 1903-ban ismét 
kísérletet tesz az északi sark elérésére. Három nagy 
depót hagyott hátra, amelyek legközelebbi expedíció­
jában nagy segítségére lesznek. 1901. őszén a Ferenc 
József-föld körül jéghegyek zárták el az útját és ez­
által a továbbutazás lehetetlenné vált. Az expedidó 
kénytelen volt élelmiszer- és széntartalékához nyúlni. 
A januártól májusig a jé^en végzett munkában a 
szánok hasznavehetetlenekké váltak. Minthogy a lovak 
és kutyák táplá'éka is fogyni kezdett, az expedíciónak 
vissza kellett fordulnia. Baldwin megtalálta Nansen 
kunyhóját és az első mozgófényképeket vette fel az 
arktikus életből. Hir szerint Baldwin 8 P  44Mg jutott. 
'  ~  Jubileum . Jaulus és társa cég, mint a
Haasenstein és Vogler hirdetési iroda magyarországi 
vezérkőpvi8elője a napokban ünnepli fennállásának 
huszonötödik évfordulóját; e jeles cég büszkeséggel 
tekinthet vissza nogvedszázadoa eredményes műkö­
désére. Ábel József ki a cégnek megalapítása óta 
vezetője, működésével a közönség bizalmát teljesen 
megnyerte és mind szélesebb körökben terjesztve a 
hirdetési üzletet, az általa képviselt világcég hír­
nevét nemcsak hogy megóvta, hauem emelte is. Ábel 
(József L., a  oég jelenleg egyedüli tulajdonosa áPalá-
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nos szeretetnek és becsülésnek örvend úgy r hirdető 
közönség, mint a zsurnalisztika körében és mindenki 
bizalommal fordul a vezetése alatt álló intézményhez.

— P e tő fi szobra Almádiban. Balaton-Almádi 
nagy parkjában szobrot emeltek Petőfi {Sándornak, 
a leleplezés csütörtökön, a segesvári csata évforduló­
ján délután történt meg óriási közönség részvétele 
és nagy ünnepség mellett. A leleplezésen vagy három­
ezren jelentek meg, köztük több küldöttség.

Jelen voltak Veszprémvármegye részéről: Ko- 
lozsváry József alispán és dr. Véghely Kálmán t. 
jegyző, a Petőfi-társaság részér ’l dr. László Mihály 
őrs-, képviselő. Kiildöttségileg voltak képviselve 
azonkívül: Veszprém városa, amelyet Szeglethy
György polgármester, Vikár Lajos főjegyző és dr. 
Csele Antal ügyész képviseltek, a székesfehér­
vári Vörösmarty-kör, Vértesy József vezetése alatt, 
a pozsonyi Toldy-kŐr Tzfkovteá Sándor vezetése 
alatt, a veszprémi Petőfi-kör dr. Szász Ferenc 
és Kéz Ferenc vezetése alatt, a veszprémi piarista 
rendház Takács igazgató vezetése alatt, a veszprémi 
Kossuth-kör László dózset vezetése a'att. A szentki­
rály-szabadjai daloskor és a vörösberényi önkéntes 
tüzoltó-egvesület testületileg jelentek meg. Ott voltak 
még dr. Őváry Ferenc országgyűlési képviselő mint a 
szobor-bizottság elnöke, Békejy Kernig egyetemi tanár, 
Tagányi Lajos ezredes, dr. Romy Béla miniszteri ta­
nácsos, liada István és Szalay Mihály veszprémi ka­
nonokok, Bocáttwtczkf Ödön kalocsai kir. törvényszéki 
elnök, dr. Körösi Albin, Haják Antal győri árvaszéki 
elnök stb. A közönség zászlók alatt vonult fel a gyö­
nyörűen feldíszített parkba.

A szentkirály-szabadjai dalos-egyesület eléne­
kelte a himnuszt, majd dr Vutkovtch tíáudor pozsonyi 
jogakadémiai tanár mondott költői számyalásu ün­
nepi beszédet, amelynek végeztével az egybegyűltek 
éljenriadala közt hullott le a lepel a hatalmas, szép 
szoborról. A nagy tetszéssel logadott beszéd után 
László Mihály a Petófi-Társaság, Kéríessy József a 
székesfehérvári Vörösmarty-Kör, Szeglethy György 
polgármester Veszprém városa, Szász Ferenc a 
veszprémi Petófi-Kör, László József a veszprémi 
Kossuth-Kor nevében babérkoszorúkat helyeztek el a 
szobor talapzatára. Végül dr. uváry Fereno ország­
gyűlési képviselő, a szoborbizottság elnöke átadta a 
szobrott megőrzés végett a balaton-almádi lürdőigaz- 
gatóságnak, amelynek nevében Jóó János vörösberényi 
plébános, igazgató tett fogadalmat, hogy Almádi hű­
ségesen meg fogja őrizni a lánglelkü költő emlék­
szobrát. Az ünnepet a dalegyesület lejezte be a Szó­
zat eléneklésóvel.

Este 8 órakor az almádi Hattyú-tagadóban dísz- 
lakoma volt, amelyen mintegy 4U0-an vettek.részt. Az 
első íelköszöntőt dr. Ováry Ferenc mondotta a szobor- 
bizottság köszönetét lejezvén ki a megjelent vendé­
geknek. Azután Edvi llíés Károly emelt poharat dr. 
Vutkovich Sándorért, aki kezdeményezője volt annak, 
hogy Almádiban Petőfinek szobor állíttassák. Joó 
János plébános a hölgyeket, Szeglethy György veszprémi 
polgármester pedig dr. óváry Ferencet, a szobor­
bizottság elnökét éltette. Szász Ferenc Almádi fejlődé­
sére emelte poharát. Nagy hatást keltett egy fiatal 
löldmiveslegóny, Uj Mészáros István, aki Petőfit dicsőí­
tette és annak az óhajtásának adott kifejezést, hogy 
a szabadság költőjének szelleme lebegjen mindenha 
a magyar nép fölött. Dr. lenyvessy Ferenc lőispán 
Berlinből táviratot küldött, sajnálkozásának adván 
kifejezést, hogy személyesen is nem vehet részt a 
szép ünnepségen. Lakoma után táncmulatság volt a 
lürdő nagytermében.

— A párisi m agyarok töm örülése. Parisból 
írják, hogy a magyar kormány megbízásából Fürth 
Rikhárd alkonzul, a párisi fókonzulátus kiküldöttje, 
az elmúlt vasárnapon .julius 27-én nyitotta meg az 
újonnan megalakult Fartsi Kölcsönösen Segéiyzö Magyar 
Egylet (Sociétó Hongroise de Secours Mutnels) első 
közgyűlését.

Az egyesület ideiglenes clnöko, Kenesi Ignác, a 
tagok különös figyelmébe ajánlotta az alakuló köz­
gyűlés célját s megköszönte Fürth vicekonzulnak az 
egylet érdekében kiiejtett működését. A főkonzulátus 
mint a m. kir. bctügyminis%fer megbízottja, átadta 
az uj egyesületnek a feloszlott régi egyesület összes 
vagyonát és könyvtárát. Ezután a közgyűlés a mó­
dosított alapszabályokat egyhangúlag eltagadta. A 
tisztviselőválasztás eredménye ez: Elnökké közfel­
kiáltással dr. Návay Aladár a magyar kereskedelmi 
miniszter párisi megbízottját választották meg; a el­
nök Fülöp János, titkár Jaschkó Géza, jegyző Schwei- 
ger Leó, pénztáros Fiskandly Rudolf, könyvtáros Mol­
nár Viktor, ellenőrök Sztankov Lynbomir és Szabó 
Lajos, háznagy Kurz Mór; megalakították a választ­
mányt is 14 rendes és 4 póttaggal. Végül az elnök 
indítványára a közgyűlés úgy Dumba Konstantin 
nagykövetségi miniszternek, mint báró Jacobs Ernő 
konzulnak és Fürth Richárd vezérkonznlnak jegyző­
könyvi köszönetét szavazott. Az uj egylet e közgyű­
lését már saját helyiségeiben (Ő7, Rue de Seine) tart­
hatta 8 most már megkezdheti kitűzött kettős szép 
célját: a hazaszeretet ápolását és emberbaráti köte­
lessége teljesítését, a rászorult hazafiak készséges se­
gélyezését.

— Nákó Kálmán bravúrja. Pécsből írják, hogy 
a 81 éves gróf Nákó Kálmán, Badenböl Béos mellől 
nagy koosiutra indult a Semmeringen, Mürzzusohlá- 
gon és Libenauon át Ischlbe; onnan pedig más utón 
visszatér Bécsbe. Az egész 1200 kilométernyi utón 
az öreg gróf maga hajtja lovait.

— A  szab ósegéd  bosszúja. Debrecenből táv­
iratozzék, hogy Fnekl Antal szabósegéd gyilkossági 
kísérletet követett el özvegy Kovács Józseíné ellen, 
kinél 12 évig üzletvezető volt. A golyó Kovácsné ke­
zét ta’álta, Fricklt letartóztatták, Friokl állítólag azért
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akarta megölni Kovácsnét, mert visszautasította 
ajánlatát.

— Pasteur emléke. A XIX. század egyik leg­
nagyobb jótevőjének, Pasteurnek szobrát loplezik le 
holnap Parisban. Az egész müveit világ ünnepelni 
fogja ennek a ragyogó géniusznak emlékét. Egész 
sor tudományos diszciplínát uj alapokra lektetett, úgy 
hogy kutatásait a tudomány soha sem fogja figyel­
men kívül hagyhatni. A nagy közönséget leginkább 
érdeklő tudományos eredmények az erjedés teóriájá­
nak megállapítása, továbbá a lép lene, sertésorbánc és 
veszettség elleni védőoltás. Pasteur voltaképpen dilet­
táns volt innen kutatásainak nagy elfogulatlansága, 
ami ritka a szakembereknél. A veszettség gyógyítá­
sára az 6 rendszere szerint szervezett Pasteur-inté- 
zetek most már világszerte működnek, nálunk 18ö0. 
április óta. Pasteur nevezetes felfedezésekkel gyara­
pította a bacillusok fertőző képességét kutató tudo­
mányt is. Önzetlen és fáradhatatlan munkálkodásával 
busásan rászolgált az „emberiség jótevője‘; cimre.

— K ülföldi ■sállótulajdonoaok Rúdapesten. A  
szállodások nemzetközi gyűlését a Magyar Vendéglősök 
Országos Szövetsége és a Szállodások, Vendéglősök, Korcs- 
márosok. Kávésok és Pincérek Országos Nyugilijegyelde 
közgyü.ésoi előzik meg szeptember 23-án Budapesten. 
Jelentkezéseket és lakás megrendeléseket a fogadó- 
bizottság iródája (Budapest, Angol királynő szálloda. 
Palkovics Ede tagadó-bizottsági elnök) folyó évi szep­
tember 19-ig bezárólag logad el. A rendezőség azon­
ban Jelkéri a jogosult vidéki jelentkezőket, hogy a 
kellő számú vasúti igazolványok beszerezhetése cél­
jából minél elébb jelentkezzenek, tekintettel, arra, 
hogy a kereskedelmi minisztérium a Máv. összes 
vonalaira, a Kassa-oderbergi vasút igazgatósága a 
saját magyar vonalára a közgyűlés résztvevői és 
hozzátartozó családtagjaik részére úgy Budapestre, 
mint vissza, valamint az esetleg rendezendő kirándu­
lásokra ötven percent árkedvezményt engedélyeztek. 
» — A  Prím ás katasztrófája. Újabb jelentés sze­
rint az ntasok közül megmentettek száznyolc embert 
és a hullámokba veszett százhét, eddig nyolcvanegy 
holttestet fogtak ki a vízből. A két hajó kapitánya 
julius 31-ikón állt a hamburgi tengerészeti hatóság 
előtt, mely kimondotta, hogy a katasztrófában a Primus 
kapitánya, Poters a vétkes, de többféle mulasztás ter­
heli a Hanza kapitányát, Sachsot is. Peters kapitány 
tiltakozott az ellen a vád ellen, hogy ő részeg lelt 
volna, mert mindössze két pohár sört ivott. Az uta­
sok folyton a hajó egyik oldaláról a másikra hullám­
zottak, úgy hogy az egyik kerék mindig a vizen kí­
vül volt, miért is a  kormányzásban kénytelen volt a 
hajó helyzetéhez alkalmazkodni. Mind a  mellett a 
part közelében volt a hajója, harminc méternyire volt 
a parttól, mikor meglátta a Hanzát, de annak a vörös 
lámpáját, mely azt jelentette, hogy az is az északi 
part felé tart, csak az utolsó pillanatban vette észre. 
Tüstént kiadta a parancsot:

— Teljes erővel hátrafelé! '*
A parancsot azonban nem hajtották végre, mert 

a gépész és futó az utasok jajveszékelésére el­
futottak helyükről. Egy perc múlva megtörtént az 
összeütközés. A birodalmi biztos kételkedett abban, 
hogy oly közel lett volna a Primus a parthoz, külön­
ben könnyen a partra vihette volna a hajót A Primus 
kapitánya súlyosan megsértette az Elba hajózására 
vonatkozó császári rendeletet és egyetlen mentsége, 
hogy a kis helyihajók vezetői többször ily módon 
áthágják a szabályokat. A Hanza kapitánya azzal 
védekezett, hogy nem hallotta a Primus füttyjelzósét 
és a helyihajón folyton vörös jelző-lámpa volt, amiből 
azt kellett következtetnie, hogy a Hanza átmehet az 
északi partra, ahol Nienstedtennél ki kellett kötnie. 
Az utolsó pillanatban húzták föl a Primoson a zöld 
lámpát, ami a veszedelem nagyságát szombotüntotte. 
A kapitány tüstént mérsékeltette a hajó sebességét, 
de már későn volt, egy perc múlva megtörtént az 
összeütközés. A tanuk kihallgatása után a birodalmi 
biztos azt a véleményét nyüvánitotta, hogy az össze­
ütközés oka a Primus vezetése volt, de hibás a  Hanza 
is, mely a Primus jelzését nem viszonozta és a hajó 
gyorsaságát idején nem mérsékelte. A tengerészeti 
hatóság is erre az álláspontra helyezkedett

— V ízbe fulladt diákok. Rostockból táviratozzák, 
hogy Bornholm szigetén Hasle mellett tegnap délben 
tiz iskolásgyermek, amikor egy gázlón .akart át­
menni, a vízbe esett Hármat megmentettek, a többi 
a vízbe fulladt.

— K irályi köszönet. Ilyen című mai hírünkbe 
sajtóhiba csúszott be éppen a kitüntetett nevénél. 
Kószák József udvari fényképészről van szó, kinek 
Temesváron és Budapesten van műterme.

— A rató-sstájk e g y  k ép vise lő  birtokán. Brd- 
zay Kálmán országgyűlési képviselő pellérdi birtokán 
csütörtök óta az összes arató munkások, mintegy 
200-an beszüntették a munkát A járás főszolgabírója 
csendőrökkel jelent meg a helyszínén, mert zavargá­
soktól lehetett tartani. A főszolgabíró tárgyalt a mun­
kások kiküldötteivel és figyelmeztette őket, hogy mi­
után szerződést kötöttek, kötelességük az aratási mun­
kát befejezni A sztrájk azonban még mindig tart.
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— Halálozás. Sopronból jelentik: A premontrei­
rend íőnöke, Laky Dömötör ma Csornán meghalt 
Laky a rendbe 1838-ban lépett, 1843-ban felszentelték, 
ekkor ment Szombathelyre tanárnak. 1848-ban tevé­
keny részt vett a szabadságharcban s 6 szervezte a 
felsőmagyarországi inzurgens csapatokat A szabad- 
ságharo után 8 évi várfogságra Ítélték, ebből 2 és fél 
évet Olmützben, 1 és félévet pedig Josefstadtban töl­
tött. A börtönből kiszabadulva, mint tanár nem mű­
ködhetett tovább. A csornai rendházba ment tehát, 
ahol előbb a prépost titkára volt. majd priorrá vá­
lasztották. 1887-ben a király a Ferenc Józseí-rend 
lovagkeresztjével tüntette ki. A hazafias szellemű 
rendlőnök már kora ifjúságában kezdett foglalkozni 
az irodalommal. Lefordította Milton Elveszett paradi­
csomát, majd később Gibbon Rómaiak történetét. Ere­
ded müvei: Stilisztika (Pest, 1864.), irodalomtörté­
net (1861.), Megírta ezenfelül a premontrei-rend tör- 
ténetét és több életrajzot.

Neumann Manóné, született Zipser Juliánná het­
vennyolcé vés korában Váozott meghalt Az elhunytat, 
aki sok jót tett a szegényekkel, kiterjedt rokonság 
gyászolja s temetése nagy részvét mellett történt meg.

Mándi Beke Károly, aki tavaly lett kinevezve 
aradi királyi pénzügyigazgatóvá, hosszas szenvedés 
után Öl éves korában ma meghalt.

Neugeboren Vilmosné 60 éves korában meghalt 
Budapesten.

— Zölay Marói Amerikában. Zöldy Marci, a 
iŐhadnagyból lett oigányprimás, tudvalevőleg három 
hónap előtt hajózott át New-Yorkba, ahol hamarosan 
nagy népszerűségre tett szert. Állandó alkalmazást 
nyert egy c garettagyárban s eredeti 400 koronás 
havifizetését már is 600 koronára emelték, ami ügyes­
sége s megbízhatósága mellett bizonyít, esténként 
pedig a newyorki pénzarisztokrácia legelőkelőbb kép­
viselői előtt hallatja hegedű játékát Július 13-ikán 
Írja a New York Héráid, Zöldy Marci amerikai párt- 
logója, Merritt tábornok kíséretében mogjelent Roose- 
velt köztársasági elnöknél Oyster-Bayban. hol lényes 
társaság előtt hangversenyzett Jelen volt Root had­
ügyminiszter. West-Rooseveltné, Mr. fciears nejével, 
D’ Alen tengerészkapitány, dr. Lambert, az elnök 
orvosa, Cartelyn elnöki titkár, Snyam boer generális, 
Merritt tábornok, az elnök sógora, nejével, ifj. Roose- 
velt Theodor és a Henrik német herceg amerikai útja 
óta híressé vált Miss Roosevelt Alice, az elnök szép­
séges leánya. Zöldy Marci többnyire magyar népdalo­
kat húzott és az elnöknek különösen a Repülj fecském 
tetszett Az előkelő társaság nagy elismeréssel jutal­
mazta a fiatal magyar művész kitűnő játékát és az 
elnök a hangverseny után egy óra hosszat beszélge­
tett vele, különösen hangsúlyozva, hogy mindig rokon- 
szenwei viseltetett a magyarok iránt Másnap pedig 
nagyméretű arcképét küldte meg a magyar művész­
nek sajátkezű aláírásával és a hangverseny keltével.

— H ázasság. Bretter Mór magyar-bényei föld- 
birtokos eljegyezte Klein Ilonka kisasszonyt, Klein 
Lajos vizsolyi iöidbirtokos leányát.

Dr. Lévai Ödön orvos eljegyezte Mauiner Margitot, 
Mautner I  ál leányát Budapesten.

Vögerl G. Ágost fővárosi gyáros, eljegyezte Öz­
vegy Légrády Tivadarné leányát, Margitot.

Koroknay Gynla. az oszirák villam-mtivek igaz­
gatója Bécsben eljegyezte Kádár Mariska kisasszonyt, 
Kádár István államszámszéki tanácsos leányát.

Reiner Miksa Nagy-Kanizsáról eljegyezte Pártos 
Berta kisasszonyt, őzv. Pollák Eugénia leányát Bu­
dapesten.

— Galllffet és Dreyfns. E két név ismét egy­
más mellé került annak révén, hogy Gattiftet nemrég 
közzétett emlékirataiban érintette a Dreyíns-ügyet. 
Lreyfus kikorrigálta a tábornok állításait a Radicaiban. 
mire Gallifíet a kővetkező választ teszi ma közzé:

Távirati utón tudomásomra hozzák, hogy Lreyfus 
Alfréd ur egy levélben rólam beszél. O ismét életre 
akarja éleszteni az ő afférját, de én ez operációnál 
neki nem segédkezem. Abban a peroben, melyben a 
kegyelmi kérvényt aláírta, beismerte bűnösségét Vagy 
a legutóbbi kormány íőnöke Waldeok-Rousseau utján 
nem jelente Lte-e ki a kamarában hogy ez a kabinet 
nem a felmentés minisztériuma, hanem meghajlik a 
rennesi bírák szava előtt, szóljon az bármiképpen. 
Most két ítélet van. Ha a kormány, vagy annak egyik 
tagja kötelességét teljesíteni elmulasztotta, akkor az 
állami törvényszéknek jogában áll e löiött itó'keznie.

— Sztrájk. Triesztből táviratozzák, hogy a kár­
pitossegédek sztrájkkal fenyegetőznek arra az esetre, 
na a mesterek nem teljesitik kívánságaikat A kár­
pitossegédek tiz-tizenkét százalékos bérlölemelést kö­
vetelnek.

— ö n g y ilk o s  bárók] s asszony. VersccerCA jelen­
tik : Augusztus elsején hajnalban 4 és ö óra között 
báró Lannenbcrg nyugalmazott őrnagy szép fiatal 
leánya szobájában fölakasztotta magát Hogy mi vitte 
a fiatal leányt e szörnyű tettre, még csak nem is 
gyanítják. Amikor öt óra utáu észrevették, már meg 
volt halva. A városban az eset nagy feltűnést és 
őszinte részvétet keltett.

— Fordulat aa eltűnt S závoszt Ilona ü g y é­
ben. Annak idején sokat írtak a lapok Szávoszt Emilné 
lányszöktetési ügyéről. A lérj egy egész osomó dotek- 
tívvei hónapokon át kereste a neje által elszöktetett 
leányát, de nem akadt rá. A férj azután felesége 
távollétében a fővárosi árvaszékhez fordult, mely 
Szávosztnét in contumaoiam elmarasztalta a gyermek 
kiadására s egyúttal kimondta hogy a határozat osak 
birtokon kívül felebbezhető. Időközben megjelent 
Szávosztné és lakását bejelentvén, követelte a reá 
sérelmes végzés hatályon kívül helyezését. A férj 
ragaszkodott a gyermekhoz s a végrehajtáshoz egy 
csapat titkos rendőrt szervezett, az árvaszék a magyar- 
országi és a külföldi rendőrségeket mozgósította, de 
céltalanul, a gyermek hollétét kipuhatolni nem si­
került. Szávosztné a törvényre hivatkozva, köve­
telte, hogy a leányka nála maradjon. Az egyezség a 
gyámhatóság által ismételten megkiséreltetett, de ered­
mény nélkül. Most sordulat állott be ebben a rejtélyes 
ügyben. Szávoszt Emilné ugyanis ügyvédje, dr. Bródy 
Lajos utján ma előteijesztést tett a fővárosi árvaszék­
hez. hogy a kiadási határozat és a végrehajthatóság 
hatályon kívül helyezése esetén ügyfele hajlandó a 
gyermeket haladéktalanul Budapestre hozni, az árva­
szék elé állítani, oly feltétel alatt, ha a kis gyermek 
egy itteni elsőrendű nyilvános nevelő-intézetben helyez­
tetik el mindkét szülő látogatási jogának respektálásá­
val. Az árvaszék rövidesen foglalkozni fog e kére­
lemmel.

— A hannoveri sakktorna. A mai nap ered­
ményéről kiküldöttt tudósítónk következő távirata 
számol b e : Marshall megverte Gungberset, Atkins 
legyőzte Ollandot, Bardeleben Popielt, mert oz egy 
lépést elnézett. A véletlen szerencsének köszönheti 
ismét Pilisbury mai győzelmét Mason ellen, Süoh- 
ting Wolffal elhárított királycsel pártit játszott, 
amelyet Wolf nyert meg. A Mieses-Napier-iclo 
szabálytalan megnyitásu, Sviderski—Janó vszki-1 éle 
vezércsel, és Cohn—Gottsohall-léle spanyol meg­
nyitásu párti remisvei végződtek, mig a Lewin—Csi- 
gorin-léle orosz párti egyenlő megállásban félbema­
radt. A torna állása a mai tizenegyedik forduló utáu 
<i következő: Janovszki 8 (1); Pilisbury 7 (1); Wolf 
7 ; Mieses Stys ; Atkins 8 (1); Olland 6Va (1): Swi- 
derski, Cohn 6Vs ; Lewin, Bardeleben 6 (1); Gottscball, 
Gunsborg 4; Csigorin 8Vi ( f ) ; Popiel 3y« ; Süchting 
3 (1); Mason 2tya: Marshall ÍVa. —A B.-lőtoma vég­
eredménye a következő: I. Fieiscbmann Budapest 6. 
II. Lángé 4. I l i—IV. megosztva Bljaschoff, Esser, 
Liebig és Post között. VII—VIII. megosztva Görtz és 
Kirscbner között

— A detektív gyanúja. Az orosz konzulnál 
panaszt emelt a rendőrség ellen egy orosz katona­
tiszt aki most a fővárosban mulat A katonatiszt egy 
hölgygyei üldögélt egy ferenc-köruti kávéházban 
amikor egy detektív igazolásra szólította föl, és mert 
hamarjában magát nem igazolta, hölgyével együtt 
bevitte a főkapitányságra. Ott aztán kiderült, hogy a 
detektív alaposan csalódott

— S eg ítség  az árvízkárosultaknak. A  belügy­
miniszter a vasmegyei szentgotthárdi járásban lévő 
Rába-Szent-Márton, Felső-RőnÖk, Rába-Keresziur. 
G.yamaialva, Radulalva, Döbör és Farkasfa községek 
jég és árvíz által károsultjainak rögtöni segeiyezéséro 
2500 korona államsegélyt utalványozott ki, a vissza­
térítés kötelezettsége nélkül, egyúttal az árvíz által 
tönkrejutott községeknek részben kamatmentes, rész­
ben 3%-os hosszabb lejáratú kölcsönt helyezett ki­
látásba.

— Tűz az a lag l versenyistállóban. Az éjjel
nagy veszedelem fenyegette az alagi versenyistállókat. 
A Mocsártelepen levő Zangen-isiáilóban késő éjjel két 
lovászgyerek gyertya mellett újságot olvasott a gyertya 
fölborult, az alomszalma közé esett s mielőtt a fiuk 
rémületükből magukhoz térhettek volna, a szalma 
lángra lobbant, megriasztva az istállóban levő Öt ver­
senylovat. A lovászgyerekek ijedten igyekeztek a tü­
zet oltani, de ez nem sikerült nékik. A kötőléküktől 
szabadulni törekvő lovak nyoritése s a fiuk kiáltozása 
elhallatszolt a pályafelügyelőség házáig is, ahol két 
asszony lölriadva á mából, verekedésnek vélte a zajt. 
Negyed tizenkettő volt, amikor a versenypálya éjjeli 
Őre észrevette az istálló ablakán kitörő tüzet. Alig 
néhány perc múlva az egész telep személyzete az 
istálló előtt volt, hogy megmentse a lovakat, de Zan- 
gen urlovas öt lova közül csak egy tudta elszakítani 
a kötőléket s szabadult ki az istállóból, a többi négy 
paripa benn'gett. Időközben Dunakoszről is érkezett 
segítség és háromnegyed egykor sikerült a tüzet 
el ojtani.

— A templomok tolvajai. A főváros környékén 
az nlóbbi időben feltűnő gyakori a templom- és a 
kápolna-fosztogatás. Az éjjel a szent-endrei-uton levő 
kápolnát fosztották ki a gonosztevők. A zsindelytetőt 
löltépték és úgy jutottak be a kápolnába, amelyben 
feltörték a pénzes perselyeket, a szekrényeket és ma­
gukkal vitték a pénzt, mindenféle egyházi szert, 
ruhát és az oltási szentséget is. A rendőrség azt 
hiszi, hogy valamennyi templomot ugyanegy banda 
losztogatja ki.

— Öngyilkos Írnok. Sátoralja-ÜjhelyrG}. távira­
tozzák, hogy Jakubcsó József városi írnok az adó­
hivatal helyiségében a tisztviselők jelenlétébe lőbe- 
lŐtte magát. Sebesülése olyan súlyos, hogy aligha

marad életben. Azt mondják, hogy a szerenosétlen
ember szerelmi bánatában unta meg életét.

— B ányaszerencsétlenség. Luedersdorfcwa (Meok- 
lenburg). az ottani tárnában hét bányász a mélységbe 
y.yhant, öten meghaltak, kettőn pedig súlyosan meg­
sebesültek.

— É letunt m agánzó. Kövezi Jenő 82 éves ma­
gánzó ma reggel a Kálvária-tér 18. számú lakásán 
főbelőtte magát A mentők első segélyben részesítet­
ték, azután a lakásán hagyták.

__ Am azonok az Állatkertben. Az Állatkertbeu
egy fölötte érdekes Amaznn-csoport érkezett meg 
Dahomeyből. A csoport 40 személyDŐl áll, férfiak, nők 
és gyermekekből. Láthatók naponta a délutáni órákban 
bemutatják hazai szokásaikat, imáikat, úgyszintén harci 
jeleneteiket

— C igányzene a Telefon Hírmondóban. Ma
est© cigányzene közvetítésével kellemes szórakozást 
előfizetőinek a Telefon Hírmondó. Nyolc órakor megszólal 
a  Hírmondó riadó jele, s ki sem mozdulva otthonról, pompás 
cigánymuzsikát hallhatnak az abonensek egészen tizenegy 
óráig, cigányzene átvitelt az Emke-kávéházhól közvetíti a 
Telefon Hírmondó. ,

(x) Szépségápolás. Aki egy oly bámulatos gyor­
san és biztosan ható szert akar megismerni mely az 
arcról mindenféle tisztátlanságot, bőratkát, pattanást, 
foltokat stb. eltávolít és a bőrnek fiatal, finom, üde 
szint kölcsönöz, továbbá a ráncokat kisimítja, ren­
delje meg Balassa K. gyógyszerésztől Temesvárott az 
egyedüli angol szépitŐszert, a valódi angol ugorkatejet, 
üvegje 2 korona, Untánzatoktól óvakodjunk.

(x) Poloskát kiirtani nagy fáradságot igényel, 
gyakran kárba vész azonban ez is, ha nem gondos­
kodunk arról, hogy a peték is eltávolíttassanak. E te­
kintetben Benne poloska-villámja a legcé szerübb szer, 
mely a poloskákat és azok tojásait teljesen kiirtja. 
Legyenek utóbbiak bármely mélyen a hasadékokban 
és láthatatlanok. Egyszeri '  bekenés elegendő, hogy 
megsemmisittessenek. Ezen poloskatinktura, üvegje 
kapható 8 koronáért a készítőnél, Benne Árpádnál 
Leibicz (Szepesm.)
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Lumpok alkonya.
Aludjunk-e a gőzfürdőben? 

Aludjunk!
Ne aludjunk!

Igen! De csak két óra hosszat.
Miniszter és főváros harca.

Ami a címeket ille ti: Amerika. Ami az esetet illeti 
Ázsia. A történet színhelye tehát: Budapest. A faktumot fel- 
és leiratok előzték meg. k i irt fel és ki irt le ? — kérdezi majd 
az olvasó. A főváros az felírt, a belügyminiszter le.rt, repül­
tek az akták, véleményt mondott a tiszti orvos, a tiszti al­
orvos, a  tiszti főorvos, a tiszti alügyész és tiszti lőügyész.

Azért asszony, hogy halhasson, azért vélemény, hogy 
ne fogadják eu

(A vita kezdete.)
Főváros egy mámoros ős-budavári éjszaka után 

egy budai gőzfürdőbe bandukolt. Melegből hidegbe, 
Hidegből melegbe, melegből gőzbe térült, fordult. 
Meg borút v áltatta magát, kivágatta a tyúkszemeit, a 
masszőr többszörösen végigkezelte, mire Főváros pi­
henni indult a kanapés terembe. De akármerre is néz, 
nincsen számára hely. Mindenütt idegenek alszanak. 
Nosza,ráncos lesz a homloka, hazaro: an s másnap a 
következű módosítást eszközli a fürdők rendjén:

A fürdőkben pedig mindennemű aivás szigorúan meg- 
liltatfk. Az eme rendelet megsértői pénzbüntetésben marasz- 
taltatnak el.

így Főváros. Jóváhagyás végett felterjeszti az 
esetet a belügyminisztériumba.

(Mi történt a belügyminisztériumban ?)
Lopva teremről rejti teremre halk zokogását 

özvegyi bú 1 Még pedig szalmaözvegyi. Itt a nyár, az 
asszony nyaral, szegény íérj úgy el van egész éjjel 
foglalva, hogy még aludni se mehet reggelre haza. 
Hol piheni tehát ki az éjjel fáradalmait? A gőz­
fürdőben.

Kótórui alvás a gőzfürdőben többet ér és egész­
ségesebb, mint nyolcórai alvás otthoni — mondja 
már egy régi közmondás.

Ki ne vigyázna hát az egészségére? A minisz­
térium nős tagjai mind, a nőtlenek még inkább, a fel­
iratra tehát a következő leirat érkezett:

Jóváhagyás végett felterjesztett módosítás nem fogad- 
tatik ek Aki álmos, aki fáradt, aludjék a fürdőben.

Főváros dúlt, Főváros fűlt s megkezdődtek a 
véleményeztetések, melynek eredményéről később s. á- 
molunk be. Addig is szóljon

(Egy vers.)
Ha bor, sör vagy pezsgő után 
Az éjjel véget ér,
Aki úr Pesten vagy Budán,
Az gőzfürdőbe tér.

Mert jó a jó korhelyleves,
Belőle lesz a vér,
De ha az éj reggelbe vesz,
A fürdő többet ér.
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A gőz az osikland, felderít,
A gőz az szinte kér,
Hogy a fürdő szép perceit 
Ne adjuk semmiér*.

Aztán, kinek csak jut helye,
Az mind aludni tér,
Rothschild cserélhetne vele 
A gazdag álmokér’.

Légy áldva, masszőr, áldva, gőz,
Légy áldva, ó frizér,
Varázsotok kacagva győz,
Ha egy éj véget ér.
S ki macskajajjal gőzbe mén,
És ott aludni tér,
Iíju lesz, akkor is, ha vén,
Ha újra Pestre éri

(Az eredmény.)
Eme kis lírai kitérés után, melyre szubjek­

tív érzelmek késztettek, egész röviden vázolom az 
eredményt

Főváros kimondta, hogy a fürdőlen szalad aludni, 
de csak két óra hosszat.

Állásnélküli munkás u rak ! Rajta, jelentkezzetek! 
Minden íürdővendóg mellé egy ellenőr kell, aki az el- 
alvás pillanatától kezdve két óra hosszat álljon az 
alvó ágya mellett, őrizze álmait, kergesse el róla a 
legyeket de egy óra, 69 első- és 69 másodperc n’nn, 
zsupsz 1 Öntse le egy veder hideg vízzel.

Oh drága fővárosom Teherá. . .  pardon Budapest!
N.

színház, zene
*• Katalin. Bélái Izor és Fejér Jenő Katótól 

.című operettjének ma volt a bemutatója a krisztina­
városi színkörben. A kedves és szép darab, amely a 
Népszínház tavalyi szezonjának legnagyobb sikere 
volt a budai közönségnek is nagyon tetszett. A telt 
ház szeretettel tapsolt az egyes szereplőknek, akik 
valamennyien hozzájárultak a mintaszerű előadás si­
keréhez; Anday Blanka, Perényi Margit, Jámbor Ilona 
s  a  többiek is méltán vették ki a részüket a tetszés­
nyilvánításokból. Külön elismerést és dicséretet érde­
mel Krecsdnyi Ignác igazgató áldozatkészsége, amely 
ízlésével és invenciójával együtt gyönyörűen érvé­
nyesül a darabok kiállításában és rendezésében. A 
jelen volt egyik szerzőt, Fejér Jenőt a felvonások 
után sokszor hívták a lámpák elé.

•• A három k íván ság . A  Városligeti Színkörben 
tea egy vidám béosi darab, Ziehrer A három kívánság 
aimü romantikus operettje került beinatatóra. A három 
kívánság egy regényes hajlamú leány álmaiban él, 
akit egy cigányasszony jóslata dicsőséggel, nagy tisz­
telettel és boldog szerelemmel kecsegtet. Az első két 
kívánság hamarosan beteljesül, de a harmadik osak 
egy nagyon kedves és mulatságos operettbonyodalom' 
kibogozása után válik valósággá. Az ötletes szöveg 
jókedvet, az ólénk, változatos és melodikus zene mű­
vészi gyönyörűséget vitt az arénába. Szinte ker­
getik egymást a  partitúrában a szebbnél-szebb 
dallamok, A  librettó és a zene jóságai a ki­
válóan rendezett és friss tempója előadásban érvé­
nyesültek. A  siker oroszlánrésze természetesen Sziklai 
Kornélé, aki a színigazgató szerepében valósággal 
pazarolta az ő utánozhatatlan eszközeit a közönség 
megnevettetésére. Nagy tetszést aratott Féld Olga, 
.m inta darab hősnője. Csongori Mariska helyére, aki 
hirtelen megbetegedett, Hajós Elza ugrott be és hajói 
ílesztelensőggel játszott Kiérdemelték még az elisme­
rést Várady Jolán, Gőmörx és Szentes. A színház zsu 
Tolásig megtelt előkelő közönséggel, amely a szerep­
lőket meleg ovációkban részesítette és felvonások 
után a lámpák elé tapsolta a buzgó direktort és 
Domftá Edét, a zenekar jeles vezetőjét

•• Szeretem! A berlini Residenz-Theaier ig&zga.- 
tója; r magyar származású Lautenberg Zsigmond -érte- 
aitette Latzkő Andort, hogy elfogadta előadásra az 
Ich liébe Sie 1 (Szeretem 1) cimü egyfelvonásos vigjátó- 
k át Jeles tehetségű irótársunk uj darabja a téli'sze­
zonban kerül bemutatóra Berlinben. A külföldön iq, 
magyar érzésű Lautenburg igazgató elismerésremóltó 
érdeme, hogy magyar szerző talentumának ad teret 
színpadán. Latzkó Andor ez nj darabját különben a 
.Berlinben tavaly szinrekerült Máz felesége cimü egy- 
felvonásosával együtt közös oimmel benyújtotta a 
Nemzeti Színházhoz is.

•• A F ővárosi N yári Színházban holnap, vasár­
nap két előadás lösz. Délután iélhely árak kai Gárdonyi 
Gézának A bor oimü lalusi történetét ^dják, mig este 
fél 8 órakor a Katalin operett kerül színre. Szom­
baton és vasárnap Fényes Samunak történeti szín­
müvét, a Kurno Feja Dávidot adják Hayaszty Hermin 
vendégfelléptével. A hót többi napjának műsora a 
{következő: héttőn Üdvöske operette, kedden Lámpa az

ablakban, szerdán Az édes lányka, csütörtökön A kereszt 
jelében (19-szer) pénteken Verdinek nagy sikert ara­
tott Ernani oimü operáját adják negyedszer.

• •  H angverseny Abbáziában. Somogyi Mór 
zongoraművész ma az ottani színházban fényesen 
sikerült hangversenyt rendezett Somogyi Karola 
operaéuokesnő, Bokros Margit és Broz hangverseny­
mester közreműködésével. Somogyi Mór bravúros 
technikával és poétikus interpretálással előadott szá­
mait a nagy számban megjelent előkelő közönség 
alig győzte tapsolni, és Somogyi' Karoia szép hang­
jával és finom előadásával gyönyörködtette a hallga­
tóságát. Bokros Margit és Broz hangversenymester is 
hozzájárultak a fényes est sikeréhez.

** Fővárost szövetséges szlnésztárs&ság. A 
szerződés nélküli színészekből és színésznőkből 
Solymosi Elek, a Népszínház művésze egy elsőrendű 
társulatot alakit, amely hivatva lesz a lőváros külön­
böző színházaiban és nemzetiségi vidékeken történeti 
darabokat adni. E műsor fel fogja ölelni azokat a 
darabokat is, melyeket az egyes nemzetiségek irói a 
maguk anyanyelvén Írtak s amelyeknek magyar 
nyelvre való lefordításáról a szövetséges szinésztár- 
saság igazgatója gondoskodik. A társaság jótékony- 
cólu előadásokat is lóg rendezni. Akik be akarnak 
lépni ebbe a társaságba, jelentkezzenek szeptember 
14-én, vasárnap délután három órakor Solymosi nyil­
vánossági joggal felruházott szinésziskolájában, (Jó- 
zsef-körüt 18 szám) vagy ugyancsak oda címezett 
levélben.

** V árosligeti Színkör. Á Városliget Színkör­
ben vasárnap délután tizennegyedszer adják Gúthi 
Soma Házasodjunk kacagtató énekes bohózatát, amely­
ben a színház összes komikusa részt vesz. Este A 
három kívánság, Ziehrer regényes uj operettje másod­
szor kerül szinre.

•• Legújabb zenemüvek kaphatók Szilágyi Béla 
,-kvii^T- és zenemükereskedésében, Budapest, Károly- 
kürut 26. — Operák és operettek zongorára szöveg 
nélkül: Bizet Carmen 10.— K., Wagner Tristan és 
lsolde 9.60 K., Bolygó hollandi 7.20 K., Tannháuser 
9.60 K., Verdi Aida 9.60 K., Troubadour 3.60 K., A 
tévedt nő 4.80 K,, Offenbach HotfmaL.ii meséi 
10.— K.. A bőregér 5.40, San-Toy 6w40 K., Görög rab­
szolga. Geisha, Cirkusz-élet, Szerencse csillaga, Kis 
aranvos egyenkint 6.— K., Florodora, Kis szökevény, 
Postás fiú, New-York szépe egyenként 7.— K. 
Operettek magyar szöveggel 2 lüzetben: Katalin, 
Hoffmann meséi, Kis szökevény, New-York szépe, 
Fifine füzetenként 3.— K„ Mader Szerelmi kaland, 
Tréfás ballet 2 lüzet 6.— K., Egy görbe nap, énekes 
bohózat 8.— K., Dér Kellermeister 2 füzet német szö­
veggel 6.— K., Das süsse Mádéi 2 lüzet 6 K , Az izé, 
potponrri 3.60 K., Luna asszony, potpourri 3.— K., 
Tarka Színpad műsorából: Van-e tehetségem? 2.— K., 
Vén kocsis dala 3.— K., A diófa románca 1.60 K., 
Tekintetes ur 1.60 K. A rőzsabimbő és a méh. románo 
az „őrnagy ur ‘-bői, magyar szöveggel 2.60 K., Leg­
kedveltebb kupiék: Drah’nmaum 1*80 K., Meine Lily 
(Lotti ezredeseiből) 1*80 K , Du mein Girl 1*80 K .; 
ugyanez magyar szöveggel 2.— K., Zsuzsi-kupló 2 — 
K. Die Haseluuss 2 40 K. Dér lustige Ehemann 2*40 K. 
buua-Walzer 2*40 K. Az izé-walzer 2 40 K. Madame 
Saus-Géne 1*80 K. Legújabb 101 magyar népdal 8.— 
K. Könyv- és zenemű-jegyzéket kívánatra ingyen és 
bórmöütve küldök. Állandó vevők kedvezményben
részesülnek.

M Ű V É S Z E T

0  Parasztházak. Közép-Európa mérnök- és 
építész-egyesületei szövetkeztek, hogy a különböző 
vjdékek népeinek lakásait, házait tanulmányozván az 
eredeti típusokat összegyűjtik és nemzetközi gyűj­
teményben közzébocsátják. Ezzel köoskincscsó válnak 
az Ősi nemzeti motívumok, amelyeket ismerni és meg­
védeni az, építészet és ipar nemzed jellegének meg­
óvása, esetleg fejlesztése szempontjából rendkívül fon­
tos. A nemzetközi mü magyar részét a Magyar Mér­
nök- és Épitész-Egylet vállalta magára, amely ekhez 
a munkához, a kormány segítségével már hozzá is 
fogott. Legelső lesz a székely házak fölvétele, e vé­
geit Csányi Károly és Kertész K. Róbert építészek 
a napokban a helyszínére utaznak. A belügyminisz­
ter már kiadta a körlevelet, melyben figyelmezteti az 
illető hatóságokat, hogy a nevezett egyesület kikül­
dötteit tanulmányutjukban és munkájukban lehetőleg 
támogassák.

TUDOMÁNY, IRODALOM
O UJ Idők. Magyarország telis-tele van szebb- 

nől-szebb természeti kincsekkel, vadregónyes vidékek­
kel, sziklabérces hegyekkel, meseszerü barlangokkal, 
gyógyfürdőkkel. Csak az a baj, hogy ezeket nagyon 
kevesen ösmerik. ilerczeg Ferenc lapja, az Uj Idők, 
ezeket mutatja most be olvasóinak. Legutóbbi számá­
ban mintegy 60 nyaralóhely és gyógyfürdővel ösmer- 
tette meg a közönséget, most pedig Budapest környé­
kéről hoz olyan sziklás, bérces völgyeket, barlango­
kat, melyek vetekednek Sveicz vadregényes vidékei­
vel. Egyéb tartalmában is oly tarka és változatos, 
hogy jóval elüimulja egy szépirodalmi hetilap érté­
két Legjelesebb íróink írlak regényt novellát, elbe­
szélést. költeményeket, cikket, lő aktuális képben szá­

mol be a bét eseményeiről. Az Uj Idők előfizetési ára
4 kor. Kiadóhivatal Andrássy-ut 10.

O A  Magyar K özélet augusztus 1-i száma vál­
tozatos és értékes tartalommal jelent meg. Dr. Halmai 
Elemér, dr. Nagyiványi Fekete Gyula, Diner-Dénea 
József, dr. Fényes Rezső. dr. Gaár Vilmos, dr. Baross 
János, Ludwig Ernő és dr. Molnár Gyula cikkei! 
közli a folyóirat jelen száma.

FŐVÁROS
(•) uj piao. A Külső Kerepesí-uton a Százados­

utca és a Hungária-ut között Jevő .úgynevezett pa­
rasztpiacot a fővárosi tanács a környékbeli lakosság 
kérelmére rendes piaccá alakíttat)a át. Ezt a piacot e 
hónap 16-án adják át a használatnak és hetenkiut 
kétszer, szerdán és szombaton fognak élelmiszereket 
árusítani.

SPO RT
Pozsonyi regatta. A magyar evezős-egyle­

tek szövetségének néhány igazgatósági tagja a 
Pozsonyi Hajós-Egylet titkárával egyetemben dr. 
Perger Ferenc elnöklete alatt ad hoc összehívott érte­
kezleten megállapította a szeptember 8-án tartandó 
regatta verseny feltételeit. Versenyszámokk

1. Kísérleti négyes palánkos hajókban, olyanok­
nak, kik a verseny napjáig még nem nyertek ver­
senyt. 2. Palánkos nyolcas olyanoknak, kik még 
I. osztályú versenyt nem nyertek. 3. Egyes-verseny 
legjobb hajóknak. 4. Négyes-verseny legjobb hajók­
nak. 5. nyolcas legjobb hajóknak.

A versenynek ilyen összeállítása ellen dr. Por- 
teleky László, a Pannónia evező-klnb igazgatója, kifo­
gást tett. hibáztatva már magát az elkósótt verseny 
kiírását is. Kifogásaival azonban egyedül maradt s igy 
a Magyar evezős-szövetség fennhatósága alatt Pozsony­
ban rendezendő verseny a Magyar evezős-szövdtség 
saját szabályainak figyelembe vétele nélkül lóg rendez- 
tetni. Ma, mikora sport a nemzetek kultúrájának egyik 
hatalmas tényezője, csak helyeselni tudjuk, hogy nagyobb 
vidéki központokban is sport-ünnepélyek tartassanak. 
Ezek rendezését azonban nem more palrio, hanem 
komolyan kell keresztülvinni, hogy ne sülyedjenek a 
ni vő alá. A verseny sorrendjénél figyelembe se vették 
azt. hogy ily előrehaladt versenyidényben az egyle­
teknek nehéz külön-külön minden számra evezősöket 
kiállítani és trainingbe vonni és hogy mily tetemes 
összegbe kerül ez egyleteknek, akik ily verseny szín­
helyén megjelennek a hajószállitás nevezés és egyéb 
evvel járó költség. Egy versenyre való jelentke­
zés is nagy költséggel járván, éppen azért a 
legtöbb versenyző egyletet, mely igazán ko­
moly sport-egyletszámba vehető, vissza lóg tar­
tani a regattától a győzelmi esély mesterséges alá- 
szállitása. így nagy mezőny csak akkor lehet a po­
zsonyi regattán, ha oda az oly közeli bécsi evezősök 
ellátogatnak, kik az idén a nagy nemzetközi regattá­
kon ugyan mindenütt vereséget szenvedtek, de majd 
egy ily módon rendezett versenyen könnyű győzel­
met arathatnak a magyarokon. Éa hirdetik majd lölé- 
nyüket az államsegélylyel rendezett kiállítással kap­
csolatos versenyeken szerzett kétes értékű babé-

• rokkal.
*. Nemzetközi kerékpárverseny. Holnap, vasár-
! nap délután 5 órakor tartja az Olympia Sport-Egye- 
j sütet kerékpárversenyét, amely igen érdekesnek ígér­

kezik. Sievers a francia világbajnok tegnap este 
érkezett meg két vezetőjével és két motortandemjóvel. 
E motorgépek a szó szoros értelmében gyönyörűek, 
hatalmasok és minden tekintetben felülmúlják az ez 
ideig Budapesten voltakat, szállításuknál oly csődület 
támadt az utcán, hogy a rendőrségnek keltett a töme­
get szétoszlatni. Az egyórás verseny szeríölött érdek- 
íeszitő lesz, mert Sievers és Heiny igen erős ellen­
ielek, s előrelátható, hogy a kemény küzdelem fényes 
rekordot fog eredményezni. A versenyre 72 nevező 
210 nevezést adott be, köztük legjobb bajnokaink, 
akikkel szemben a müncheni Hofmann, a berlini 
Müller veszik fel a küzdelmet. Jehlicka a holnapi ver­
senyen még nem indulhat. Gyönyörű versenyszám
lesz a motorverseny is A

Uszóversenyek. Kedden folyó hó 6-én este
8 órakor lejár a Budapesti Athletikai Klub országos 
úszó verseny ének nevezési zárideje. A B. A. K. veze­
tősége ezután lelkéri a társegyesületeket, valamint 
egyeseket, kik e versenyekben résztvenni szándékoz­
nak, hogy nevezéseiket Guttmgnn Miklós oimére (V. 
Sétatér-utca 8. beküldeni szíveskedjenek.

A  Magyar Úszó Egyesület a bécsi nszőegyesü- 
letek meghívására résztvesz a nagy uszóversenyeken, 
molyeken az angol bajnoki úszók is bejelentették 
indulásukat. A következő nevezések történtok : Csá­
száráig: Halmay Z., Kiss Géza. Hátonuszász: Sugár 
Elemér. Plunging: Ravasz K. Csapatverseny. Halmay, 
Kiss, Örafl Ödön és Sugár E'emór.

•e Kottingbrnnni versenyek. Kis mezőnyök, 
gyenge látogatottság jellemzi a mai napot. A főver­
seny az ÁlJamdij lett volna, de igen silány ver- 
senynyé törpült, mert Patronnal szemben osak az 
akadályokról visszatért Fakir és a mérsékelt képes­
ségű Busento álltak ki a starthoz. Patron aztán lé­
pésben nyerte a versenyt Fakir ellen. A versenyek 
részletes eredménye a következő :

I. Háromévesek gátversenye. (Handikap.) Díj 
1800 korona. Tárolság 2400 méter. Br. Morpurgo A. 
R&tklngja (Mórán) első, Mantner V. Áriesienneje 
(Poole) második, Herzog M. Bonbonja (Brown) har-
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raadik: azután Marienburg, Tizoss, Tosti, Delilány. 
Totál izatőr 10 : 44. Helyreíogadások I. 50 : 70, II. 50: 
67, III. 50 : 91.

IL Eladók versenye. Díj 3000 kororona. Tá­
volság- 2000 méter. Aresin-Fattou J. U g y a n a s  (Bonta) 
első, báró Harkányi J. Iucroyableja (Adarus) második, 
herceg Auersperg F. Áldomása (Huxtable) harmadik. 
Azután Békés. Totalizatőri 10:17. Helyre fogadások: 
L 50: 50, IL 50: 50.

III. K étévesek  handtcapje. Dij 2000 korona. 
Távolság 1000 méter. Mautner V. Tepla-ja (Southey) 
első. Gróf Trauttmansdorff L. Jucheh-je (Sands) máso­
dik. Blaskoviob E. Hallos lány-a (Holmes) harmadik. 
Azután: Cipész, Elég, Mongolin, Jnstinian, Marietta, 
Ver sacrum. Totálisát őr: 10: 27. Helyrefogadások: 
I. 50: 62. II. 50: 78. III. 50: 68.

IV. Állam dlj. Dij 5000 korona. Távolság 3200 
méter. Báró Rothschild N. Patronja (Adams) első, 
herceg Auersperg F. Fakirja (Hesp) második. Capt. 
George Busentoja (Southey) harmadik. Totalizatőri

V. Eladók handioapje. Dij 200 korona. Távol­
ság 1400 méter. Eleonorenbofl ménes ELlynoría (Hol­
mes) első, báró Üchtritz Zs. Fexje (Tarai) második, 
gróf Fries M. Kaluprija (öarker) harmadik, azután: 
Cherry Blossom. Bencze, Saskia, Olga. Vengeance. 
Fid,bús. Totaliiatőr; 10 : 42. Helyreíogadások: I. 
50: 91 II. 50:103, III. 50:98.

VI. Kétévesek versenye. Dij 3000 korona. Tá­
volság 1200 méter. Mauthner V. Bonapaoeje (Southey) 
első, gróf Eszterházy F. Gaudibundája (Bon*a) máso­
dik, Biaskovioh E. Valusa (Holmes) harmadik. Azntán 
Viribus unilis, András, Szokond, Mygomca. Totaliza- 
tő r : 10: 50. Helyrefogadások: 1. 50: 62. IL 50 : 57. 
HL 50: 58.

VII. Kottingbrnnnl nyári akadály-handlcap.
Dij 9000 korona. Távolság 4000 méter. Herceg Taxis 
E. M. Corelli II.-;e (Williamson) első. Mravik P. 
Bohemeje (Mahan) második, Mautner V. Sociusja 
(Pooie) harmadik. Azután Praíerstern, Bakator Allegro. 
Totalizatőri 10: 22. Hehrefogadások: I. 50: 82, II. 
50 : 126.

«*, Kottingbrnnn és a Telefon Hírmondó. A
kottingbrunni meeting mai negyedik napjának eredményeit 
Budapesten leghamarabb és legmcgbizliatóbban a Telefon 
Hírmondó utján tudhatja meg az érdeklődő publikum. A szer­
kesztőség kiküldött tudósítójának tclc.’onjetentései alapján 
két-két lufamonkint kerülnek felolvasásra a versenyek ered­
ményei. Az összeredményl nyolc óra elölt olvastatja fel a 
Telefon Hírmondó. A felolvasások kezdetére kétszeres riadójel 
hívja fel a közönség figyelmét

TÖRVÉNYSZÉK
§§ A magyarság ellen. A nagynéniét komité 

Cramer Alvin erdélyi szász embert, egy bécsi újság 
volt munkatársát, leküldötíe Temesvárra, hogy a bán­
sági hazafias érzelmű németek közt hintse el a pán- 
germánizmus konkolyát. Külorszáci német pénzzel 
azután megalapította a Pcutschcs Tagblatt filr Ungam 
című újságot, mely hadjáratot indított minden ellen, 
ami magyar. így az idei március 25-én A kivándorlás 
valódi okai címmel cikket közölt, amelyben elmondta, 
hogy ,a  németek azért hagyják el ezt az or­
szágot, mert a törvényt nem tisztelő magyar- 
ság minden képzelhető eszközt fölhasznál arra, 
hogy a magyarországi más ajkú polgárokat nem­
zetiségükből kivetkőztesse. Következetesen olnyomja, 
anyagilag és erkölcs' 'eg tönkreteszi, úgy hogy neki 
marad nekik más hátra, mint az országból kivándo­
rolni.1 Elkeseregte, hogy semmiféle újabb Íe'epité3be 
a németet nem szabad befogadni, sőt akárhány adat a 
van arra nézve, hogy kiűzték olyan telepes község­
ből is őket, melyet már harmino év éta szállottak 
meg. Végezetül elpanaszolta, hogy a német páriának 
érzi magát abban az országban, melyet német fegy­
verekkel hódítottak vissza a töröktől s meiyet az ő 
elvei nyertek meg a civilizációnak. A temesvári ki­
rályi ügyészség a büntető törvénykönyv 172. szaka­
szába ütköző nyomtatvány utján elkövetett izgatás 
miatt fogta pörbe Cramer Alvint, akit az oltani es- 
küdtbirőság ez alapon károm hónapi államfogkázra 
Ítélt. A vádlott azzal védekezett, hogy a cikk nem 
az ő tollából került ki, hanem úgy vette át a perjá- 
mosi német újságból s egyebek közt erre a'apitolta 
azt a semmiségi panaszt, meiyet ina tárgyalt Sebestyén 
Mihály elnöklésével a Kúria. A legielsőbb bíróság dr. 
Székely Ferenc koronaügyész indítványára a semmi- 
ségi panaszt visszautasította.

Turicz-Szent-iIártonb6\ Írják: A budapesti kir. 
ügyészség Pietov Miklós takarékpénztári tisztviselő, 
mint a Zabavne Enizky szerkesztője és dr. iíudrony 
János ügyvéd, mint az e könyvek egyikében meg­
jelent cikk szerzője ellen vádat tesz két költeményben 
és egy cikkben a magyar nemzet ellen elkövetett há­
rom rendbeli izgatás miatt. Az ügyben a budapesti 
sajtőbirőság íog eljárni.

g§ M egsértett kapitány. Vavricska János bos- 
nyák ezredbeli kapitány becsülotsértéBi panaszát tár­
gyalta ma a büntető járásbíróságnál Benke járásbirő. 
Vavricska a nyár elején megbízta H űm  Rerzső szo­
bafestő- és mázolómestert lakásának kifesti sővel. Hurm 
el is végezte mankót, de ez nem tetszett a százados­
nak s a segédek jelenlétében rárivallt Humra: Sie 
Sjuetr l^ Hurm erre izgatottságában sértő szavak­

kal illette a századost A mai tárgyaláson Hűm  
elismerte, hogy mondott valamit a századosnak, de 
hogy miféle szavakat használt arra már nem emléke­
zik, annyira izgatott volt A tárgyaló biró beigazolva 
látía Hurm bűnösségét s beosüietsórtés vétségéért 100 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet indokolásában 
a birő súlyosbító körülménynek vette a vádlott ter­
hére azt, hogy a sértést egy aktív katonatiszttel szem­
ben követte el, akiről mint volt katona, maga is tud­
hatta, hogy sértést magán száradni hagynia nem sza­
bad, mert ez állásának elvesztését vonná maga után, 
A vádlott felebbozett.

§§ Fallzzolo elítélése. Mint Pafcrntéből távira­
tozzék, Palizzolo barátai bizonyosra vették, hogy a 
maiba birhedt vezérét a bolognai esküdtek föl lógják 
menteni. Azt tervezték, hogy a fölmentés ntán nagy 
körmenetot tartanak, több zenekar részvéteiével. Már 
manilesztumot is tartottak készen, amelylyel a bolog­
nai esküdteket akarták üdvözölni. A mint az Ítélet 
Palermóban Ismeretes lett, Palizzolo néhány barátja 
tüntetni akart az ítélet ellen, de a rendőrség beavat; 
kezása megakadályozta a tüntetést

N y i l t í é p .
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Ezon uj erodotí p-yógymód rendkívüli sikerrel les i alkalmazva 
K önzvén y. aN tlim a, s z ív - , v e s e - , g y o m o r ^  b « l-  « s  

h61yact>’< n ín liu A k n á l, súlyos id e g - ,  v é r - é s  b A rb a jo k n iU . 
Biztos védelem s z é lb U d é s  e»  e l iu e z a v a r  ellen. 14 év óta ki lett 
próbálva és most évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be. 

B gyógymód megalapítójának és egryed ü ll képTÍaelCJteok

Dr. KOVÁCS i-n’lclöintfart. m
Hadadért, V. k é r ,  Váel-ltbrct 18. szám alatt.

R8Dúe!És naponta S - l- lo  is 3 - W i  DUarntl tevőre válaszoL
Betegeket intézeten kívül Is közel. — Nehéz botegeknek legbiztosabb

gyógymódja.

> 0 . 0 0 0  korona
játék^

Pozsonyi Kiállítási Sorsjáték
fónyerom ényónek  értéke.

Bf**" Ö o r g je g -y  A r a  c e a l c  00 fíllórr. 
V A iA V A V A  n u x é a  s z e p t e m b e r  tl-én. ¥A¥AVAVA 
Sorsjegyek kaphatók minden eorsjegyeláruettóbelyen, valamint a

Kiállítási Sorsjegy Irodában SLTéiTf ml
V is z o n te la d ó k  K e r e s te tn e k ,

ftsar M e g n y ílt a  TB®
íia!mát-borok első mintatelepe,
fe h é r -, s i l le r - ,  vörös-, a sz ta li- , e lső r e n d ű  b ik a ­
vér- és dessert-borok lepecsételt üvegekben k ic s in y b e n  
és h ord ók b an  nagyban XOVÁKOVICS T e s tv é r e k n é l,  

Budapest, Vlin Erzsébet-köroi 43. Royal-Szálloda.

Ur*. M A N D U L A  IZ ID O R
O g y v é d l  I r o d á j á t

Bodapestes, V., Nádor-nfca 17. szám alatt megnyitotta.

THEMUTUAL
new-yorki életbiztosító-társaság.

-A. t á r s a s á g - v n g y o n a :

1898. dec. 31-én 1,437,913,603 frank
1899. „ 31-én 1,563,961,000 „
1900. „ 31-én 1,687,840,168 „
1901. „ 31-én 1,828,181,200 „

M a g y a ro rsz á g i v e z é r ig a z g a tó s á g :
BMtap:sL IV., Kár.ly-körut 26,

H e ly is é g --v á lto z ta tá s .
Pomíntftnn irógéptelepiinket, Iskolánkat és 
l lv lIlJ lIg L U U "  irodánkat a mai naptól kezdve 

VI., Andrássy-ut 12. szám alá áthelyez®, 
Telefon 18—09. Glogewsfel és Társa.

< i  i e i í \ i : c  , \ i ’i i '  i m  i í
k lim a tik u s g y ó g y h e ly . E g ó ss  é v e n  n y itv a

' ■— X>r. E B E R 8  cstéusz. t a n á c s o s  ■ ■
H r W S f f l P J I f f l  o TERMÉSZETES 
BaSöfleor ara GYÓGYINTÉZET 
S ajá t m ajor. •  N yári te n g e r fü r d ő .

• “"■IwaKKígg! 1 Prospektust b ig j cu.

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem alakjáért 
nem felelős a szerkesztőség.)

TÁVIRATOK
FeWng, augusztus 2. Csingtingkinget, a Peosili 

déli részén levő iölkelők vezérét Horonban Lo tábor­
nok elfogta és kivégeziette. Fejét intő például kitűzték.

Trieszt, augusztus 2. Ma itt letartóztattak két 
munkást, akiket az olasz hatóságok veszedelmes anar- 
kistálcnak jeleztek. Mind a kettő betűszedő Heinéből. 
Az egyik, akinek neve Italo Sardon, egy itteni lap 
nyomdájában, a másik, Ugo Lanz, egy gyárban volt 
alkalmazva.

A  cn k o rk érd és .
Bóos, augusztus 2, Gróf Deym, Ausztria-Ma- 

gyarország londoni nagykövete ma gróf Goluohowski 
közös külügyminiszterrel tanácskozott az angol kor­
mánynak Ausztria-Magyarország tiltakozó jegyzéké­
vel szemben eltoglalt álláspontja felől és az indiai 
cukorra kivetett vámpótlékok tárgyában. Gróf Deym 
visszautazik Londonba, hogy jelen legyen a koroná­
zási üunepen.

A  g a l íc ia i  p a r a sz t-sz tr á jk .
Lemberg, augusztus 2. A mezei munkások 

sztrájkja egyre tart. Csak egyes községekben kezdték 
meg újból a munkát. Jaktorovbaa (Premislaui járás) 
összeütközés volt a katonaság és a sztrájkólók közt. 
Minthogy a katonai parancsnok felhívására a  parasz­
tok nem oszlottak szét, sőt kődobásokkal válaszoltak, 
a huszárosztály kivont karddal szétszórta a tömeget, mi­
közben egy ember súlyosan és egy könnyen megsebesült. 
Három parasztot, akik a huszárokat le akarták húzni 
a lóról, könnyen megsebesítettek. Egy huszárhadnagyot 
egy kő megsebesített a kezén.

V ilm o s  c s á s z á r  O ro szo rszá g b a n .
Kiél, augusztus 2. Vilmos oe&szir hétfőn a 

Hohenzollem yachton Kováiba utazik. Kíséretében lesz 
többek közt gróf Bülow birodalmi kancellár, Tsirsky- 
Boegendorff követ, a katonai és tengerészeti kabinet 
főnökei, báró Schimmelmarzn petervári német tengeré­
szeti attasé és Frigyes Henrik bereeg.

S te y n  A n g liá b a n .
Sontbampton, augusztus 2. Steyn, as Orapje 

köztársaság voit elnöke, nejével együtt ideérkezett. 
Wessels és Fisker boer megbízottak látogatást tettek 
Sfeyimél. Egészségi állapota utazás közben javait.

K özgazdasági táviratok.
Drezda, augusztus 2. A fizetésképtelenné vált 

Kookson Ede utódai bankháznak hitelezői kodden gyű­
lést fognak tartani. A hitelezők állítólag nem lógnak 
nagy kárt szenvedni.

New-Vork, augusztus 2. (SerménjíMzsde.) (gdriat.) 
Oyavot: New Yorkbau helyben 8.ulu  (8.u/u).'Aag.-ra 
8.26 (8.17). j Novemberre 7.72 (7.61). New-Urleansbsn 
helyben 8.’/x. (8.»/io), — Petroleum: ÍStanó wbite New- 
Yorkban 7.20 (7.20). Stand wbite Fhiladelphiában 
7.15 (7.16). KaSned in Oases 8.50 (8.60). Credit 
Balances at Oil City 1.22 (1.22). — Zsír: Western' 
stcam 11,05(11,06). Rohe és Brothers 11.16 (11.15). ~  
Pengeri irányzata szilárd. — Ang.-ra — 
Szeptemberre 62.— (61.*/»). — Deo.-re 48.Vr (48.ijb)j 
Busa irányzata állandó. — Piros őszi helyben 
78.‘/« (77.%). Aug.-ra — ( - . - ) .  Szept-re :74.’/s 
(74.%). Lec.-ro 74.% (74.%). Májusra 76.% (76.%); 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l.% (L*/a). — 
Kdvi : fair ltio 7,sz. 5.% (6.’/s), — Aug.-ra 6,75 (6.76). 
októberre 6.45 (5.60). — Liszd: Sprin;, Wheat 
olears 2.96(2.95). — Cukor: Hdls (2,’Zs). — Ó»; 23.40 
(28.40). -  Biz : 11 .90-12.-; (11.90-12.-), u . (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Ohloagu, augusztus 2. ('IcrKenytözsde.') (ZM at.j 
Busa irányzata állandó. — Aug.-ra 71.% (70.%). — 
SzepL-ro 70.% (70.—). — Henger, irányzata szilárd. — 
Szep.-ro 67.% (56.%). — Zsir: Szept-re 10.97 (10.77)í 
— Okt.-re 11.46 (11,27). — Ssoíokna short clear 11,30 
(11.30). — Sertéskue: SzepU-ro 16,85 (16.70). — (A 
.zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.) -
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Fecsegő, Kacagó meg a másik.
Három fin volt egy asszonynak, de furcsa, 

különböző gyermekok valának, hogy az csupa 
csuda volt. Az első mindig nevetett, azt Kacagó- 
nak hívták. A második szüntelen fecsegett, azt 
í ’ecscyönok nevezték. A harmadik pedig szakadat­
lanul sirt. No, ezt Pityergőnek keresztelték.

Legtöbb bajt okozott a Pityergő. A szegény 
anya nem tudta, mit tegyen a fiaival, hogy ki- 
gyógyitsa a bajból őkot. Egy szomszédja taná­
csára végre elhatározta, hogy a Kaeagót meg a 
Pityergőt összezárja egy kamrába. Ott a nevető a 
sirótól megtanul sírni, a siró pedig a nevetőtől 
tanul meg nevetni.

Azt hiszitek, hogy megtanulták egymástól ? !.. 
Dehogy tanulták I I . . . '

A siró azt hitte, hogy a nevető rajta kacag, 
hát antul inkább sirt. A Kaoagó pedig látta, 
hogy a siró bosszankodik a nevetésén, hát antul 
inkább nevetett, A szegény anya nem tudta, hogy 
mit tegyen velük.

Mintha csak az Isten rendelte volna, hát 
éppen akkor érkezik két ember a szegény asz- 
szonyhoz. Azt mondja az egyik:

— Én Vidámországból jövék. Kocsival járok 
és lakókat keresek, mert a háború miatt kevés a 
nép Vidámországban.

Azt mondja a másik ember:
< — Én Szomoruországból jöttem. Királyom
megbízott, hogy kocsimmal lakókat vigyek, mert 
bizony mi is megfogytunk Szomoruországban.

A szegény asszony megörvendett. Úgy ha­
tározta, hogy három fia közül csak a  Fecseget 
tartja meg otthon, a Kaeagót meg a Pityergőt 
elküldi. Iíanem furcsát gondolt a szegény anya. 
Megcserélve ajánlotta a fiait. A Pityergőt — Vi­
dámországba, a Kaeagót pedig Szomoruországba.

Hanem a kocsival járó emberek nem egyez­
tek bele. Azt mondja az egyik:

— Mit csináljak én Pityergővel — Vidám­
országban ? . . ;

Kérdezi a másik:
— De mit csináljak én Kacagóval — Szo­

moruországban? . . .
A szegény asszony úgy tett, mintha bele­

nyugodna abba, hogy Kaeagót Vidámországba 
vigyék, Pityergőt meg Szomoruországba, de szá­
mított valamit.

Meg is tette.
Mikor a két fiát zsákba kötözték, hogy az 

egyiket erre, a másikat arra vigyék, hát az em­
bereket megkínálta édes itallal. Amig itták az 
édes italt, azalatt a zsákokat elcserélto . . .

így került Pityergő — Vidámországba, Kacagó 
meg Szomoruországba. Hanem azután mi történt! ? . . .

Szomoruországba került Kacagó. Nevetni is

regény’
s z e g é n t I é m b e b e k .

( F o m a  G ío v g - y e j e v ) .

I r t á s  G O R K I J  M A X I M .

Az örog valamit keresgélt podgyásza között 
s annélkül, hogy Komára pillantott volna, igy 
szólt:

— Szemtelen vagy. A tokinteted is sötét. 
Régonte sokkal több volt a világos szemű ember, 
mert a  világos lelkek is többen voltak. Régente 
minden egyszerűbb volt — az emberek, a bűnök 
— most pedig mindon komplikált Igen.

A  teát öntötte be, szombe ült Komával s 
újból kezdte:

— A te korodban apád vizhordó volt s a mi 
falunkban dolgozott. Akkor én úgy keresztül lát­
tam az ő lelkén, mint az üvegon. Ha az ember 
ránézett, rögtön tudta, hogy kivel van dolga. 
Tégod már régen nézlok, de még most sem 
tudom, hogy mi vagy. De te sem tudod. Tönkre 
is fogsz monni. Minden mai embernek el kell 
pusztulnia, mórt egyik som ismori önmagát. Az 
élet olyan, mint a szélvihar, de azért el kell 
benne igazodni. Mindenki tévelyeg. Az ördög 
pedig örül. Nős vagy?

— Még nem, — mondta Koma.
—• Még oz is. Nino3 feleséged, do azért bi­

zonyosan régon olvosztotted már a tisztaságodat! 
Nos és sokat dolgozol az üzletben?

— Hogyne. Egyelőre Majakinnal vagyok 
együtt

— Mit csináltok mostanában? — mondta az 
örog s a fejét csóválta. — Nektek ugyan nincs sok vo- 
sződtségtek. Régi időben a kereskedő kocsin járt, 
szélbe, fagyba, éjjel, nappal. A rablók az ország­
úton leselkedtek rá s megölték, ügy  halt meg, 
jn in t a  mártírok szoktak s a vérévol mosta le a

kezdett, de nem adtai neki egy napig enni. No, ettől 
elhagyta menten a kacagást.

Annál több vosződéso volt Vidámországban 
Pityergőnek. Mikor a zsákból kibontották Vidám- 
országban, hát csak elbámultak rajta az embe­
rek, mert ott mindenkinek jó kedvo volt, csupán 
Pityergő sirt egyedül. No, ez aztán csoda volt.

Vidámország királyának eszébe jutott, hogy 
jó lesz ezt a csodálatos siró fiút pénzért mutogatni. 
Csináltatott egy fényes, aranyos sátort Vidámor­
szág közepébe, ott mutogatták Pityergőt a vidám 
ombereknek jó pénzért.

Bámulták a siró fiút. Gyűlt a sok pénz ha­
lomra, mint a sár, ha hull az eső. Azt sem tudta 
a király, hogy mit is csináljon a rengeteg pénz­
zel. Külön pincéket ásatott és abba rakta ha­
lomra. Most már szerette volna meggyógyítani a 
siró fiút. Hát kihirdetto az országban, hogy aki 
megorvosolja, aDnak adja a rengeteg pénz fele- 
részét.

Sokan jöttek szerencsét próbálni Pityergő­
vel. Do kurozsolták is, megfüstölték, fürösztötték 
Pityergőt, hanem nem változtattak a dolgon, mert 
Pityergő csak sirt.

Egyszer eljött az aranyos sátorba Vidám­
ország királyának egyetlen leánya is. Úgy hív­
ták: Nevetöke. Kedves leány volt. Megnézte Pi­
tyergőt, a mindig siró fiút és megtetszett neki a 
csodás, szomorú fiú.

Azt mondotta király-atyjának, hogy ő meg­
gyógyítja azt a fiút. A király beleegyezett öröm­
mel. Ekkor Nevetőko egyedül ment be az aranyos 
sátorba.

Ott sirt Pityergő. A kiráivleány, uccu neki 1 
elkezdi csiklandozni a talpát a fiúnak. No, ez 
furcsa orvosság volt Egy ideig kibírta Pityergő, 
a siró fiú, de csakhamar elkezdett kacagni, olyan 
ropogósán, hogy még Vidámországban is szinte 
irigykedtek érte.

Jobban tudott kacagni mindenkinél. Ezért 
a királykisasszony még inkább megszerette a 
nevető Pityergőt Boldog pár vált belőlük, mert a 
sok pénz is mind az övék le tt

Ekkor hazavágyódott Pityergő a szegény édes 
anyjához. Haza is ment, do mekkorát bámult. 
Otthon találta Kaeagót is, Kecsegőt is, hanem 
Kacagó nem kacagott

A szegény anya örvendett a gyermekeinek 
és annak, hogy meggyógyultak. Pityergő nem sir, 
Kacagó nem novot szüntelen. Hanem a harmadik, 
a Iccsegö, ae szüntelen beszélt. Úgy járt a nyelve, 
mint a vízimalom lapátja. Csupán a Köcsögöt nőm 
bírta meggyógyítani, hogy leszokja a fecsegést, 
mert az régen volt, akkor még nem ismerték a 
szószátyárság orvosságát, do most már ismerjük. 
Tudjátok-e, mi az? Hát a nádpóleal Azzal keH 
orvosolni, aki sokat fecsog, tudom, hogy el­
hagyja.

Pityergő a sok pénzből adott az édesanyjá­
nak és a testvéreinek is. Boldogak voltok, do 
akár hiszitek, akár nem hiszitek, az a szomtelcn 
Fecsogő sokat bosszantotta őket. Mindennap rá-

büneit. Most vasúton járnak, sürgönyökot kül­
dözgetnek s még olyan gépot is kitaláltak, hogy 
otthon ülhetnek az irodájukban, belekiabálnak a 
gépbe s öt versztnyire is meghallják. Ebben az 
ördögnek is van része. Az ember folyton egy he­
lyen ül, mog sem mozdul és egyik bűnt a másik 
után követi el, mórt unatkozik. Nincs dolga: 
mindent elvégoz helyette a gép. Pedig munka 
nélkül elpusztul az ember. Gépeket csináltat ma­
gának s azt hiszi, hogy most már minden rend­
bon van. Do a gép az ördög csapdája. Avval 
fogdossa az embert, ha az ember dolgozik, nem 
ér rá a bűnre, do a gép mellett sok az ember 
szabadsága. A szabadság megöli az embert, mint 
a hernyót a napsugár. Az embert a szabadság 
fogja elpusztítani.

Miután Ananij világosan elmondta ezekot, 
négyszor kopogtatott az asztalon. Arcán a bosszú­
álló győzelem pírja látszott, melle emelkedni kez­
dett s szakállának ezüstös szálai csöndesen libeg­
tek. Koma irtózott ettől az embertől s szavai, 
melyokböl rcndithetotlon hit hangzott ki, zavarba 
ejtették. Mindent olfoledett már, amit az öregről 
tudott s amit néhány porccol elébb még hitt is.

— Aki a testnek szabadságot ad, olrontja a 
lelkot — mondta Ananij s olyan furcsán nézett 
Fomára, mintha a háta mögött még egy ember állt 
volna, akit bosszantani akar.

— Ti mind belevesztek a szabadságba. Az 
ördög megfogott bonnetekot s rátok sózta a gépe­
ket és a táviratokat. A szabadság már az emberek 
lelkén rágódik. Mondd csak: miért rossznbbak a 
gyermokok, mint az apák? A szabadság miatt. 
Azért isznak olyan sokat, azért élnek olyan szony- 
nyes életet s azért botogosek, mert nem dolgoz­
nak elegot. Ezért nem tudnak vidáman élni, mert 
nincsenek komoly gondjaik. A vidámság nyugvás 
közben támad, ma pedig senki som fáradt.

— Azt hiszem — mondta Koma, — hogy a 
régiok is éppen annyit ittak s éppen olyan életet 
éltok, mint mi.

— Hát ezt honnan tudod? — mondta Ana­
nij s a  szemo villámokat szórt,— akkor crősobbok

szolgált a nádpálcára, de ha nem volt akkor még 
nádpálca ? 1 . . .  A’ bizony nagy kár volt I

Székely apó.

KÜLÖNFÉLÉK
' A Janinán.

A hegyre mászni nem nekem való,
Mert sem angol, sem kecske nem vagyok.
Ha mégis csárda volna a  tetőn,
Vagy kalapos, napemyős angyalok, —
De semmi sincs, csak testetlen padok.

Amint itt filök, hosszan eltűnődöm:
Miért e sok hegy-völgy a  stájer íöldön?
Isten játszott-e itt gyermekkorában,
Csibéket rakva a főidnek porában?
Vagy óriások temetője ez?

? ? ?
Csend van. Körtlltem szellő lengedez,
S a völgyben hosszú, mély sóhaj fakad,
S az erdőn á t a szél hajt árnyakat.

Gárdonyi Géza.

A® afnőKról. Japán ex-ős’akói közöl csak 
tizenhatezeren élnek még Jesso-szigetén. Wilhelm 
Richthofen báró, aki ókét meglátogatta földjükön, 
nemrég megjelent könyvében igy ir rólak: Sapporoban, 
tekintélyes japán városban megismerkedett mr. Backe- 
lorral, az anglikán egyház egy papjával, aki húsz év 
óta lakik a szigeten, az ainók nyelvét tanulmányozta 
és számukra a bibliát lefordította. Az ainók leg­
jobb ismerőinek tartják és azok nagyon kedve­
lik is. Bevezette látogatóját egy kertben fekvő kuny­
hóba. amely a városba érkező Írnoknak üdülőhelyül 
szolgál. Vagy tiz ilyen őslakó tanyázott ott, egy kam­
rácskában pedig egy haldokló asszony hevert, aki 
mint az összes férjes asszonyok, kéken tetovált ba­
juszt viselt. Ennek a szokásnak az eredetét még mr. 
Trachelor som tudta megmagyarázni. Egy kirándulás 
alkalmával a Chikagori aino-telepen is jártak egy 
kunyhóban. Komoran égő tűz körül, amelynek füstje 
a tetőn át távozott, két nő és egy kétesztendős kis 
fickó gubbasztott. Nagyon félénkek vo'tak, de azért 
mégis csináltak egy kis helyet a tűznél. Egy üstben 
a vacsora főtt. Az asszonyok néhány maguk készí­
tette gyékényt hoztak, amelyek különben a lalon 
lógtak diszül, s ágyul szolgálnak és az idegenek szá­
mára ütéseket rögtönöztek belőlük. A ház padlója 
fával volt borítva., kivéve középütt a tűzhelyet. Körös- 
kÖBÜl a falon laszerszámok, házi szerek és élelmisze­
rek lógtak és többek között két puska is. Az asszo­
nyok nagyon piszkosak voltak, de a fiatal nem 
volt éppen csúnya. A muszka parasztra emlékez­
tető típus, a kiálló po'acsontok, a lapos orr és

is voltak ám az emberek, mint most, a bűn 
akkor megfelelt a testi erőnek. De ti gyöngék is 
vagytok, több bűnt is követtek el s utálatosabb 
bűnöket* Azelőtt olyanok voltak az emberek, mint 
a fenyő s az Istenítéletet is ehhez képest mérik 
ki nekik. Megmérik a testüket. Az angyalok mog- 
mérik a vérüket s az Isten angyalai látni fogják, 
hogy a bűnük nem súlyosabbak, mint a vér és 
test súlya. Érted? Az Isten nem bünteti mog a 
farkast, ha megeszi a bárányt, de ha a patkány 
támad rá a bárányra, meg fogja büntetni a 
patkányt

— Honnan lőhet tudni azt, hogy az Isten 
miképpen fogja büntetni az embert? — kérdezte 
Foma gondolkozva. — Szükséges volna, hogy lát­
hatóan büntessen.

— Miért volna szükséges?
— Hogy az emberek megértsék.
— Hát ki bíráskodik fölöttünk, ha nem az 

Isten ?
Foma ránézett az örogre s csöndesen haj­

totta le a fejét. Megint a fegyencre gondolt, akit 
Ananij megölt és olégetett s megint az a gondo­
lata támadt, hogy ez igaz. Bizonyosan a szere­
tőit is ő vitte a sírba, agyonnyomta őket a mellé­
vel, megitta az életüket ezekkel a vastag ajkakkal, 
melyek még most is pirosak, mintha rászáradt 
volna azoknak az asszonyoknak a vére, akiket 
ezekkel a hosszú, izmos karjaival agyonölelgotett. 
Most pedig, a halál láttám, amely ott settenke­
dett körülötte, a bűneit számi álgatta, bíráskodott 
önmaga és az emberek fölött s igy szólt:

— Hát ki más fog bíráskodni fölöttem, ha 
nem az Isten?

— Fél vagy nem fél? — kérdezte Foma 
magában s miközbon oldalról nézegette az öreget, 
elgondolkodott

— Igen, öcsém! Csak gondolkodjál —mondta 
Ananij. — Gondolkodjál arról, hogy kell élned. A 
szivedben kicsiny tőke van. Vigyázz, nehogy 
csődbe kerülj. Haliaha 1

(Folytatása következik.)
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a kerek szem, hozzá a szép, fekete haj, a piros 
orr, fénylő sötét aro nem vallottak a japán nő 
hideg természetőre. A kék bajasz-tetoválás nem mu­
tatkozott valami szép látványnak. Csakhamar meg­
jelent az öreg lőnök hosszú, piszkos köntösben, mezí­
telen lábbal, hosszú, kusza hajjal. Vad volt a külseje, 
amelylyel lélénk, nyugodt lénye nagy ellentétben volt. 
A napot, holdat és az állatokat mint istenségeket 
imádják az ainók s az állatok között első helyen a 
medvék szerepelnek. Kicsi koruktól kezdve nevelik 
fel őket s mint szentek szerepelnek, de egy napon 
leölik ókét s akkor nagy lakomát csapnak belőlük. 
Ilyenkor hatalmas ivások és lerészegedősek is történ­
jek . Az erdőben csak nyíllal lövik a medvét, de az 
ifjúság már puskákat is használ. Báró Richthofen is 
részt vett már ilyen medveünnepségben, amely alka­
lommal a község véneit koszorúk ékesítették.

•
'  4" Kitohener ajándékai. Kitohener, Dél-Afrika
hőse London varosának egy ökörfogatot adott, de ez 
a szekér nem volt, mint tévesen jelezték Krügeré, 
hanem egy boer tábornoké, aki élelmiszer szállításra 
használta. Az óriási szekeret tizenhat szarvasmarha 
húzta Dól-Aírikában, ahol ez a lepismeretesebb köz­
lekedő eszköz. Nem igaz az sem, hogy Steyn, Botha 
és Kronje szobrát adta Kitchener egy utász-ezrednek. 
E szobrok allegorikus alakok, amelyek boer korcsmá- 
rost, harcost és földművest ábrázolnak. Marks Sámuel 
müvei ezek az alakok, melyek a Pretóriában terve­
zett Krüger-szobor talpazatára voltak szánva. Mivel 
azonban valószínű, hogy egyelőre nem lehet Trans- 
vaalban szobrot állítani Krügernek, Marks az alie- 
górikus alakokat Kitchenernek ajándékozta, aki a 
figurákat elküldte egy utász-ezrednek. Ami Kitchener 
boer ágyúit illeti, amelyeket London városának adott, 
azok már csak dísznek valók. Mindkettőt maguk a 
boerok pusztították el, s a földbe ásták. Kitchener a 
földből kapartatta ki Őket s a maga költségén ugy- 
ahogy reperáitatta. Hadi célokra már semmi esetre 
sem volna használható egyik ágyú sem, Kitchener 
tehát nyugodt lélekkel odaajádékozhatta Őket a lon­
doniaknak. akik nagyon örvendeznek neki.

•
+  Pária örökaége. Paris város őrökségségliez 

jutott, még pedig tekintélyes örökséghez. Rómában 
kilencvenegy éves korában elhalt Dutuit Ágoston, 
egy sokszoros milliomos francia, aki körülbelül tiz 
millió frankot érő mü- és régiséggyüjteményét s 
mintegy két millió egyéb vagyonát Páris városára 
hagyta. A műkincseket két hónap alatt kell átvennie 
Páris városának, hat hónap alatt rendeznie s a közön­
ségnek hozzáférhetővé tennie, mert különben Róma örö­
köl mindent A két millióból a műkincseket kell gon­
dozni, a kezelő- és szolgaszemélyzetet fizetni s az egész 
mügyüjteménynek pompás kiadású katalógusát elkészí­
teni. A nagylelkű adakozó egy sokszoros milliomos 
normandi gyáros fia volt, aki festő akart lenni, de 
csakhamar belátta, hogy nincsen ehhez elegendő 
tehetsége s inkább a remekművek gyűjtésére adta 
magát. Több mint ötven éve lakott állandóan Rómá­
ban, csak a nyarat töltötte Normandiában. ahol két í 
kastélya volt. Eddig is adott ki katalógusokat műtár­
gyairól s ezek valóságos remekei a reprodukáló művé­
szetnek. Érdekes följegyezni erről a férfiúról hogv 
nyolcvanöt éves korában megtanult fotogratálni csak 
azért, hogy a mügyüjteményéről való fölvételeket kellő 
műgonddal maga csinálhassa.

•
4- Szédítő bíolkllmutatvány. A cirkuszi mutat­

ványok az utóbbi években nen^ produkáltak va:ami 
meglepően újat. A legújabb és legizgatóbb mutat­
vány ezen a téren az amelylyel egy Diavolo nevű 
ember ejti bámulatba a londoniakat. Egy karika belső 
felületén biciklizik olyanlormún, hogy fejjel lefelé 
való helyzetbe is kerül. A karika átmérője harminc 
méter és mikor Diavolo a merőleges átmérő felső 
végéhez ér, akkor már nem ördöghöz, hanem egy 
kis légyhez hasonlatos, amely lábbal fölfelé, íojjol 
le iramodik szédületes gyorsasággal kiszabott pályá­
ján. Ilyen, karikapályán haladó vonat nem ritka­
ság. Érek óta nagy kedveltségiek örvendenek Ame­
rikában a karika belső feleletén sínek között futó 
kocsik, melyeket a tétlenségi nyomaték lódít át a holt 
pontokon. Diavolo is a coney-islandi karikapályán 
úgy készült uj mesterségére, hogy számtalan körben- 
karikázásban tapasztalta ki a lejjel lefelé utazás min­
den titkát. Különben nem ö az első ezen a téren. 
Már megpróbálkozott a karikapályán való kerék­
pározással a newyorki Madison Square Gardensben 
valami Mack Joe nevű ember, csakhogy kiszalad1 
alóla a gépe s a szegény karját törte. Utána egy 
Stuart nevű ember próbálkozott. Diavolo a legtehet­
ségesebb tanítványnak bizonyult eddig. A minap 
ugyan leesett ő is, de baja csodálatosképpen 
nem esett, úgy hogy néhány perccel utóbb meg­
ismételte^ kísérletét, amely ezúttal teljes sikerrel

járt. A pályát különben tudományos számítás alapján 
építik meg, A kerékpáros előbb egy száz méter 
bosszú meredek pályán rohan le s csak azután kezdi 
meg körülutazását, vattával jól kibéllelt ruhában, po- 
dáltalan géppel. Diavolo hót másodpero alatt járja mog 
a 265 láb hosszú pályát s kiindulása pontjára olyan 
irtózatos hamar ér vissza, hogy a nézőnek ideje sem 
jut szemmel tartani. Az ilyen utazáshoz idegek kelle­
nek, Diavolo rendelkezett velük. Erős, biztos kar kell 
azonkívül, amely a kormányrudat igen szilárdan kell, 
hogy tartsa, mert különben katasztrófa történhetik.

•
4 - Óriás lokom otivok. Badeni államvasutakon a 

napokban több, egészen nj rendszerű gyorsvonat­
mozdonyt adtak szolgálatba, amelyek Európában most 
a legsúlyosabbak és a legtökéletesebbek. Ezek a moz­
donyok már külsejükre nézve is elütnek a többiektől. 
A levegő ellenállásának legyőzésére ugyanis a moz­
donyvezető fülkéjének előfalai bajószerüleg ki vannak 
hegyezve, míg z, füaíkamara ajtaja kupszerüleg nyú­
lik előre, úgy hogy a mozdony úgy tűnik fel, mint 
egy hatalmas ágyú. A hajtókerekek magassága 210 
méter. A tengelyek száma öt, a kerekeké tiz. Az 
összes kerekek fókezhetők. A kazán kétszer nagyobb 
a mostani gyorsvonat-mozdonyokénál. A kifejlett ló­
erő 1.6C0, szemben a mostani mozdonyok 600—700 
lóerejével. A próbameneteknél az uj mozdony 120 
ki'ométer őránkinti sebességgel haladt. A rendes 
vonatszolgálatban a maximális sebesség ICO kilométer 
lesz, A mozdony és szerkocsi súlya 250 tonna,

•
4- A ráim ádkozők tem plom a. A ráimádkozők 

Hannoverben templomot építtetnek. Dr. Günther-Pe- 
terson asszony, az ottani ráimádkozők községének el­
nöknője a Hildesheimer-utcában fekvő telkén emelteti 
azt a templomot. A hannoveri ráimádkozők községe 
a legnagyobb Németországban és egyszersmind az 
első a kül- és belföldön, me ynek saját temploma lesz. 
Az épületet október elsejéig felépitik. A templom 
góth-stilü lesz és száz ülőhelyre rendezik be. El lesz 
látva gőzfűtéssel és villamvilágitással.

KÖZGAZDASÁG

Hetiszemle.
Eudapeat, augusztus 2.

Oabunaüzlet. Jenő és társa jelentése
a Budapesti Napló részére.) Az időjárás a lefolyt hét 
folyamán nagyobbára derült, száraz és meleg volt 
Csapadék csak elvétve fordult elő. Az aratás be van 
fejezve és a cséplési munkálatok szakadatlanul foly­
nak. Az eredmény országszerte tovább is kielégítő, 
csupán tengeri felöl érkezik erős panasz, mert elte­
kintve attól, hogy a növény eddigi fejlődésében is 
elmaradt, félő, hogy a jelenlegi esőhiány mellett a 
növény teljesen el fog eatnynlni. Bőséges esőzésre 
tehát sürgős szükség volna. Európában az időjárás 
kezdetben szintén meleg, utóbb esős ős hűvösebb voit.

A külföldi, piacokon az üzlet még mindig nem 
lett élénkebb és tekintettel a kedvező terméskilátá­
sokra nagyobbára tartózkodás észlelhető. Az amerikai 
tőzsdék állandóan lanyhulóak voltak. Bővebb hozata­
lok, a látható készletek tetemes gyarapodása (Brad- 
streefs szerint a múlt héthez viszonyítva 1,523.000 
bush.) és kedvező időjárás a baissierket nagyobb- 
mérvü eladásokra ösztönözte, arain nem változtatott 
az, hogy az exportüzlet az utóbbi napokban megélén­
kült. Egyenlegként az árak ca. 2% o. olcsóbbak. 
Angliában az üzlet mérsékelt forgalom mellett alig 
változott, míg a francia piacokon, jóllehet a fogyasz­
tás csak gyengén vásárolt, némi javulás észlelhető. 
Néme*országban a terméskilátások még mindig ked­
vezőek, de az esős, hűvös időjárás a termés elkésése 
iránt táplált aggodalmat növelte. Mindazonáltal a ké­
sőbbi határidők némileg olcsóbbak. A többi kontinen­
tális piacokon az irányzat csendes és az árak lefelé 
törekvőek.

Nálunk a kínálat elég jó volt, míg a fogyasztási 
kereslet egész mérsékelt. A hangulat állandóan lanyha 
maradt és az összes gabonacikkekben kisebb-nagyobb 
árveszteség konstatálható.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelent­
hetjük:

Buta ó-áruban már csak 'elvétve fordul elő, de 
érdeklődés sem igen mutatkozik. Nagyobb tételek 
teljesen hiányzanak és osak egyes kisebb tételek kerül­
nek a piacra. Uj búza állandóan el voit hanyagolva. 
A hozatalok waggonárnban már bővebbek és tekin­
tettel arra, hogy a tulajdonosok az e'adással sietnek, 
a kinálat sürgető jelleget öltött. A malmok ennek 
ellenében tartózkodóak maradtak és a valószínűleg 
később is bő kínálat reményében aránylag csak 
gyenge beszerzéseket eszközöltek. E mellett osak itt 
lóvó arura voltak vevők, későbbi szállításokra szóló 
ajánlatok teljesen figyelmen kívül hagyattak. Az árak 
igy tehát naponként erősebb mérvben csökkentek és 
a hót végével úgy ó- mint uj-buzában oa. 70 fillér

árveszteség mutatkozik. Az összforgalom csupán 
90.000 mm., mig a hetihozatal 168.000 mm., melyből 
12.248 mm. ment tovább.

Rozs az egész hét loljamán ugyancsak sürgősen 
volt kínálva, mig a fogyasztás éppúgy, mint az export 
teljesen tartózkodó maradt. A forgalom állandóan 
gyenge volt és az árutulajdonosoknak naponként 
olcsóbb árakkal kellett megelégedniük, amelyek igy 
egyenlegként ca. 60 fillérrel lettek olcsóbbak. A bét 
végével prompt áruért nem fizetnek 5.80—6.— K. 
felül budapesti paritásra. Nyiri származékokban a 
forgáloqa szintén gyenge maradt és ugyancsak csök­
kenő árak mellett Debreczen—Nyíregyháza paritásá­
ban 5.50—5.35 K. jegyzünk. O-rozs üzlettelen.

Árpa (takarmány- és bántolási célokra), tartósan 
csendes. O-áru csak szórványosan, kisebb tételekben 
kerül a piacra és uj-áruban is csak a gyárosok mér­
sékelt beszerzésére szorítkozott a forgalom. Az árak e 
mellett lanyhulóak voltak és a múlt héthez viszonyítva 
20 fillérrel olcsóbbak. Minőség szerint 5.—5.30 koro­
nát fizetnek helyben. fSörárpákban állomásokon át­
véve, már mintázott szilárd ajánlatok voltak a piacon. 
Az eddig bemutatott minták szerint Ítélve csupán a 
Tiszavidéken vannak kielégítő migősőgek, az egyéb 
relációk ajánlatai sem színben, sem azemre nézve 
eddigeló nem felelnek meg a várakozásoknak. Erőtel­
jes szemű áruért 5.£0—6 50 koronát fizettek állomáso­
kon átvéve.

Zab e héten épp oly gyorsan lanyhult el, mint 
amilyen gyors volt a múltbeli emelkedés. A kinálat 
ó-áruban bővebb és később sürgős volt, mig a 
fogyasztás, tekintettel a lanyhuló határidőpiacra, alig 
vásárolt. A multheti árelőny igy teljesen elveszett 
és az árak 7.30 koronától 6.50 koronáig estek vissza. 
Uj áruban a forgalom még gyenge és prompt át­
veendő áruért 5.85—6.30 korona között fizetnek 
helyben.

Tengeri a belföldi fogyasztás és Kőbánya részére, 
valamint átmenetileg a Dunán felfelé való elszállítá­
sokra. volt forgalomban és részben a folyó határidő- 
jegyzésen, részben azon 1—2 fillérrel alul fizetlek ex 
uszály Budapest. Állomásokon átvéve a tiszavidéki 
ajánlatok, melyek gyengék, tartottak maradtak, mig 
budapesti paritásra az árak 5—10 fillért vesztettek. A 
hót végével az üzlet azonban megszilárdult és a vesz­
teség pótolható volt.

Olajmagvak, Káposztarepce a hét elején még 
élénken volt forgalomban, később azonban a kinálat 
gyengült. Egyébként az irányzat tartósan csendes 
volt, és az árak a múlt héthez viszonyítva 25 fillért 
vesztettek. Minőség szerint 9.80—10.20 k. fizettek. 
Határidőkáp. repce szintén gyengült és 10.40 k.-ról 
10.20 k.-ra esett vissza, hogy utóbb hiányzó felmon­
dásokra 10.30—10.35 k. záruljon. Bánáti repce lor- 
galom híján 9.—9.60 k. jegyez. Gomborka lanyha 
10.—, Lenmag 14.— jegyez helyben. Vadrepce 6.— 
k. van kínálva.

Liszt. (A Budapesti Napló tudósitójától.) A búza­
piac és a lisztüzlet jellege a lefolyt héten azonos ma­
radt az azelőttivel. A búzaárak hanyatlanak. a mal­
mok áraikat csökkentik, rövid terminnsu üzlet nincs 
s a forgalom csak az azonnali szükséglet iedezésére 
szorítkozik. Az őszi üzlet mind éiónkebbé vá’ik s 
ezen terminusra áraink ma, miután további áresés vár­
ható, Amerikának erős versenyt csinálnak, sőt kilá­
tásunk van olyan küllöldi üzletre, aminő évek óta 
nem volt A takarmánycikkek irányzata szintén 
ugyanaz, amennyiben keszlethiány mellett s a nem 
igen élénk kereslet dacára az árak szilárdak.

Átlagos budapesti árak azonnali szállításra 60 
kilogrammonként zsákostól:
B:ám: 0 1 2 3 4 5 6
Ar kor. 13.10 12.80 12.60 12.30 12.10 11.80 11.50

7 7Vi 8 
10.70 9.60 5.60

Finom korpa: Goromba korpa
Ar í korona 4.60 4.60

Dara: AB C
13.90 12.90

őszi árak a fehér fajtáknál átlag 1 koronával, a 
sötét fajtáknál átlag 2 koronával a takarmánycikkeknél 
átlag 20—30 fillérrel olcsóbbak.

Petroleum . (Hess Izidor és Társa jelentése a Buda­
pesti Napló részére.) Az utolsó jelentésünk óta az árak is­
mét feljebb mentek.— Jegyzéseink: Amerikai 1 csillagos 
petróleum 42.— korona. Orosz 3 csillagos petróleum 
36.— kor. Biztonsági 2 csillagos petróleum 34.— ko­
rona., Elsőrendű Standard petróleum 32.60 korona. 
Benzin 4G.— korona. Amerikai császárolaj, ottani 
finomítás 60.— korona. Amerikai császárolaj belföldi 
finomítás 52.— korona. Aj ; árak 100 kilogrammonként 
készpénzfizetés mellett 20% göngysuly, az itteni Vasút­
hoz szállítva értendők. Kékgálio I. vasmentes 54.— ko­
rona. Zöldgálic 8.— korona, carbolineum L 17.—korona, 
carbolineum H, 15.— korona, Bacu gépolaj (orosz) 44.— 
korona. Olíva gépolaj L 86.— korona, Olíva gépolaj 
1L 72.— korona, Tovotho gópkenőcs 60.— korona.

TerpentlnolaJ. (Kalmár Sándor jelentése.) Noha 
a küllöldi piacokon jó a hangulat, e cikk nálunk a 
rossz fogyasztási viszonyok következtében teljesen el 
volt hanyagolva, csak Őszi szállításra mutatkozik némi 
érdeklődés változatlan árak mellett Mai nagybani 
jegyzések azonnali szállításra viztiszta orosz áruért 
61—62 korona 100 kgr.

Ip a r  é s  k eresk ed e lem .
M agyar Általános Hitelbank. Mint értesülünk, 

József főherceg és Klotild főhercegnő összes bank- 
szerű ügyeik vitelével a Magyar Általános Hitelbankot 
bizták meg. Az erre vonatkozó megállapodás végle­
gesítése a közelmúlt napokban megtörtént,

A os. klr. szab . kaasa-oderbergt vasú t keres­
kedelmi szakosztályának főnöke, tíqekula Gyula fő-
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felügyelő szabadságáról visszatért és átvette osztá­
lyának vezetését.

A  new-y or ki tőade. 3tew-Yor Ab ól jelentik augusz­
tus 1. kelettel: A Chicago-Rock-Island and Pacitío- 
vasut értékeinek bágyadt irányzata és az ezen vasút 
ujjászervezeséro vonatkozó tervnek kifejezésre jutott 
rosszalása a spekulációt tartózkodásra indította. Ezen­
kívül a miatt is aggódtak, hogy a holnapi bankkimu­
tatásból a lölöslegtartalékok alacsony volta fog ki­
tűnni. Egyes értékek emelkedése ennek következtében 
nem volt képes befolyást gyakorolni az összpiacra, 
amely szilárdan és részvótlenüi tartotta magát. Zárlat 
nyomott árfolyamok mellett nehézkes. Részvényforga­
lom 360.000 darab.

A  Dunagözhajózásl Társaság közli, hogy a 
vasúti forgalomban érvényes összeállítható menetjegy- 
szelvények az alábbi vonalakon a hajózás tartama 
alat a JJunagőzhajózási Társaság személyszállító ha­
jóin is érvényesek és pedig: Passau, Linz, Linz— 
Bécs, Bécs—Pozsony, Bécs—Marchegg, illetve Bécs — 
Bruck, Pozsony—Budapest, Budapest—Báziás, Buda­
pest—Zimony, Budapest—Orsóvá (Vaskapu) között. 
Ezek a menetjegyszelvények az utazás megkezdése 
előtt a Dunagőznajózási Társaság személypénztárainál 
rendes hajójegyekkel kicserélendők. A II. vasúti osz­
tálya (zöld) menetjegyek az I. hajóosztály használa­
tára, a III. vasúti osztályú (barna) menetjegyek pedig 
a II. hajóosztály használatára érvényesek. A hajókon 
egy~Ggy  menetjegy után 25 kilogramm szabadpod- 
gyász engedélyeztetik.

S o rso lá s o k . A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4°/o-os 
forint értékű községi kötelezőinek hetedik kisorsolásáuál 
a következő számokat húzták ki: 2 darab 5000 frtos: 
1 368. 30 darab 1000 forintos: 204 208 662 634 918 
1027 1103 1319 1533 1677 2061 2442 2507 2592 2645 
2663 2838 3154 3360 3505 3543 3577 3873 4361 5199 
5364 5454 5632 5656 5885. 7 darab 500 forintos: 121 
214. 228 439 599 648 880. 23 darab ÍOO forintos: 45 
86 G34 642 841 1063 1119 1199 1271 1436 2037 2055 
2106 2208 2284 2330 2420 2859 2898 2909 2947 3184 
3190. Kisorsoltatott tehát összesen 45.800 forint 91.600 
korona névértékű 4%-os községi kötelező. Ezeket a 
kisorsolt községi kötelezőket 1903. február 1-től kezdve 
teljes névértékben váltják be: Budapesten: a bank 
pénztáránál (V., Nádor-utca 7.) és a Magyar Leszámí­
toló- és Pénzváltóbanknál. Pécsben: az Union-Bank- 
nál, Amsterdamban: Lippmann Rosenthal & Co. cégnél. 
A lenti községi kötelezők kamatozása 1903. február 
1-én megszűnik. Korábbi kisorsolásból még a követ­
kező számok nincsenek beváltva: 500 forintos: 17 124. 
ÍOO forintos: 344 437 475 874 1230 15yö 2357 2590 
2596 2779 5275. 500 forintos: 76 202 896. 1GO forintos: 
225 244 823 473 661 784 820 1049 1102 1113 1278 
1282 2495 2553 2554 2566 2558 2559 2561 2563 2591 
2769 2816 2846 3256.

A Magyar Agrár- és Járadékbank Részvénytársaság 
4y»°/o-os zálogleveleinek ma tartott VIL sorsolásán a 
következő darabokat sorsolták ki: 10.000 koronás 
darabok: A sorozat 119. 2000 koronás darabok: 
A sorozat 44 258 1222 1223 1250 1466 1606 1749 
1927 8249 3585 4005 4284 4885 4942 5030 6105 5305 
5405. ÍOOO koronás darabok: A sorozat 117 127 141 
868 975 1406 1696 2321 2837 2929 3016 3075 3123 
8807. 200 koronás darabok? A sorozat 209 286 686 
839 1026 1120 1299 1346 1614 1626 1675 1975 2203 
2301 2401 2420 2557 2794. Ezeknek a kisorsolt zálog­
levelek kamatozása 1902. november 1-én megszűnik 
és ettől a naptól kezdve teljes névórtékben, bólyeg- 
és költségmentesen váltják be: Budapesten: a bank 
főpénztáránál (V., Erzsóbet-tér 9. sz.), vagy a Magyar 
Leszámítoló- és Pénzváltó-Banknál; Béesben az Union- 
BanknáL Előzőleg kisorsolt, «ddig be nem váltott 
záloglevelek : 2000 koronás dárabok: 1318 5076 szám. 
ÍOOO koronás darabok: 27 871 875 1424 2146 szám. 
200 koronás darabok: 979 1016 1113 2165 szám.

F izetésk ép te len ségek . A bécsi Oreditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Stekel 
Mózes kereskedő Stanislau, QrUnfeld Gyula kereskedő 
3fódr, Engel Mór kereskedő Vmsztá  ̂ Piok Gottlieb rö- 
vidárn kereskedő Bodonbach, Novák Károly keres­
kedő Treffen, Thim F. J .  kereskedő Máhrisoh-Ostrau.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten pénzben 89.— korona, áruban 89.60 korona. 
— Béesben az irányzat szilárdabb. A kontingentált 
készáru 39.20 korona pénzben, 39.80.— korona áruban.

Sertóskonzomvásár. (A székeslővárosi sertés­
vásár és közvágóhíd intézősége.) Augusztus 2-án. 
Fölhajtás: Zsirsertés, úgy mint öreg L rendű 850 kilo­
grammon felül 22 darab, IL rendű 280—350 kilo­
grammig 18 darab, kanló — darab, silány — darab, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon lelül 64 darab, közép 
220—800 kilogrammig 118 darab, könnyű 220 kilo­
grammig — darab, süldő — darab, maíao 40 kilo­
grammig —— darab. Összesen 211 darab. Hússertés 
úgymint: nehéz 800 kilogrammon felül — darab, 
könnyű 140—800 kilogrammig — darab, süldő — da­
rab, malao 40 kilogrammig — darab, összesen — 
darab. Főihajtás összege 211 darab. Előző napi ma­
radvány 115 darab, összesen 819 darab. Eladatott 826 
darab. Maradvány 7 darab. A vásár irányzata 
lanyha. — Következő árak jegyeztettek: Zsirsertés:
öreg L rendű 850 kilogrammon felül 91-----fillérig,
IL rendű 250—850 kilogrammig 80—84 fillérig, kanló 
——  fillérig, silány ——  fillérig, fiatal nehéz 300 
kilogrammon felül ——— fillérig, fiatal közép 220— 
300 Kilogrammig 92—96 fillérig, fiatal könnyű 220
kilogrammig 84—92 fillérig, s ü l d ő --------fillérig,
malao —  fillérig. Hassertés: Nehéz 800 kilo­
grammon lelül ——  fillérig, könnyű 140—300 ki­
logrammig ——— fillérig, sü ld ő -----— fillérig, malao
40 kilogrammig —  fillérig, kilogrammoukint 
élősúlyban.

A  b u d a p e s t i  g a b o n a t ő z s d e .
Budapest, augusztus 2.

Nyugodt üzletmenet mellett 17.000 métermázsa 
búza került a forgalomba alig tartott árakon.

Rozsban nyugodt irányzat mellett változatlanok 
maradtak az árak.

Tengeri jegyzése 10 fillérrel magasabb.
Zabban 20 fillérrel estek az árak..
Repce változatlan maradt.
Eladatott:
Búza (ó). (raktáráru) 1750 mm. 78 5 k. 6 K. 90 fi
TJj búza. Tiszavidékt: 100 mm. 82 k. 7K. 25 1., 

3G0 mm. 82-5 k. 7 K. 25 fi, 100 mm. 82 k. 7 K. 
12»/i L, 100 mm. 82.5 k. 7 K. 20 fi, 100 mm. 82 k. 
7 K. — fi, 100 mm. 82 k. 6 K. 75 1..1G0 mm. 82 5 k.
7 K. 121/2 fi, ICO mm. 82 k. 7 K. 10 fi, 300 mm. 82
k. 7 K. 05 fi, 250 mm. 81*5 k. 7 K. 05 1., 200 
mm. 82 k. 7 K. 17»/t fi, 200 mm. 82 k. 7 K. 20 fi, 
100 mm. 82 k. 7 K. 20 fi, 100 mm. 82-5 k. 7 K. 20
l. , 300 mm. 81-5 k. 7 K. 10 fi, 200 mm. 81 k. 7
K. 05 fi, 200 mm. 81-5 k. 7 K. 17»/> fi, 100 mm. 81 
k. 7 K. 15 fi, 600 mm. 81 k. 7 K. 25 fi, 100 mm. 81 
k. 7 K. 20 fi, 100 mm. 82 k. 7 K. 20 fi, 350 mm. 
81 k. 7 K. 10 fi, 100 mm. 81 k. 7 K. — fi, sárga, 
300 mm. 80*5 k. 7 K. 20 fi, 100 mm. 80 k. 7 K. 17 Va 
fi, 160 mm. 80-5 7 K. 25 fi, 200 mm. 80 k. 7 K. — fi, 
kev., 150 mm. fcO k. 7 K. — fi, 150 mm. 80 k. 7 K. 
— fi, sárga, ICO mm. 80 k. 6 K. 20 fi, sárga, 100 
mm. 80 k. 6 K. 80 fi, 100 mm. 80 k. 6 K. 90 fi,
100 mm. 80 k. 6 K. 75 fi, 100 ram. 79-7 k. 7 K. 05
fi, 450 mm. 80 k. 7 K. 05 fi, 200 mm. 79-5 k. 7 K,
05 fi, 100 mm. 80 k. 7 K. 05 fi, 100 mm. 79-5 k. 7 K.
20 X., 100 mm. 79.5 k. 7 K. 20 fi

Bihari: 500 mm. S0 k. 7 K. — f.
Fehérmegyei: 450 mm. 81 k. 6 K. 75 fi, 100 mm.

80 k. 6 K. 75 fi, sárga.
Pestmegyevidéki: 100 mm. 82 k. 7 K. 10 fi, 100 

mm. 81 k. 6 K. 90 fi, 100 ram. 80 5 k. 6 K. 90 fi, 
sárga, 100 mm. 82- k. 6 K. 75 fi, 100 mm. 80 k. 6 K. 
75 fi, 200 mm. 80 k. 7 K. 07^? fi, ICO mm. 80 k. 6 
K. 80 fi sárga, 200 mm. 80 k. 7 K. 07Va fi, 100 mm.
81 k. 7 K. -  fi, ICO mm. 82 k. 7 K. — fi, 100 mm.
82 k. 7 K. — fi, 100 mm. 81 k. 7 K. — f., 100 mm.
78 k. 7 K. — f., 300 mm. 80 k. 6 K. 90 f., sárga, 
100 mm. 79*5 k. 6 K. 95 fi. -00 mm. 79*5 k. 6 K. 
95 fi, 100 mm. 80 k. 6 K. 95 fi, 2150 mm. 79 k. 6 K. 
97 Vs í.

Tofaat: 300 mm. 75 k. 6 K. 65 f.
Szegzárdi: 200 mm. 75 k. 6 K. 65 f.
Bánsági: 150 mm. 82 k. 6 K. 95 f.̂  100 mm.

79 k. 6 K. 65 fi, 300 mm. 79 k. 7 K. 05 fi, 400 mm. 
78 k. 6 K. 82i/i 1., 300 mm. 77 k. 6 K. 60 fi, 100 mm. 
74 k. 6 K. 95 X.

Bácskai: 100 mm. 81 k. 6 K. 75 fi készpénzfize­
tés mellett.

Zentai: 800 mm. 79 k. 7 K. 05 f.
Pancsovai: 1000 mm. 79 k. 6 K. 67yi fi
Mind három hónapra.
Rozs. Uj áru: 300 mm. 6 K. — fi, 100 mm. 

6 K. — fi, 200 mm. 6 K. 85 fi, 200 mm. 5 K. 75 fi
8 hóra.

Zab: Ö áru : 100 mm. 6 K. 40 fi. 100 mm. G 
K. 25 fi, 100 mm. 6 K. 60 fi, 100 mm. 5 K. 10 fi

Zab (uj): 100 mm. 6 K. 05 fi, 100 mm. 5 K. 95 
fi, 200 mm. 5 K. 70 fi mind készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Tengeri: 500 mm, 4 K. 87Va fi, 200 mm. 6 K. 
70 fillér.

Repce. (Káposzta): 200 mm. 10 K. 30 fi, 250 mm. 
10 K. 05 fi, 150 mm. 9 K. 90 fi paritásra.

Készpénzfizetés mellett,
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti árui 

és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 60 
küogrammonkint — A minőség hektóiitorenkint és 
kilogra m monkin t

A határldőüzlet folyamán a következő kötések 
történtek:

Októberi búza 1902. ; 6.52-6.54-6.55-6.67 
Áprilisi búza 1903. , 6.88—6.89—6.92
Októberi rozs 1902. . 5.63—5.64—5.65
Áprilisi rozs 1908. • 5.94—5.97—5.98
Októberi zab 1902. ; 5.22—5.24
Anxz. tengeri 1902. 1 0.—

í Májusi tengeri 1903. . 4.99-5.04-5.05
Augusztusi repce 1902.----- .——

D é li e g y  órakor a következő záró árakat állapi? 
tolták meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza 1902.. . . . . ; 6.55— 6 56
Áprilisi búza 1903............................ 6.89— 6.90
Októberi rozs 1902 .......................  5.65— 6.66
Áprilisi rozs 1903............................ 6.95— 5.96
Októberi zab 1902. . . . . . .  5.21— 6.22
Augusztusi tengeri 1902.................  0.-----  0.—
Májusi tengeri 1908.. . . . . .  6.05— 5.06 
Augusztusi repce 1902. . . . , 10 20—10.25 

D é lu tá n  fé l  6 ó ra k o r  zárul:
Búza októberre 1902. . . . ", 6.56— 6.57 
Áprilisi búza 1903. . . . . .  6.91— 6.92
Októberi rozs 1902. . . . . .  6.66— 5.66 
Áprilisi rozs 1908. . . . . .  5.96— 5.97
Októberi zab 1 9 0 2 . ...................  5.23— 5.24
Augusztusi tengeri 1902. . . . 0.—— 0.—

, Májusi tengeri 1908...................... 5.-----  5.01
Augusztusi repce 1902.................  10.20—10,30

A  b u d a p e s t i  é r t é k t ő z s d e .
A mai tőzsdén jobb külföldi jegyzésekre a szi­

lárdság tartós volt és az összes értékek árfolyamai 
élénk forgalom melleit emelkedtek, különösen Osztrák­
magyar államvasut és a két hitelrészvény előnyben 
részesült.

Valuta ás ércváltő változatlan.
Előtőzsde. Osztrák h ite lré szv é n y  684.75—686.25. 

Magyar hitelrészvény 724.25—726.60. Leszámitolóbank 
részvény 466.50—467.50. Jelzálogbank részvénv 476.50 
—477.60. R ira am u rán y í ré sz v é n y  499.60—600.50. ÁUam- 
vasuti részvény 706.——707.50. Városi villamos vasat
részvény 316.-----318.50. Közúti vaspálya részvény
631.-----635.—.

A déli tőzsdén a következő érlékekben volt for­
galom : Koronajáradék 97.90—98.— százalék. Magyar 
Hitelbank részvény 726.-----729.50. Jelzálogbank rész­
vény 477.-----478.—. Leszámitolóbank részvény 467.—
468.—. Osztrák liitelrészvény 686.25—688.—. Kereske­
delmi bank részvény 2590—2610.—. Magyar általános 
kószéubánya részvény 240. 243.—. Magyar kerá­
miái részvény 100. 105.—. Salgótarjáni kőszén-
bánya részvény 532.-----534.—. Rimamurányi vasmű
részvény 600.-----500.75. Közúti vaspálya részvény
634.50—636.50—. Városi villamos vasút részvény 
319.25—319.75. Államvasut részvény 707.76—709.60 
korona.

A 4 órai zárlatkor maradt
Osztrák hitelrészvény 6=9.50. Magyar hitelrész­

vény 790.—. Leszámitolóbank részvény 467.50. Rima- 
murányi vasmű 500.—. Osztrák^Magyar államvasuti 
részvény 709.50. Közúti vasút részvény 636.50. Vil­
lamos vasút 322. — korona.

A  b u d ap esti te rm én y tő zsd e .
A terményüzietben a szezonszeru hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és ▼égül a termény­
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar —.—  
korona, vörös aprószemü —.——.— korona, vörös
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsági —.------- .—
korona, közópszemü —.———•— korona, nagyszemü 
—,——.— korona. Disznózsír: budapesti 69.50—70.—
korona, vidéki —.--------korona. Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki korona, városi 4
darabos 60.-----60.60. korona, 8 darabos 62.----- 62.60
korona, füstölt —.--------korona. Szilva: boszniai.
szokás szerinti minőség —•--------korona. 120 da­
rabos —.-----— korona, 100 darabos — .—
korona, ö5 darabos —.-------- - korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség — .— 
korona, 100 darabos —— korona, 86 darabos
—,--------korona. Szilvak: slavóniai —.------------—.—
korona, szerbiai •““•"Z”.'—•“  korona; azonnal való 
szállításra.

A  b é c s i g a b o n a tő zsd e .
Bécs, augusztus 2. (A Budapesti Napló telefon- 

jelentése.) E héten az időjárás sok helyütt zavarta a 
mezei munkákat és némely vidéken a még künn- 
fekvő termésben károkat is okozott. A fogyasztás 
tartózkodó volt és ezért az irányzat gabcnanemüek- 
ben határozottan lanyhult. Különösen jelentékeny volt 
a hanyatlás az északamerikai piacon. Az itteni tőzs­
dén késeárukban a hanyatlás még inkább mutatkozott, 
a fogyasztás pedig a gabonanemüekben mutatkozó 
folytonos kínálattal szemben visszautasító magatartást 
követett. Rozsban az üzlet élénkült és igy e cikk árfo­
lyama 60 fillért vesztett, mig búzában csak 40 fillér 
volt ^veszteség. Ezek az árfolyamok megmaradtak a 
mai heti tőzsdén is. Eladások csak csekély mértékben 
lettek ismeretesekké: 78.6 kg., szlavóniai 6*95 K. 
Marchegből, 80 kg. 6*60— 6*70 K. B.-Gyarmatról, 
79 kg. 6*40 Ki Perjámosról, 80 kg, 6*60 K. Oroshá­
záról, 5C0 mm. 80 kg., ’Jszpvidéki még ma Budapestre 
szállítandó 7/50 K. három hónapra Bécsből. Rozs 40 
fillérrel olcsóbb lett. 6*65 K. B.-Gyarmat, 6*70 K. 
Ipolyság, 5‘30—6’35 K. Debreczen és pestvidéki 6-3Ü 
K. Marcheg. Árpában mutatkozott némi forgalom, de 
az üzlet osekély volt, mert a Németországi érdeklő­
dők csak éppen tájékozódni kívántak és a mintákat 
vizsgálták, Az árak 75 fillérrel alacsonyabbak voltak, mint
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a tavalyi idény kezdetén. Tengeri ő fillérrel helyrepótolta 
e heti vesztosségét és B’20—5:25 K. állott. Zabban csak 
régi áru került eladásra és 7.80—8.— K. kelt. E hé­
ten a határidő árfolyamok jelentékenyen hanyatlottak, 
ma azonban javulás állott be. Tengeri favorizálva 
volt és 8—10 fillérrel emelkedett, aminek oka abban 
keresendő, hogy némely magyarországi vidékről pa­
naszok hallatszottak a tengeri felől. Jegyeztetett: 
Búza Őszre 6.80, búza tavaszra 7.23. rozs őszre 
6.03, zab őszre 5.56, tengeri julius—augusztusra 5.15 
—5.10, tengeri szeptember—októberre 5.26, repce 
augusztus—szeptemberre 10.60—10.70 korona. Liszt 
ára folytonosan hanyatlott és csak őszre jelentkezett 
forgalom, Korpa ára gyengült.

A  b é c s i ér ték tőzsd e .
Az előtétedén szilárd volt az irányzat.
A déli téridén jó vételkedv mutatkozott, szilárd 

irányzat tartott.
Zárlatkor tartott a szilárd irányzat, mely különö' 

sen hitelbank részvényekben mutatkozott.
B oob, augusztus 2. (Magyar értekék zárlatod 4°/o-©fi 

aranyjáradék 121.10. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 162.26. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—. Magyar keleti vasúti 
állaim kötvény 118.80. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
466.60. Rimamurányi vasmürészvény 408.50. Magyar ko­
rona járadék 97.85.4°/o-os Magyar löldteberm. kötvény 97.60. 
Magyar hitelbank részvény 728 50. Magyar nyeremény köl­
csön sorsjegy 205.—. Kassa -oderbergi vasúti részvény 
378,50. Magyar keresi, bank 2585,—. Magyar cukoripar .—.

B ocb, augusztus 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/o-os 
papirjáradék 101.85.4°/o-os osztr. aranyjáradék 121,55, 18C3-os 
sorsjegy 162.50. Osztrák hitelsorsjegy 428.—. Angol-osztrák 
bank —.— Bécsi bankegyesület 453.50. Osztrák-magyar 
bank 1598. Déli vasat 67.—. Dunagőzhajózási részvény 
938.—. Dohányrészvény 204.—.'Császári és királyi arany 
11.33. Német bankváltók 117.—. 4’2%-os ezüst járadék 101.65. 
Osztrák koroaajáradék 99.75. 1864-iki sorsjegy 250.—.
Osztrák hitelintézeti részvény 688.—. Unionbank 638.—. 
Osztrák L&ndcrbank 421.—. Osztrák-magyar államvasut 
709.—. Elhavölgyi vasút 471.—. Alpesi bányarészvény 394.—. 
20 Irank. arany 19.05. Londoni váltóár 239.65 Bécsi lraroway 
Litt B. —.—. Bécsi lram w ay Lili A. —.—. Lipót köbé 370.—. 
Az irányzat nyugodt

B éo s , augusztus 2. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telefonjelentése.) A délutáni magánforgalomba a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hiteirészvény 083 —. Magyar 
hitelrészvény 728,50, Angol-Osztrák bank 270 —. Bécsibank- 
egyeBÜlet 454.—. Union bank 639.—, L&nderbank 422.—. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 709.—. Déli vasút 07.50 
Elhavölgyi vasút 472.—. Északnyugati vasút részvény —.— 
Dohányrészvény 295.—. Himamurányi vasmű 499.—, Alpesi 
búnyarészvénv 394.50. Májusi járadék 101.85 Magyar korona 
járadék 97.99. Török sorsjegyek 111.75. Német birodalmi 
m árra 117.03—117.12. Napoleond’or 10.05

K ü lfö ld i ér ték tőzsd e .
Berlin, augusztus 2. ildrsdeí tudósítás.') A tőzsde 

szilárdan indult kapcsolatban a  tegnapi utótőzsdére és Bécs 
kedvező magatartására és az árfolyamok jelentékenyen javul­
tak. Később a  kohórészvények gyengülése után nagy üzlet- 
telcnség állott be, úgy hogy az árfolyamok a második órá­
ban alig változtak. Osztrák értékek élénkebbek és magasab­
bak. Magánleszámitolási kamatláb l 6/c%.

B e r l in ,  augusztus 2. (Z árla t^  papirjéxadék
—.—. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 108.75. Elhavölgyi vasút 
—.—. Magyar koronajáradék 98.50. Osztrák-magyar állam­
vasut 3 52.50. Kassa-oderbergi vasút — , Bécsi váltóár 
£5.35. Magyar vasúti beruházási kölcsön 100.10. Alpesi bánya­
részvény —.—. Disconto-Commandit 284.—. Általános villa­
mossági Edison 189.60. Gelsenkirchcni 165.—. Laura-kohó
191.10. 4’2°ó-os ■ ezüstjáradék —.—. 4% -os magyar arany- 
járadék 102.10. Osztrák - hiteirészvény 216 40. Déli vasút 
17.75. Károly Lajos vasat — . Orosz bacájegyek 216.25. 
4‘'/o-os uj orosz kölcsön —,—. Török dotányrészvény — ■—. 
Olasz járadék 103.10. Magyar hitelbank —«—> Dynamit 'lruzl 
170.80, tíarpeni 103.75. Az; irányú/. csendes.

B e r l in , augusztus 2. (A Budapesti Napló tudósító­
jának távirata-) i s i t  forgásom. 4%-©g magyar aranyjáradék
302.10. Magyar koronajSradés t‘3.30. Osztrák hiteirészvény
217.—. Osztrák-magyar államvasut 152,25, Déli vasút 17.75. 
Északnyugati vasút Elhavölgyi v a s ú t O r o s z  bank­
jegy készpénz 210.20. Buschtiehradi Orosz banfcjery
—.—. (Ultimo.) Lomhard —•—.

Pária, augusztus 2. (Zárlat.) Osztrákom a gyár állam* 
vasút 759.—. 4%-oa osztrák aranyjáradék 104 70, Osztrák 
Lánderbank —.— 3% -os francia já r n é k  100.45. Otlnman- 
bank 561.—. 8 ^ / okmi francia járadék 100.90. Alpesi bánya- 
részvény — . Déli vasút — . 4%-os magyar arany- 
járadék 103.40. Párisi bankrészvény —.— Olasz járadék
102.10. Francia törieszth. járadék — . Osztrák földhitel- 
intézeti részvény — . Törők dohányrészvénv 325.—. 
Az irányzat tartott.

F r a n k f u r t ,  augusztus 2. (Zárlati) 4*2ü/o-os papír- 
járadék 102,15, 4%-os osztrák aranyjáradék 103.70. Magyar

koronajáradék 98.59 Osztrák-magyar bank 115.—• Déli vasút 
17.80. uJbavülgyi vasút 118,—. Londoni váltóár 204.72. 
Bécsi bankegyesület 115.40, Villamos részvény 124.—. 3%-os 
magyar aranvkölcsőn 87,80. 4*2%-os ezüstjáradék 102.05. 
4®/>-os magyar aranyjáradék 102.20. Osztrák hiteirészvény 
216.—, Osztrák-magyar államvasut 152,—. Északnyugati 
vasút — . Bécsi váltóár 853.66. Párisi váltóár 813.83. 
Ünio bank —.—. Alpesi bányarészvény 201.70. Ax irányzat 
szilárd.

H a m b u rg , augusztus 2. (ZárlatJ 4*2°/o-os ezüst­
járadék 101.90.1860. sorsjegy — . Déli vasnt 17.50. 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.60. Osztrák hitelrészvény 217.—. 
Osztrák-magyar államvasut 152;—. Olasz járadék 102.90. 4% -ci 
magyar aranyjáradék 102.50. Az irányzat szilárd.

B u d a p est-k ő b á n y á i sertésk eresk eA eliu i 
csa rn o k  je le n té se .

Augusztus 2. A seriésüzlet irányza ta : Csöndes.
A) Bisott sertések á ra : L A) M a  g y a  r  e l  s ö r  e n d ü:
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban) 

103—105 fillérig. Öreg közép (páronkint 300—340 kilogrammig 
terjedő súlyban) ——— fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) 112—114 fillérig. Fiatal közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 110—111 fil­
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly­
ban) ------------fillérig. — II. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) ——------fillérig.
Közép (páronkint 240—280 kilogramm súlyban) —------fil­
lérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)

--------- fillérig. — HL R o m á n i a i :  Nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) —— —— fillérig. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban —------— fil­
lérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjtdö  súlyban.
----------fillérig. IV. R o m á n i a i  c r  e ‘i e t  i (E ta  c h i l i
Nehéz (páronüint 240 kilogrammig terjedő sú lyban )------——
fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
— fi—  fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 111 - —314 fillérig. Közép (párcn- 
kint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 3 IC— 112 fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 108—110
fillérig.

S e r t é s l é t s z á m  1902. julius 31. napján volt 
készlet 45.025 ci&rab. — 1002. aug. 1. napján felhajta- 
to tt 425 darab. 1902. augusztus 1. napján olszállittatott 621 
darab, 1902, augusztus 2. napjára maradt készletben 45,729 
darab.

K i v o n a t  a  h i v a t a l o s  la p b ó l .
— Augusztus 2. —

Kinevezés. A pénzügyminiszter a  nyíregyházai pénz­
ügyigazgatósághoz- Kiss Gábor sátoraljaújhelyi pénzügyi fogal­
mazót pénzügyi segédtitkárrá, a delniczei adóhivatalhoz Pes- 
telics János krapinai adóhivatali ellenőrt adóhivatali pénztár­
nokká és Parac Milán petrinjai adóhivatali gyakornokot adó­
tisztté, a sziszeki adóhivatalhoz Rogulics Ede rumai adó­
hivatali gyakornokot adótisztlé, Koszián Boldizsár főgimná­
ziumot végzett tanulót ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi 
számgyalornokká, — a  vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Babure Adél fiumei állami elemi felsőbb leányiskolái rendes 
tanítónőt a máramarosszigeti állami felsőbb leányiskolához 
rendes tanítónői minőségében internátusi igazgatónővé a  IX. 
fizetési osztály 2-ik fokozatának megfelelő illetményekkel, 
Klug Pétert, a  siketnémák szegedi iskolája vezetőjét a IX. 
fizetési osztály 3-ik, Török Gyulát, a  vakok budapesti intézete 
tanítóját a X. fizotési osztály 3-ik, Medgycsi Jánost, a siket­
némák budapesti iskolája tanítóját a  XI. fizetési osztály 2-ik, 
Ehling Jakab, Horváth Pál, Kleitsch János és Kondra Mihály 
gyógypaedagógioi oktatásra képesített tanítókat pedig a  XI. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába, Korenlsy Ferenc okloveles 
tanítót ugyancsak a  kunos-vágási állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá, és ltittner Jakab, Vitos Ignác, Lója Ferenc 
és Lójánó Richter Gizella okleveles tanítókat, illetve tanítónőt 
ugyancsak a kevermesi állami elemi népiskolához roudes ta ­
nítókká, Deroicher Vilmos okleveles tanítót a  miava-barány- 
völgyi állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Daltos 
Gizella okleveles óvónőt a szurduki állami állandó gyermeki 
menedékházhoz óvónővé, — a magyar királyi igazságügy- 
miniszter Gyekiczky Márton illavai kír. országos fegyintézet! 
főfegyőri címmel ellátott I. osztályú fegyört ugyanezen fegy­
intézethez valóságos föfegyőrré. A pozsonyi kir. ítélőtábla el­
nöke Tburánszky Tibor végzett joghallgatót ezen ítélőtábla- 
te rü le té re  ioggyn korunkká, — » kolozsvári kir. Ítélőtábla 
elnóko Bereczky Jenő végzett joghallgatót a kolozsvári kir. Ítélő­
tábla kerületébe joggyakornokká, — a zalaegerszegi magyar 
királyi pónzügyigazgatóság Kovács József felsőkereskedelmi isko­
lát végzett zalaegerszegi lakost a  zalaegerszegi adóhivatalhoz 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

N a p i r e n d .
Napiár. Vasárnap, augusztus 3. — Római katholikus: 

E. 11. Ist. vt. felt. — Protestáns: K. 10. Eleázár. — Görög- 
orosz: (julius 21.) F. 7. Sira. rém. — Zsidó: Thara. 29. — 
Nap kél: 4 óra 25 perckor. — Nyugszik: 7 óra 14 porc­
kor. — Hold kél: .3 óra 56 perckor éjjel. —  Nyugszik: 6 
óra 35 perckor délután. — Ujhold 9 óra 17 perckor este.

A  miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti Szalon állandó kiállítása (Fercnciek-tere 9. sz.) 

d. e. 9 órától este 7-ig. Belépődíj 50 fillér.
Nemzeti Muzev.m. Régiségtár nyitva délolőtt 9 órá­

tól 1 óráig. — Többi tárai 1 korona belépődíjjal megtekint­
hetők.

Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (Muzeum-kőrut
4. sz.) nyitva délelőtt 10—12.-ig.

'1 etnológiai Iparmuzeum. Nyitva délelőtt 9—1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum  (Kerepesi-ut 72.) d. e. 9-töl 

1 óráig. . .
Országos képtár az Akadémiában délelőtt 9—1 óráig.
Földtani intézet múzeuma nyitva délelőtt 10—1 óráig. 

Belépődíj nincs.
Közlekedési Muzeum  a  Városligetben délelőtt 9 órától 

12 óráig.Állóikért a Városligetben nyitva égési napi Belépődíj 
60 fillér.

Mentéegyesület helyiségei a Marké- és Sólyom-utca Bar-
kán, reggel 8 órától este ö-ig.

Egyetemi füvészkert az Üllői-utón délolőtt 7 órától 12 
óráig és d. u.2 órától 7 óráig.

M agyar Kereskedelmi Muzeum. Irazgatóság, kereske­
delmi szakkőnvvtár és keleti m intatár: V. kerület váci-körűt 
32. szám a la t t  Hivatalos ó rák : délelőtt 9-től délután 2óráig. 
Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelemtörténet- 
gyüjtemóny, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üzt 
letvezetőség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarnokban ny itv a : délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üz! el­
vezet őségé (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) Vn Váci- 
körűt 32. szám alatt.

n T M O T X T O .  | ^ j

S ter ilb e !* "  Á r m in  é s  T e s t v é r e  c s . é s  k ir .
u dv  hangazergyár központi főraktárában Kerepesl-ut 36. 
cimbalmok, hegedűk, fuvolák s  minden más hangszer 
íutányos árban szerezhető bo. Külön zongoratermek a 
Kossuth Lajos-utcában (a Károly-körnt sarkán), hol zon­
gorák és pianinok kedvező fizetési feltételek m ellett is 
kaphatók.

B u d a p e s t i  t a k a r é k p é n z tá r  é s  O rszá g o s
Záloi kölcsön Részvénytársasán. Befizetett részvénytőke: 10 
millió korona. Elnök: Tolnay Lajos, vezérigazgató: Búnké 
Gyula. Központ: VI, Andrássy-5. 5. Magy. kir. szab. osztály- 
sorsjáték főelárusitó helye: IV, Ferencziek-tere 4. Kézi 
zálogüzletek: IV, Károly-körat 18.; IV Ferencziek-tere 4. 
(Irányi-utca sarok; VII, Király-utca 5 7 .; VIIL, Józsof-körut 
2.; V1IU ÜHői-ut 6. sz.

E l s ő  i L e á n y k i h á z a s i t á s i  ü g y l e t  m . s z .  
Leány- és flubiztosttó-intézet, Budapest, VI., Terér-körut 40—42. 
(az intézet sajá t palotájában.) Az intézet vagyona 1901. 
december 31-én 7.874.385*14 korona. Eddig kifizetett biz­
tosított tőke több mint 6,856472*84 korona. Ezen intézetné' 
gyerm ekek a  legolőnyösebb díjtételek m ellett 1000 koroná 
tói korlátlan összegig biztosíthatók.

I d ő j e l z é s .
— Az Országos Meteorologiai Intézet hivatalos jelentései-- 

Budapest, augusztus 2.
Kőzép-Európát egyenletes magas levegőnyomás borítja, 

mig észak-iiyugatcn és észak-keloten depressziók helyezked­
tek cl.

Zivataros esőket az A pesek vidékéről és Németország­
ból jelentettek. A hőmérsékleti viszonyokban nincs lényeges 
válozás.

Hazánkban a  nyugoti vármegyékben és az északi ha­
társzéleken voltak jelentékenyebb zivataros esők. A hő­
mérséklet m asas és maximuma az Alíöldön a  80 fok C-t 
meghaladta.

K ilá tá s: Meleg és túlnyomóan száraz idő várható zi­
vataros esőkkel.

V  i  z  4  11 á  b .

ToinesvAr _
Booskuiűk | j  o 'ü5

Borosj onfl 0. 80
Békés . ■ — 0.20
Gyoma ------ _  u.CZ
Gy.-Fehórvár u.i2  
Bronylcaka — o.gO 
Soborsia ——  ü .—- 
Arad — . g.eg
Makó o 5q
K.-Kostól/ _  Ue4J 
Kiszóló o.C2

O.OJ 
0.C2 
0.43 
0 .— 
0.78 
o . .; 
0.88 
U.t.7 
U.U& 
0.01

.83

John Fowler & Go„
Kelenföld

ajúuVák legújabb és legtökéletesebb siefkezetii

Gözeke-készleteiket
sekőlyszintásra, mélyszántásra és combinált 

•szántásra cgyidejüleges altalajporhanyitással.

Legnagyobb munkateljesítmény. 
Legkedvezőbb feltételek.

X á íö g  h á zb a n
lovfi arany 6a ezústnom üe- 
fcvt, a ki u/okat ki ncai akarja 
vált iiii, kiváltjuk 6a a lopina- 

gasabb többletet klfizotjlik.
Alkalmi ajándékul eladunk 

13 lutnfl c sü ft t e v ó li la a le -  
tc» 12 azorralyro 140 írt, <1 aze- 
n;61yre 06 írtől kozd ve ée fel­
jebb. Mlndonr.crr.ü tinóm ozüst 
U rpyaX  ba:ok«t 6s írauola 
styluaban. Narry raktér arany  
fóríi ltXnuOkbol, ntaesiv nrauy- 
arytirük 6 forint 40 kr. arany 
íérn-ór&k 12 írt, arany női órék 
fa frtól kozd ve 12 darab moaslv 

evöoasköz G írt 60 kr. 
ICdpea ArjcKVzókst bór- 

m e u t v e  fn  In iryen .
Grünbergar A. Béla

i r t f z á ö s c i
Budapesten, Harisbazár. 
Városház-túr 9., I. em. 23. 

uj szám Víol-tttea 30.

Ászt. Jós ős kárpitozott legjobb minőségű
srQksógletiiket hi­
telképes egyének, 
írfolemoléa nélkül 
minden styluaban 

bei.’erezhetik

r é s z l e t f i z e t é s r e ------

Scfewarez Lipót és Testvére
k&rpltosmoslor és butorlcnrcakcdfik b atorliíiartb nn

Budapesten, VII., Hársfa-utca 37. sz.
(suját hAiukban) Wousolónyi-utca keresatezóbónól.

F iz e té s i  fe lté te le k :
100 kor.-tól 200 koronáig havi r ó sz lo t____ __ _____ io kor

.  600 .  .  .  ____________ 2 0  Z
Kósspónj’oiai.'gbcn 15';, ,csonURolítsórt8V . lífipca Arjogyrékéi t 
00 flllór lisctsnilö, moly óhszô  asArJerysúkértviRazatórlttctik.

A 16703 . fiz im u
„Eljárás és hongermü kazángyiiröknek, csö­
veknek, hadihajók csataárbocainak, lángcsövek­
nek és hasonlóknak agy darabból varrat nélkül 

való előállítására"
olmtl magyar szabadalom 6a

18*90. osásnu
.Újítás kazán gyűrűknek, csöveknek, hadihajók 
csataárbócainnk, lángcsöveknek és hasonlóknak 
egy darabból varrat nélkül való előállítására 

szolgáló eljáráson és henjormüvön**
című magyar pótszabadalom tulajdonoua szahadalnitaak, ftrtófeo- 
sltóso céljából magyar gyárosokkal flancekOt(etóst koron, oseUt'g 

fcza'jadahiiil ckvlja va^y gy&rl&si < -igodélyl ad.
I1 olvll&goaltús nyerhotó s

K s i l m á i *  .1. m é r n ö k ,
hites szabadalmi vgyvlvu irodájában 

B udapesten, V il., K erepesi-ut 4 4 . sz.
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Színházad, szórakozó  halyaki
FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Vasárnap, 1902. augusztus hó 3-án.
Délután 3 órakor félhelyárakkal:

A  b o r .
Paraszt-vigjátók 3 folvonúsbau. Irta Gárdonyi Géza 

Délután 4 órakor fél helyárakkal:
Este:

K a t a lin .
Eredeti nagy operett 3 felvonásban, egy változással. 

Irta dr. Béldi Izor. Zenéjét szorzotté Fejér Jenő. 
Kezdete 7l/a órakor.

VÁROSLIGETI n y á r i s z ín h á z .
Vasárnap, 1902. augusztus hó 3-án.

Délután 4 ó rako r:
H á z a s o d j u n k !

Eredeti énekes bohózat 3 felv. Irta Dr. G uthi Soma. 
Este

Sziklai Kornél vondégfelléptévol.
A h á r o m  k ív á n s á g .

Vig operett 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté Ziohror. 
M agyarosította Dr. Béldi Izor.

Kezdete T’/a órakor.

Cirkusz Carré Oszkár
(az állatkcrtben).

Ma, vasárnap 1002. augusztus 3-in
délután 4 és este 7 és fél órakor, mindkét előadásban és még 

5 napig
IVorton fim iilt ta n á r  a  ló v ilá g  u ra lk od ója .

EBto 7 és fél órakor :
ÜJ attrakció  I 3Kóg soh a  sem  lé te z e tt

H ír .  HARDEEB1 W Q
a XX. század csodája 

a hírős és eredeti cnuklótnüvócz, az úgynevezett k itörő-k irály. 
Abban különbözik más ily művészektől, hogy az eredeti rendőri 
b ilin csek ből, k é z i  b illn csokb ő l és a legnehezebb, veszedel­
mes botörők rászóró való b ilin csek b ő l is megszabadítja kezét 
és még hozzá a lakatot is kinyitja. A világ legnagyobb városai 
rend őrségei előtt tartott előadásokat nagy tetszés mellett, és 
lányos bizonyítványai vannak rendőrigazgatóságoktól munkájá­
ról 6a felkéri a látogatókat, hogy bilincseket hozzanak maguk­

kal, begy őt megvasalják. Fellépnek 
Sh adow s te s tv é r e k  p n rtcr r e  g la d iá to r o k , 

A r m a c d o ,  a  nnsryszcrii bohóc  
valamint az összes művészek és művésznők.

Ö s - B n d a v i r a . 1
Ma k a p u n y itá s  d. u . 3  ó r a k o r .

ReDiek,Ggészennjvarieté-ffiiisor.“as»
A nagyszínpadon 2 díszelőadás

a délutánin gyermekek belépCt nem fizetnek.
7  M dlle S idy M r van a TASS

plasztikus kópoi élő lóval.

S te in h a r r i t  G é za
A sza ln iaözvcgry-------------

cimü bohózatban és szólóban és a többi elsőrangú attrakció. J
6 w  N a g y  n é p ü n n e p é l y  '*'1

a szokásos szórakozásokkal.
M a n a g y  t o m b o la .  M in d e n  s o r s j e g y  n y e r . I
M. k ir .  I io n v éd zcn ek a r  h a n g v er sen y e . I
P ran d i m ech . sz ín h á za . Színre kerül „Ördög Róbert*. 

Lovarda. Számos ogyéb szórakozás.
Belépődíj 60 fillér. Gyermekjegy 20 fillér.ZGT Minden 50-lk látogató é r té k e s  a jándékot nyer, I

ki jogyét tőzsdében vagy pénztárnál veszi.

k̂lttUiíT1 fé n y k é p e z ő  k é s z ü lé k e k
Lechner ssob-camorája, rofiox-oamora, ko-
d&kok, Görz- és Stuinheil-objectivumokkai 
is, fény-látcsövek, tervező-készülékek iskolai 
és magánhasználatra. Bzáritó-lemoz, másoló­
papír és mindenféle vegyszer á lland óan  
fr iss  m in őségb en . Mutatványszámokat 
Lechnor fényképészeti lapjából a.Phot. Mit- 
thoilung“-ból, valamint árjegyzéket ingyen 

küld
R . I I C I I V I K  (W ilh . M u llcr)
cs. és kir. ndv. fényképészeti cikkek korcBk. 
Fényképészeti készülékok gyára. — Másoló-

intézet amatőrök részére. B é c s , G rabeu 31.

G R  A.%. 5

Hotel „zűr goldenen B « ‘
a város középpontján, a Moran-park átollenébon, legszebb ■ 
fekvésű szálloda, kényelmes uj berendezés. Vlilamvlligitás. S

F r . Z im roerer, tulajdonos. 1

Uiín̂ uHafí fÖltflllŐ  OlCSŐH yásárolhatók

ZOLTÁN DEZSŐ bluzáruházában
K lr A ly -u to a  3 0  s z á m .

1 forintért batlszt, sofflr vagy kretonból 8 frt 50-től selyemből 
Vidékre csak utánvéttel. Nem megfelelők visszavétetnek.

V Ö R ö s k e r e s z T

M A L Á T A  K Á V É
A P Ó T K Á V É K

K IR Á L Y A
GYÁRT£L£P>
B O D A P é S 't

I. KRISZTINA KŐBÚI
107. az.

MINDEK 
fóZEBÖZLÖO KAPHATÓ

Z s e b ó r á R
5 évi jótállás mellett

r é s z l e t f i z e t é s r e
l i a p h n t ó l i

P o l g á r  K á l m á n
órás* és ékszer-üzletében 

Budapest, Erzsébet-körut 29. sz. 
Vidékre árjegyzék bérmentve.

acetylen - világí­
tási vállalat 

B U D A P E S T ,
Erzsóbet-kürot 33.
Az egész világon 
szabadalmazott és 
a magy. teebn. 
xnuzeum igazgató­
ságának igazol­

ványa szerint a 
legegyszerűbb fel­
tétlen biztos, ve­
szélytelen könnyű 
kezelésű stb. Fej­
lesztővel elvállalja 
gazdaságok, lak­
házak, gyárak, üz­
letek, vendéglők, 
városok stb leg­
szebb és legolcsóbb 
berendezését. Bizo­
nyítványok kívá­
natra bcküldctnck
Ügynökök vidéki vá­
rosokban magas ju­
talék mellett alkal­

maztatnak.

ALAPITTATOTT, 190Q-BAN

S zü lök  és gyámok figyelmébe!

a S E I T Z FÉLE
első tíélmagyarországi engedélyezett

mely T e m e S V á r - J Ó Z S C f v á r O S  legszebb és lég-
jobb levegőjű pontján a .

Skudier-park közelében, jobb Bégasor 3. s íim
alatt fekszik, Immár li a  r  n i a  <1 i le évfolyamába lép. 
Kimerítő áttekintést és felvilágosítást kívánatra kUld 
mély tisztelettel ,H c i t z  . A n t a l .

Koresztóny cég. Alaplttatott 1800.

jóság tekintetében az én 
valódi svájci

<».—  frt. Utolérhetetlenek
szépség

g y é m á n t  f e k e te - a c é l
suvonnelt-remontoir óráim dupla gyé- 
mánt-aeél fskatefedoltt legfinomabb 

precíziós szerkezettel (három 
évi jótállás) szabad, belső 
mutntóigazitással, opálfényü 
ói-alappal, a foglalat, mutató, 
korona, valódi donblo arany. 
Ezen órák elegáns kiállításuk 
miatt nagy keresletnek örven­
denek és mindenki szívesen 

hordja.
Ara csomagolással egyUtt «  frt.
Gyémánt fekoto acél nftl-óra 
nyitott igen finom kivitelben 
7 írt. -  Ez órákhoz Illő fórfl- 
és nőt doublo arany láncok lógó­
val l .B O  frt. Valódi nikkol- 
romoniolr-óra 8 frt. — Valódi 
ezttst-remontelr-óra dupláé,- 
delit 5 frt. — Szétküldés után­
véttel. Nomtctsző kicseréltetik 
vagy a pénz vissznadatik, ezért 
nincs kockázat.

Splerlng Josef, W ien, I., Poslgasse 2/1.
Nagy képes árjegyzék órákról, láncokról, gyűrűkről stb. ingyen, 

és bérmeutYó,

úrjy készpénzért, mint

rÉ sz ls ttlM tis r#
faalegegyszerűbbtől a h  

legfinomabb kivileligS
legjnt&nyoaabban £

Ehrentreu és F u t ó
testvéreknél, £  

B Ü D A F E S ^  
VI., Teréz-körnt •. H

JjKépes árjegyzék inqyen^ 
8  és bérmentve. <

A L L A T K E R T .
N aponta lá th a tó  a  nagy

dahomei Amazon -  csoport,
mely 40 személyből áll, kősttlk férfiak, asszonyuk, gyermekek, 
hazai életmódjuk és szokásaikat bomutatva. N aponta  a  d é l­
utánt órákban. — F e g y v e r e ik k e l la mutatnak különféle 

produkciókat.
B o ló p ö - d lJ  m in t  r e n d e s e n  3 0  k r .  ( 6 0  f i l l é r . )

P o r t o
: P ir a n o  m e lle t t  (I s tr ia ) .=

k ö t  ó r á n y ir a  
T rleM zttő l uz  
mJ v a a u ttu l.

Tengeri-fürdő. Sool-fürdö.
gyón magas bromtartaio-n, a miért Is hasonlíthatatlanul nagy 
beszivókás minden szervbo, csont-, Ízület-, izombajoknál stb. 
(különösen rbonma és az arthritis különféle bajainál), altesti 

bajok, rbacbitis, anaemln stb.
Pospectast küld és felvilágosítást ad :

G. O . F r e d la n i ,  fürdő bérlő és Igazgató.

A MAGAS CS. KIK. KERES­
KEDELMI MINISZTÉRIUM 
TÁMOGATÁSA MELLETT 
MEGJELENIK EGY söüsjíjíXjs

TELJES •  ÉS 
MEGBÍZHATÓ

ElőkésziSés alatt j

címjegyzék
* «  AUSZTRIÁNAK.

„Osztrák Központi Katasztere"
az összes kereskedelmi, gyári és ipari üzemeknek, össze­
állítva az ipar- és kereskedelmi kamarák által vezetett 
ipari kataszterek hivatalos adatai alapján.

I.  kötet Bécs
tartalmaz circa 105,000 üzemet, bolti ára kötve 13 kor, 

II. kötet Alsó-Ausztria
tartalmaz circa 06,000 üzemet, bolti ára kötve 14-60 kor.

III. kötet Felső-Ausztria és Salzburg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 11 -80 kor. 

IV. kötet Stájerország
tartalmaz circa 47,000 üzemet, bolti ára kötve 10 kor. 

V. kötet Karintia és Krajna
tartalmaz circa 33,000 üzemet bolti ára kötve 8 kor.

VI. kötet Tengerpart és Dalmácia 
tartalmaz circa 28,000 üzemet, bolti ára kötve 6-60 kor.

VII. kötet Tirol és Vorarlberg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 12 kor.

VIII. kötet Csehország (2 rész) 
tartalmaz circa 273.000 üzemet, bolti ára kötve 32 ,kor.

IX. kötet Morvaország és Szilézia 
tartalmaz circa 112,000 üzemet, bolti ára kötve 25 kor.

X. kötet Gácsország és Bukovina 
tartalm az circa 120,000 üzemet, bolti ára kötve 27 kor.

T e l j e s  á r  1 6 0  k o r o n a .

A teljes mű (10 kötet) előfizetői a bolti á r 25%-át 
kapják engedményül.

Kimerítő prospektusokat ad a

Verlag fc  O esterre ic fa ta  Genlral-Kalasfer
W i e n ,  I X . ,  JE X törlg -asse  5 .
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B u d a p e s t ,  K e r e p e s i - u t  Í Í S .  s z á m .

csakehéten. R en d k iv flli á ru c ik k e k !!
= | Feltíinő olcsó árakT]d a r u s ítá s a[Feltűnő olcsó árak!] -

a diszmű- és háztartási-cikkek osztályában:
többi napokon ezen cikkek ezen árakon nem adatnak el.)

Ezen rendkívüli napok alkalmával is a 
P á ris i Nagy Áruház minden vevője, ki 
akár egyszerre, akár több Ízben is kicsinyben, 
összesen 20 korona értékben vásárol,

teljesen ingyen kap
saját, vagy akármely tetszésszerinti kisebb 

fénykép után egy

életnagyságu fényképet
elkészítve, csak a passe-parloutért fizetendő 

3 korona.

F én ykép-k eretek , nehéz, öntött fémből, nikkelezve, 
óriási nagy és rendkívül díszes kivitelben, m agassága 
36 cm. kabinet- vagy visit-kópek r é s z é re .............. . . 9 0  kr.

T in ta ta r tó k , öntött fémből, igen díszes és nagyfkivitel­
ben, üveg-tartálylyal és fém fcdővel........................ ..  ... 15 kr.

S z a lv é ta -k a r ik á k , ezüstözött vagy aranyozot bronc- 
ból dis es színes em aille-betüvel ............. ........... ........ 3 0  kr.

C h ln a -ezü st k e n y é r k o s a r a k , művésziesen vésve, 
ta p p a l, díszes fogónkéi ......................... ....... .............  frt 1 .9 5

C h in a-eztíst gryertyatartók, művésziesen vésve, elo- 
gón9 formában, m agassága 23 cm. .. ................ _ .... frt 1 .8 0

C sem egés  k é s z le te k ,  alma v. körte alakok majoliká­
ból mint állvány, 6 drb majolika-nyolü késsel együtt 
egész k é s z l e t ................ ............... ......................................  3 5  k r .

G y iim ö lcsfe lszo lg á ló -tá l, igen díszes és nagy göm­
bölyű majolika-tál, 5 cm. m agas díszes, fényes nikkel- 
kerítéssel, öntött fogókkal ............... ...............................75  kr.

c i k k e l  fe lsz o lg á ló -tá lc a , m űvésziesen vésve, erős 
kivitelben, öntött ezüstözött diszfogókkal, teljes hosz- 
sza 48 cm. — ... ..................... ........................... . . . __... 75  kr.

m ik k e l k e n y é r -k o s á r , fényes nikkelből áttörve ... 3 5  kr. 
K lárom old a lu -tü k rök , aranyozott díszes farám ában 7 5  kr.

H u llá m o s  h a jsü tő v a s, kétágú knnálalaku, hullám­
fedővel ... ...............— —.................— — — —.................... 3 5  kr.

I je v é lp a p ir -k é sz le t , magas aranynyom atu díszdoboz­
ban, oO drb kiváió finom levélpapír 50 borítékkal együtt < 0  kr.

mői k é z i- tá s k á k , hosszúkás alak, finom pelucheből 
vagy bőrből, parfüm -üveggel és külön aprópénz-erszény- 
nyol berendezve ................................-.................-............- 7 5  kr.

D oh án y- é s  c ig a r e t ta -tá r c á k , utánzott krokodil­
bőrből ........................................................ - ............. -  — —3 5  kr.

F é n y k ép -h lb u m ,nagy quart alak, bordó selyem -pelueh-
böi díszes ókitmónynyol .............. — — — ... — — 8 0  kr.

V alódi jap án ! k á ly h a e r n y ő , legpompásabb szoba­
dísz átmérője 60 cm. — . . .  — — ... — — — — — 3 3  kr.

V alód i jap án  d o h á n y z ó k é sz lc t finom, fekete-lakk 
aranyozással _ .. .  — — — — — — — — — — 3 5  kr.

V alód i jap án  a sz ta li- la p á t, kefével, finom, fekete-
lakk aranyozással ................... . . . .  . . .  . . . . . .  .............. . 3 0  kr.

V alód i ja p á n  k eztyü -d ob oz , finom, fokete-lakk,
aranyozással . . .  — — ..................................................... 3 0  kr.

D o h á n y zó -a sz ta l, elegáns svájci ház, kerítéssel és 
kutaiaku tartókkal, esztergályozott 3 lábú állványon, 
rem ok dísztárgy . . . . . . . . . . . . . _  . . .  — — — ......... frt 1 .5 0

A  f e n te b b i  c ik k e k r e  v o n a tk o z ó  l e v é lh e t i  v a g y  p o s ta u ta lv á n y !  m e g r e n d e lé s e k  h e ly ­
b e n !  n a g y  k e le n d ő s é g ü k  m ia t t  n e m  in té z h e tő k  c l .

íg y  m in t a g y ü j t e m é n y  
íg y  k é p e s  á r je g y z é k

tavaszi szövet és nyári 
mosókelmékböl valamint 
az összes árucikkekről ingyen és bérmentve

Özletnagyobbiiás
miatt az összes raktáron levő nyári 
cipók m élyen  leaxá’l ito tt  áron  
kaphatók. No muiaszsza o 
Benki e kedvező alkalmat 
n-.ert ily olcsón nem juthat 
saját készítésű
lábbelihez és 

pedig:

3 0 0 0  pár föltűnő e le g á n s  gyerm ek cip ő  1 ír ttó l följebb
F é r fi i Legdiv. óh legújabb Derby borjubőr-bakanea . frt 3 .5 0  
Fekete vagy Bárga bagaria, fűzős vagy cugOB . . . .  „  3 .2 0  
Gombos, fűz. vagy cng. szalon-lakkból, női 3  3 0 , férfi „  4. 
Férfi v. női fűzős cipő, amerikai boxbőrbői, igen csinos „  3.1 
Cbevranx cipők 5 .— , Lox vagy lakk, angol bakancs . „  4 .5 0  
Fűzős vixbórből 3 .2 0 , betétes vagy Bírna borjút őrből. , ,  3 . — 
X 5 I: Fekete v. sárga zerge fűzős v. eugos 3 .—, gombos „  3 .3 0  
Cug. v. fűzős boxbőrbői 3 .5 0 . cljevrő fűzős 4 .—, gomb. „  4 .5 0  
Lakk, kivágott 1 .50 , keresztcaattal 2 .— , regatta. .  ,  „  2 .5 0  
Fekete vagy sárga, fűzős vagy gombos félcipő • • • „  2 .2 0  
Ebelastin eugos cipő 2 .5 0 , regatta „ 2 . —

Árjegyzék, csomagolás és szállítólevél Ingyen.
Nem megfelelőt kicserélek. — 10 forinton fölül bérmentve.

D Ó C Z X  ZVI.
Budapest, KerepssI-nt 10. sz.
! f ^ s é R V B E r í

"" S zenvedőknek!
Sérültek ne m a t o á k  eH
p r o sp e k tu s t  k érn i a

Magyar Orvosi Milszertár
finönp est, V U ., K er ep es i u.33. 
(A Kókus-kórbás templomával 
szemben.) legújabb  sxabadalzn.

Univerzális
sérvkötőiről.

P áratlan  eredm ény I K é n y e l­
m et. könnyű k is  nyom lappoi a  
leg n a g y o b b  sér v  Is elzárh ató .
Ugyanott jótállással készülnek; 
m tlBbak m ttkszek , lábgépek, 
fűzök ferd én -n óttekn ek , e g y e .  
nestortók , haskötők  é s  gumml- 
harlsnyak  mérték sz.orlnt. — ▲ 
betugápoléehos szükséges nlkkek 
ás valódi francia különlegességek 
kaphatók. Á lta lán os árjngyaó- 
k et bárkinek ingyen 6a bérmentve 
___  tSokHrlóeseL

L e á n y n e v e lő  é s  t a n in t é z e t
nyilvánossági n C . P a l n l  fiáss nyilvánossági

joggal felruházás ■ s C l l t U 2 l , , l  C l i U k t t i í ]  joggal felruházva. 
Áll 4 elemi és 4 polgári osztályból. K itűnő tenerők. Elfogad bennlakó növendé­
keket (felnőtteket is). Kiállít állam érvényes bizonyítványokat. A neveldei díj 
igen mérsékelt. Rákospalota Budapesthez csak 15 percnyi távolságban fek­
szik, egészséges, falusi levegővel. Tágas, árnyékos kert. K ívánatra ism er­

tetővel szolgál.
 ö s v . M óré  S t e t tn e r  A u g u sta , igazgatónő.

W A L L A  J Ó Z S E F
M o z a i k

és

cement-áru gyára
B U D A P E S T , 

Rottenbiller-uícza 13.

Granit-terazzo,
Betoi i ir  ozások, 
Medenczék, 
Csatornázások, 
Szökőkutak,
Jászolok,
Fayence fa lbu rko la ti 

lapok,
Aszfalt-tető és elszige­

telő lemezek,

J Ó M *

kizir.jogoiifoU gyára. 

CS.il KIR. W¥A«I SZÁUIIÓ

Hctnlelpfolytonégő-szabályozó.-szellózó kályhákm a  Mi/ir e skü vő  használ a  tbam

Utánzatoktól MEIDINGEROFEN j utalással aj Bt
óta intünR álló védjegyre

K eram it-lap , 
M ozaik-lap á  la  M á t-

lach,
M árván y M ozaik-lap, 
Cement-lap,
Mén yczet-nádszövet, 
Tűzálló tégla, 
P ortlan d  Cement, 
R om án Cement, 
Terracotta-áruk.

F o ly lo n e i/ö íia /id a f/ó k  
KÖZPONTI FŰTÉSEK

MINDEN RENDSZERBEN,
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZELÉSSEL. 
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYISÉGET FÜGGETLENÜL BCFUIHEI.

S z e f f ó M é s i  b e rm í/K c sc Á ,
MINDENNEMŰ SZÁRÍTÓ B E R E N D E Z É S E K . 

N ö v é n y h á z i  f ű t é s e k .
tGgyoőőrtferencz/ü/r. -  frosesfűsoÁes/föÜségpefésNA 

ingyen és bérmen ive.
B U D A P E S T , THONETUDVAR

BÉCS.OBER-DÖBIINO. 
BECS. I.K0HLMARKT7. 
PRAGA. HYBERNERG. 7.

BITTRICH W E H Z K L -SÍSr
e s z t e r g á l y o s .

Nagyban és kicsinyben. M um p olcc, Csehország.

C ln n csa p o k , cinnzárral, keverve, nagy és kicsiny, 
O-ástól 4-esig tucatja 2 frt 50 kr.

F a c f in p o k , fogantyúval, 
kevorvo O-ástól 4-esig, tu- 

j actal frt 30 kr.

F a c s a p o k ,  parafáva 
egyenes fogóval, kevorvi 
O-tól 4-ig tucatja frt f<C
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Minden család számára legnagyobb értékkel bírnak. “JKa

fc ízesítésre
JW m in d en  le v e s - , b o n illo n -, m ár-

tá s- s  fő z e lé k n e k  stb .
m eg lep ő en  Jó íz t  k ö lc sö n ö z . 

Néhány csöpp elegendő.
7 — Üvegecskékben 5 0  fillértől kezdve.

CQNSOMMÉ-TOKQK
á r a  2 0  fillér .

1 tok elóg 2 adag leg-
finomabb crőlcvoKhoz, 

MjtíjpJ’T mely csupán forró vizzol
leöntve, minden további 
hozzátétel nélkül, azonnál 
előállítható.

FRANCIA LEVESEK
1  táb la  ára  15  fil lé r

ós elég 2 adag erős, könynyen 
emészthető, egószsó-

mÍzÜUBm g°B l°v08hoz» m ely  
csu p án  v iz  hozzá-

|a2íe_JiLL’J té te lé v e l uéhánv 
perc alatt előállítható.

19  k ü lö n fé le  fajtában.

E g y  k ís é r le t  m e g g y ő z ő b b  m in t  b á r m e ly  r e k lá m .
------ M inden fűszer-, cgem egekereBkedésbon és drogueriában kapható.

NÉHÁNY SZÓ aTITKOS 
BETEGSÉGEKRŐL

Sajnos, — de való ig á i, hogy a mai korban 
feltűnően sok az olyan em ber, a kinek vére és test­
nedvei meg vannak fertőzve és a  ki fiatalkori köny- 
nyelmüség és rossz szokások által idegrendszerét 
és szellemi erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, 
hogy ezen szörnyű állapot m egszűnjék. Kell lenni 
valakinek, a ki a fiatalságot a  nemi életről jóakarat­
tal, őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni 
valakinek, a  k inek  az em berek titkos bajaikat bá- 
ran, tartózkodás nőikül és bizalommal elmondbat- 
sák. De nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpas 
naszolni, hanem olyan lelkiism eretes specialista 
orvoshoz kell fordulni, a ki a nemi eletro vonat­
kozó jó  tanácsokat tud  adni és ak i az esotleg már 
meglevő bajokon is tud  segíteni, akkor majd meg- 
6züaik a  titkos betegségek létezése.

Ilyen magasztos hivatásu és erre  való Dr. Palócz 
v. kórházi orvos, specialista országos hirü intézete 
(Budapest, Vll. Kereposi-ut 10), a  hol a legnagyobb 
titoktartás m ellett kaphat mindenki (úgy férfi, mint 
a nő) nem i életről felvilágosítást, a  hol a betog vére 
és testnedvei m egtisztulnak, idegei megerősödnek, 
az egész szervezet m egszabadul a  korán,vágóktól, 
lelki k ín jai megszűnnek. Ezen intézet a benne alkal­
mazott és sok ezer botogen biztos és teljes cred- 
mőnynyol használt gyógymódnál fogva a monarkiá- 
ban úttörő és egyedülálló. A mindennapi foglalko­
zás m egzavarása nélkül, biztos sikerrel alaposan és 
gyorsan gyógyítja m ár sok év óta Dr. Palócz az ő 
speciális gyógymódjával m ég a logclhanyagoltabb 
esetekben is a bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag-, 
ideg- és hátgerinc-bajokat, az önfertőzés és szifilisz 
utóbajait, magömlést-, elgyengült férfiorőt (impoten­
ciát), aranyeret, vérbajokat, bőrbetegségokot és a 
női nem i szervek minden betegségeit. Nők részére 
külön váróterem és külön k ijárat yan. Ha valaki 
bárm i oknál fogva személyesen nem jöhetne el, 
akkor szívesen adnak love'óro kim erítő, titoktartó 
választ (a levélhez csak válaszbélyeget kell mellé­
kelni). A gyógykezelés befojezéso után a levelekot 
elégotik, vagy k ívánatra mindenki visszakapja azo­
kat. Az intézet a szükséges speciális gyógyszerek­
ről f is  godoskodik. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától délután 
6 óráig (vasárnap déli 12 óráig).

Cim: Dr. Palóca v. kórházi orvos, specialista, 
Budapest. VII., Keropesi-ut 10.

" - ■ ' 'aXyi'i'iSk.

A szép kebel
a legelőkelőbb női báj, moly- 
ben a természet a legkevés­
bé bőkezű. A hölgyek tehát 
örömmel fognak értesülni, 
hogy létezik egy teljesen ve­
szélytelen szer, melylyel a 

természetet szolid módon 
kényszerithetjtik, hogy e te­
kintetben kevésbú fukar le­
gyen. Ez az előkelő hölgyek 
előtt már ismeretes szer a va­
lódi keleti V enu s-b a lzsan i, 
mely a leghirnevesebb orvo­
sok által elismertetett és tény­
leg azon tulajdonsággal bir, 
a kebleket kifejleszteni és 
újra helyrehozni, a szövete­
ket erősíteni, a vállak csont­
kiugrásait elsimitanl, ameny- 
nyibon a kebleknek ogyáltu- 
lában egy bizonyos emelke­
dést kölcsönöz. Hatása abban

áll, hogy a táplálék átváltozását plastlkus állományban meg­
könnyíti és elősegíti, mely utóbbiak a kebel táján rakodnak 
le. A már egyszer elért siker a jövőben mindon különös ke­
zelés nélkül fennáll.

Éltető hatása folytán a valódi keleti V en n a -b a lza n m  
azonkívül friss arcszint kölcsönöz, az arcvonásokat szópiti és 
egészben fiatalít. Mindon természet részére hasznos, éppúgy 
a kifejlődésben levő fiatal leány mint már teljesen kifejlett 
asszony számára. Ugyanaz a sovány, hnsszegény férfiaknál 
is hasunió szolgálatot tesz. Semmi esetben som lehet a leg­
kevésbé sem ártalmas az egészségro. Ara egy nagy üveg­
nek, sokáig eltart, 5 korona, 3 üveg 12 korona, 6 üveg 
2 5  korona. Szétküldés titoktartás mellett utánvéttel, vagy 
előleges fizetés ellenében

S c h ö n  13. á l t a l  P o z s o n y .  (PostaSók.)

B a l z s a m  Thierry A.
K ösegóssségttgy llog  m egv izsgá lva  és Jóváhagyva.

Az üvegok felszerolóso a koroskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll. 
Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható. — 1. A tüdőnek es mellnek 

összes betegségeinél clerhetetlen gyógyszernek bizonyult, megszünteti a katarrhust es 
köpetkiválást, a fájdalmas köhögésnek elejét veszi, sót még régibb betegségeket Is gyó­
gyít. 2. Kitűnő hatással vau torokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok összes 
botegsógeinél. 3. Alaposan k iirtja  a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít 
gyomorgörcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztitó, tisz­
títja a veséket, megszünteti hypochondriát és molancholiát és előmozdítja az ét­
vágyat ős emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogaknál, szájpeuész, 
továbbá minden fog- és szájbetogsógnól és megszünteti a  felböfögést, valamint a 
száj- és gyomor rossz szagát. 7. Külsőleg1 csodás gyógyszer minden sobre, úgy­
mint höpörsonés, sipoly, szemölcs, égési seb, fagyott testrés-, rüh, kosz ős kiütések, 
negazünteti továbbá á főfájást, zúgást, szakgatást, köszvónyt. fülfájást stb. Tessék 
lindiy vigyázni a zöld apáca-védjűgyre, mint fent láthatói Hamisításoktól legjobb óv­

szer egyenesen a  gyárból eredeti kartenokoan bérm entve az osztrák-m agyar monar­
chia minden postaállomásár i 12 kicsi vagy 6 d :n1a iivegot 4 koronáért hozatni. 
Bosznia és Hercegovinába 4 kCr. GO fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés 

csak az összeg lö~etes utalványozása vagy lefizetése mellett.
c v p n T P f l  m ikor önnek a  biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is k ilátása van és 

xtsavm a •  maj dncm mindig elkerülheti a  fájdalm as operációt vagy am putálást, ha
T l d e r r y  A., e g y e c i m  v a l ó d i

EffiT c e n t i f o l i a —k e n ő c s é t
használja, nely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetet­
len. Valódi centifolia-konőcs h a s z n á lta ik ; a gyormokágyasnk mollbajainál, a tojelváiasztás akadályai­
nál, mellkcményedósnél, vörhenvnél, mindenfólo régi bajnál, ny ílt sebeknél lábakon és csontokon, 
Sebőknél, sóscsuz, dagadt lábaknál, 6Őt csontszúnál i s ;  ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; 
az idegentostek kiválasztásánál, mint üvog- és faszilánk, homok, dara, tövis s tb . ; mindenféle daganat, 
kinövés, karbunkulus, uj képződmények valam int ráknál, körömmórcgnől, körömdaganatnál, hólyag­
nál, menéstől k isebesedett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a  betegek fekvéstől 
eredt sebeit, anyakon  támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a  g^ormekok sobesodósót stb. stb. 
Szétküldés csak az összeg elözotes beküldése ol lenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és 
szállítólevéllel együ tt 3 kor. 50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Minden­
k it óvok ham isítványok vételétől és kórom vigyázni, hogy mindon tégelyen a  cég: .Őrangyal-gyógy­
szertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada* beégetve legyen.

E két gyógyerejében folülmulhatatlan szer, sohasem rom lik ol, ellenben minél régibb lesz, 
annál értékesebb és hathatósabb, és n- u  a  molog, som pedig a  h ideg nem árt nokik, igy tohát az 
óv bármely szakában kiildhotő. Majdnem mindig van hatásuk ós segitenok, legalább az orvos meg­
érkeztéig, természetesen nem szabad ham isítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de ha­
tástalan szórókét használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem m aradjunk csak o 
mellett a  két régi olismort, jó, olcsó, mogbizható amellett teljoson ártatlan, világhírű  szőrnél, molyok- 
nok minden családnál találhatónak kellene lenni. A hol a font ism ertetett védjegyekkel való dián 
kapni nőm lehet, tessék egyoncsen rendelni és címezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohltsch-Sanerbrnnn mellett.

Közp. rak tá r Budapesten; Török J .  gyógyszerész, Z ágrábban: Mittebach J . gyógyszerész és 
Bécsben: Brady C. gyógyszerésznél.

JhflYTQN $  SHUTTüEWQliüTH
BUDAPEST, Váczlkörűt 63. szám (§)

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Cocomobil és gözcséptőgép-készletek 2«/a egész 12 lóerőig,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és oratógépek, szénagyűjtök- boronák,

„C0LUM3IA-uRILL“ legjobb sorvetogépek, Plánét jr. kapálok,
■zecskavágók, répavágók, kukorfcza-ntorzsolók, darálók, 

őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

_ Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

G yü m ölcs sző lő b o r  K é sz ítés i Képeit.

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERCULE8“ folytonosan ható kottös emeltyű srerkcze'.tol ós 
nyomóerő szabályzóval a  leirm niraM abb »nnssknl*#pe«»é<  
g i i r a n t á l ia ,  a  m n n k a k é p e s o é g  20° -» l  u n g y u b b  

m in t  b A rin e ly  m á s  w »jtóná l.
Hydraulikus sajtók nagy m u n k a k é p e í s é g

•ltfrdH ére.

Szőlő és gyümölcs zúzok
é s  bogyó  m o r z so ló k .

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek fekvöen é s í  
kocsira szerelve. I .* -a n jto l6 k  a  K JÜ m ü lrsK  b ó s a l- v  
tlaó re  nzoIkóíó bouyrt ő r ló k . Anv.nló k é s z l l l é k e k  
gyümölcs ós főzelék aszalásra, fcyttn iolcu-v ós liA in o z ő  
gépek, legújabb szerkezetű szabad, önpiüködö „Ayphonla** 
p e r m e te z ő k , hozdozhatóan ós kocsim szőreivé a szólók per­
metezésére, a szegenca óa tormáncs, valamint avórtetü kiirtá­
sára, RzőlÓekék gyártatnak ós s/.'dlitt itnak jótállás melleit 

a legjobb kivitelbe*
i n V P I D W T T D I T  é n W Á D Q A
fflAIT A l i in  rJl. hS iA líö n  v »««om w cj.  . »  »n«i --------
> » > » »  B E C S ,  I I .  T a t o i s t r a s a a  7 1 . « « « «
H T  Kitüntetve 490 arany, ezüst ós br^nz éremm el TW! — Részletes árjegyzékek ingyen 

és bórmentve — Képviselők és viszontel árusítók k ívántainak. 6987

G r a z t - l c e n ö O O A ' t

m elyet mindenkinek, ki címét velem közli, 100 oldalas kópos árjegyzékemmel 
b érm en tv e  k ü ld ö k . Mindon nálam  vásárolt cipőért

I évi írásbeli jótállást vállalok, ha G u z i-k e n S c s c s e l bekeni,
hogy a bőr repodóso k i van zárva, e lsz a k a d á sa  e s e té n  in g y e n  m e g ­

csin á lo m . Mindon cipőhöz

1 p á r  e legáns c ipő -sám fát
é s  e g y  té g e ly  G n z í-k eu ö esö t, m ely  a v i s e l é s t  fö lö s le g e ss é  te s z i ,  

ad ok  IN G Y E N .
V id é k r e  leg p o n to sa b b  m é r té k , ha  h a r isn y á b a  p a p ír la p r a  á llv a  
a lá b ta lp  k ö r v o n a lá t le r a jz o lju k . Nem megfolelőt kicserélek vagy  a 
p é n z t m in d en  lev o n á s  n é lk ü l h a la d é k ta la n u l v isszaad om . — 

P o s ta i szé tk ü ld é s  az  e g é s z  v ilágb a .
Elczána gavallér víz fiizősr lp ő ....................
Férfi bairaria, erő*. alma cipő . .  • • . 
Barna gavallér fűzős. . . . . . . . .
Elegén*, szalon-lakk. fiizös vagy ragon .
Tiszti könnyű sima c i p ó .............................
Párisi divat box-caln, fűzős vagy gombos

cipő, föltűnő elegáns • « ........................

Női rngos v. fűzős elegáns zergebőrből. .  JE­
NŐI barna gavallér ffiz i s .............................. 3. -
Szalon-lakk fűzős, cu.-oa vagy gombos .  .  3.50
Kivágott csatlós lakkripő.............................. 3 .—
Párisi divat, szürke szarvasbör, magas fű­

zős vagy gomboa cipő . . . . . . .  4.50
Ugyanaz kivágott esnttos .  .........................2.50

A g u l á r  I g n á c
B U D A P E S T ,

K E B S P E S I - U T  3 0 . SZ.
a  R ó k u s-k ó rh á z  tem p lo m á v a l s z e m b e n .
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n a g y  <

H ev en y  vagy  ldfitt

b u ja k o r  b á n ta lm a k
igry jförvélykór, bőrbajok, ronms, fizza*, fekélyek stb.) 6a 
o rom lott v ér tő l származó epryéb bajoknál, mint m lrl—  
daganat, rheum atlsinus aazáj és g é g e  g en y ed ése l, 
ganatok , onoat.osls, te h e te t le n sé g  én wlndenfélo szorzott 
▼agy örökölt bnjakóros bántalmak eseteiben, a legmogrög- 
zöttébb a minden gyógykezolósnol dacoló betegségből b iz tos

én g y ö k ere s  g y ó g y u lá s t  nyújtanak

Br. Öllivier vértisziitú piskótái
m elyek  a  franc ia  korm ány é s  a  párisi orvosi ak adém ia  
Által e n g e d é ly e z v e  é s  a  párisi kórházakban eg y e d ü l  

van nak  elfogad va .
Igen kellemes gyógyszer, melyet 8U év óta a legkiválóbb or- 

lok használnak, mint eg y e tlen  és legjobb  v ér tlsz tltó  
sz e r t  mely számos kitüntetésben Is részesült, 

egy k is  doboznak 25 darab tartalommal 6.— kor., egy 
y  doboznak 62 darab tartalommal 10.— kor. Minta és  

prospektus rendelkezésre áll.
Főraktár : T örök J ó z s e f  g y ó g y sze rtá r a  Budapest, K irá ly - 

n tca  12. é s  A ndrásoy-ut 26.

1

Titkos betegségek ellen
K 25 égi, részben katonaorvosi (a bécsi és bnda- 

i pesti katonakórhfcakbsn), részben magtawrvogi
faroasztalatai után legmelegebben ajánlható

B K M J M C S Y ,
I r . c s . é s  k ir .  ezred orvos é s  k ó r h á z i fő ­

orvos
I E lee tro th erap ia i rendelő -in tézete  
! IV. Kigyó-irtca 5 . 1. em. Klotild-palota

(átjáróház é s  lift  használat), 

j  A legelhanyagoltabb hugycsöfelyásokat, legsn- 
g  lyosabb hugyhólyagbajogat, bujakóros sebeket,

gyphiliet, sz  önfort&rtetés utóbajait
L; E l g y e n g ü K  f é r f i e F o f t
J* az orvosi világ által legújabban olyannyiba fel­

karolt és hatásában páratlan sikerű

'< E lec iro -E ^assage  
it wagy FsycSípojpihop

által, magömléseket, nőknél fehérfolyást befecs- 5 
'.i kendezés nélkül, a  legmakacsabb bőrbetegsége- r 
f , két, valamint ifjúkori bűnök következtében bo- 
rí állott ideg és ennek ntókövetkoxinényekftpp létre- 
" jött hátgerinebajokat gyógyít a legújabb gyógy­

mód szerint alaposan és bir.tos, állandó sikerrel.
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig; este?— Bóráig 

R Nőknek úgy m int férfiaknak külön be és kijárat
. Külön várótermek.

kévétekre díjtalanul azonnal vólanzoltatik; eset-
W 1*8" gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

J5£frg-ya.i"

B V n t P E S T ,  Y ácI-k örn t 31 .
Biztosit tükör-üvegtáblákat portálékban, üvegértfike- 
ket egész építményeknél, a legolcsóbb dijak és a 'leg­
pontosabb leszámítolás mellett. Több évre szóló 'biz­
tosításánál tetemes kedvezmények. Elvállal szállítási 

biztosításokat is.
ÜGYES ÜGYNÖKÖK k e r e s t e tn e k .

Redtcnbacher A Co, cég  Scharnsteinban 9 9 3 2 . sz. 
„E ljárás é s  g é p  fo g a z o t t  é lű  sa r ­

ló k  e lő á llítá sá r a 11
cimü, 1897. január 30-ról kelt m agyar szabadalm ira

Szives ajánlatok ,,W . C.' 4 9  £9“ alatt ü f o s s e  R u ­
dolfhoz, B e c s , I., Seilerstiitto 2. kéretnek./

M a g y a r  T ud om án yos  A k a d é m ia  

á l t a l  le g ú ja b b a n

a  B U L Y O V S Z K Y -d ijja l
kitüntetett munka:

S z a t í r á k .

•  •  •  •  Ir ta  •  •  •  •

KOZMA A N D O R
Ára fűzve; VászonkStésben-  $  Vl
5  K . 2 0  f i i .  7  k o r o n a .

Megjelent és kapható az ATKENAEUM 
irodalmi é9 nyomdai részvénytársulatnál 
Budapest, VII. kér., Kerepesi-út 54. sz*

L e g s z e b b  L cejob b  L e g o lc e ó b bP A P „  P A P , . ,  I * A J P , „

I BmzehaJthatA vaságy 8 db 
ktvobetö matraooal------ 10.—

1 rouge paplan------ — — 1.80I s .  príma— — S.W 
1 eacbmlr ptplau — —• — S.-I0I ssttn . -----------B.80
S atta.-s eaehtnlv — — — 4.80 
1 selyem áthúz paplan — Ü.M 
1 fodros selyem au. papi. 13.60 
1 jó vászon paplan lepedő 2.— 
1 .  .  égy ,  1.80
1 Ilonon ágytakaró pokróc 2.50 
i  ryapfc .  » » ő-m
1 Jó lópokrfo — — — — i.6o 
1 téli pokróc — — — — 4.60 
1 szép fali szőnyeg — — 7.60

»cH sodrony Agybettt 
te r.;p?rifn matrao — — 
ofriqus * — —
íóhzöt » -------
ablak köper függöny —

’ gyapjú * —OMTuJt<?ritó"bourjt
’ x̂obaa’önyeg—P—

tő-yriöks I. — — — 
tapentry ágyelöks — — 
mtr. Jó fuvóazönyef — 
_ .  mintázott — —

0.86
1.50

—.40-.70
O I C H N E R J Á N O S

paplan, matráo és kárpfto-áru gyáros, szőnyeg, függöny, vaa- 
bútor stb. nagy raktára

B u d a p e s t ,  V II ., E r z e é b tü k ö r ü l  2 0 . 
Árjegyzéket kívánatra Ingyen én búrmentve küldök. Vidéki meg­
rendelések pontosan eszi röltetnek, nem tetsző áruk kicseréltet­

nek. vagy a pénz visszadaük.

V I R A G V O L G Y
climatikus gyógyhely és nyaralóhely Poprád mellett.

(§1 =  P o s ta  és t e le fo n  h e ly b e n .  —  @

fg, Z 'V  yönyörü fenyvesekkel borított hogy éktől A  
övezott vOlgykatlanban, 700 méter magos-

V - S  súghat,, északi szelektől védve, teljesen por- 
mentes ózondns levegővel és sétányokkal. Gyógy- ©  
tényezői: Meleg fenyőfflrdők, hidegvizkura, tej- ©

savó, kefirkura, havasain üde kiimája. (5)
S z o b á k  7 0  k r . - t ó l  fe lje b b . {S 

Teljes ellátás 12 frté rt hetenként.
i  fürdőben Állandóan egy székesfővárosi orvos működik. ©

bank- és váltó-üzlete 
•MtilpcrJjitík.HsUriw

IV. k., Fcreneiek-tere 8 
ttréf Czlrtkypaloto.

ALKALM I
B Ú T O R - E L A D Á S .
Naíyo" alánlom a t. botcrvóaírió kőrőnségnek, hogy mielőtt szDkeéglctét bárhol fedezné, tekintse meg 
bBtortelepomet, ahol az Saazea eddig mintául szolgált asztalos- és kárpitozott bútorok, mélyen leszállított 

arban adatnak el. Nagy választék egyszerű bútorokban, valamint a legdíszesebb kivitelig.

D ó s a  K á lm á n  ‘8- « •
• I n g y e n  ó h  b é r m r n t v e .

S a s-u tc a  sarok .

U K G I I I V Ó .
A „Natfyarorszilsrl K e r e s k e d e lm i l ’ía z ó k  E sryesülete44 

fo ly ó  é v i anjn isztua ííO-án d é le lő tt 1O ó r a k o r  saját helyiségeiben
(Y., Sas-utca 5.)

r e n d k i v O  k ö z g y ű l é s t
tart, melyre az egyesület tagjai tisztelettől meghivatnak.

T V i i p i r e n d  s •
Az igazgotóság indítványa az alapszabályok 35. és 52. 

szakszainak módosítására vonatkozólag.
Budapest, 1002. junius 7-én.

A n er R ó b e r t, elnök. raaróth l Frtrst B e r ta la n , a,elnök. 
K a n itz  A rth u r , alelnök. H abos E de, főtitkár.

B r .  R ad ván y i M anó, titkár. 

M . h í r ,  á l l a m i  m ó n t e l e p p a r a n c s n o k s ó g  I b e b r e c e n .
376. szv. szám.

ÁBLEJTÉSl BMOTTMÉNY.
A  d e fo r e e z c i i i  m . k ! r .  á l l a m i  m é n t e l c p  e p e r j e s i ,  

d e lir e e a te n i ,  t a r i a - r e n i c t e i ,  r i m a s z o m b a t i ,  s z a t m á r -  
n é m e t i i  é s  j á s z b e r é n y i  o s z t á l y a i n á l  e l h e l y e z e t t  k a ­
t o n a i  l e g é n y s é g  é s  m é n á l l o m á n y  r é s z é r e  1 0 0 2 .  n o ­
v e m b e r  h ő  1 - t ő l  1 0 0 3 .  o k t ó b e r  h ó  v é g é i g  s z ü k s é g l c n d ő

t a f e m ó w  és  egyéb cikkek  
biztosítása  tárgyában

a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur rendeletére
1 Í)O “Í .  a n g u s z tn s  Isú 2 5 -é is  d. o . 4 0  ó r a k o r
zárt ajánlatok tárgyalása fog alulírott méntolepparancsnokság- 
nál tartatni.

A szállítási fettételek úgy az alulírott méntelepparancs- 
nokságnál, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a cikkek mikénti 
szállítására vonatkozólag folhivatik az érdekeltek figyelme a 
hatóságilag kiíiiggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt 
mintára.

DEBRECZEN, 1902. évi julius hé.
A dcbreczeni m. kir. állami méntclep 

parancsnoksága.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKBA
(v issza fizeth ető  te t­
sző*  t zorlutl kisebb  
ré szletek b e n  is) bár­
m ily  ö s s z e g e t  ig en  

olosón  ad

Legnjalib levelező.
X.egu]ab le v e le z ő , ön figyvéd  
és h ázi titkár. A közönséges
életben előforduló mindenféle, 
levelek, meghívások, ajánlatok, 
szerződések stb. mintáival. Ára 
fűzve 2 kor., kötvo 2 kor. 40 
011. Az összeg elözotos bektll- 
dése esetén bérmentvo kftWetlk 
msg. Megrendelhető: bampol 
Kóbort fWodlAncr F. és Fial) 
cs. és klr, udvari könyvkeres­
kedésében, Budapest, A udrássy- 

üt21. szám.

40116—1902. számhoz.

Á r l e j t é s i  l i i v í l e t m ó r i y .
Az Aradi és Knn-Félegyházai állami tanitóképezdék cs 

melléképületeinek; és pedig: az Aradira összesen 288,989 ko­
rona 71 fillérrel, a Knu-Féíegyházaira pedig összesen 312,538 
kor. 40 fillérrel előirányzott: föld-, kőműves-, elhelyező-, kő­
faragó-, vas-, ács-, cserépfedő-, bádogos-, burkoló-, padozati-, 
asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-, szobrász-, kárpitos-, szoba­
festő-, kályhás-, vízvezeték-, csatorna-, árnyékszék-berendezési 
munkák elkészítése illetőleg szállítása iránt a következő fel­
tételek nmllett nyilvános árlejtés hirdeltetik:

1. Az árlejtésben résztvehetnek mindazon szakértő hazai 
iparosok vagy vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatósági 
engedéllyel bírnak.

2. iijánlat építkezések szerint külön-küiön az összes mun­
kákra egyes munkacsoportokra vagy pedig munkanemenként külön- 
külőn is tehető. Az ajánlatok borítékjain világosan megjelö­
lendő, hogy »z melyik építkezésre vonatkozik.

3. A munkákra vonatkozó munka-kivonatok és ajánlati minták 
rendelkezésre bocsáttatnak a vállalkozóknak, kik kötelesek egység­
áraikat azokba beiktatni, a végösszegek pedig úgy számjegyekkel, 
mint betűkkel, a kiszolgáltatott eredeti iveken tüntetendűk fel.

4. Az 1 koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok 
legkésőbb

f .  é v i augusztus h ó  2 5 -ik e  d é li 1 ó rá ig ___
a vallás és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segédhivatalt 
főigazgatójánál (Hold-ntca 16. sz.) nyújtandók be.

5. Később érkezett, távirati utón küldött, vagy pedig utó­
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

6. A beadott ajánlatok a vallás és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium kebelében f. é. augusztus hó 26-ikn déli 11 órakor 
(V  ̂ Vadász-utca 33. III. 13.) nyilvánosan felbontatnak.

7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános feltételek
6. §-a szerint, az ajánlati összeg 5%-nak megfelelő bánatpénzt 
az ott körlüirt módozatok és kikötések mellett a bndapesti IX. 
kér., m. kir. állampénztárnál, vagy pedig az aradi, illetőleg a 
kun-féiegyházai m. kir. adóhivatalnál az ajánlat benyújtása előtt 
letenni és az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni. Ajánlat­
hoz készpénz, vagy értékpapír bánatpénzül nem csatolható.

8. Fentartja magának a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter azon jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók közül á 
jutányosság szemelött tartása mellett a munka kivitelével és vég­
rehajtásával azt a vállalkozót bízza meg, ki a jól és helyesen 
készített munkák teljesítése iránt már eleve is legtöbb biztosíté­
kot nyújtani képes.

9. A munkára vonatkozó általános és különleges feltételek 
3 tervek Hcrczegh Zsigmond cs Banmgarten Sándor építészek­
nél (Budapest, Vili. kér., Köztcmetö-nt 4. szám naponta délután
3—5 óra között megtekinthetők és ugyanott fognak az ajánlati 
minták és munkakivonatok a jelentkozö vállalkozóknak kiszol­
gáltatni.

Az aradira vonatkozó tervek másolati példányai az aradi 
m. kir. államépitészeti hivatalnál, a Kunfélegyházaira vonatkozó 
pedig az intézet igazgatóságánál ugyancsak megtekinthetők.

Budapest 1902. évi julius hó 30-án.
A vallás- és kiizotalásiigyi m. kir. miniszfcríamtől.

k
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m é ly e n  le s z á l l í to t t  árak on : —  K iv é te le s  e la d á s r a  k erü ln ek  m é g  h étfő , a u g u s z tu s  hó 4 - tő l  k e z d v e :
Z e p h ir ,  kitűnő mosó, rőtnek mintákkal, méterje ____ __ __ __ __ __ __ __ ________ __ ________ __ __ __ __  17 kr.
F e h é r  a j o u r - b a t i s z i ,  métorje ____ __ _____ __ ________ ___________ ________ __ ____________________19  kr.
S s ly e m - h a t i s z to S t ,  legújabb kivitelekben, méterje.................... ........... ........... ........... .............. ....... ...................... .....31  kr.
V o ile  d e  l a in e ,  gyönyörű uj minták, méterje . . . ___ ________ ____________________... ________ __ _____ 3 4  kr.

L e s s n e r  G a a s s i á ®
n ő i d iv a tá ru h á z a

B udapest, V., B é c s '-u tc a  8 . szám .

Féritek ingyen kapnak
egy legújabb találm ánya gyógyszert, melylyel az ol- 
gyongüit erő t visszanyerhetik . M indenki, aki eziránt 
ir, kap  egy próbacsom agot, egy 100 oldalas könyv­
vel postán, jó l becsomagolva. Ez egy csodálatos 
csodagyógyszer, mely m ár ezreket mentett meg, 
kik fiatalkori kihágások m iatt nem i botegségekbon, 
syphilis és elgyengüit férfieröben szenvedtek. E 
célból elhatározta az intézet, m indenkinek egy cso­
mag gyógyszert felvilágosító könyvvel együtt ingyon 
küldeni. É  háziszerrel a baj odahaza gyógyítható és 
mindönki, a ki fiatalkori kihágások miatt nem i be­
tegségekben, szellemi gyengeségben vagy krónikus 
bajokban szenved, otthon gyógyíthatja m agát. Ezen 
gyógyszorközvotlen hat azon szervekre , m elyek erőt 
szükségeinek, és csodálatosan gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket Ü regek és fiatalok írhatnak  
a „Stato Medical In s titu t“-nak alanti cimon, honnót 
nekik a csom ag haladéktalanul megküldetik. Az 
intézet elsősorben azokat akarja  megmenteni, kik 
kozolés miatt o tthonukat nem hagyha tják  ol. A 
próbaküldem ény bebizonyítja, hogy mily könnyen 
lehet o veszedelm es bajból otthon is m egmenekülni. 
Az in tézet nem tesz k ivé te lek e t M indenki irhá t a 
gyógyszerért bárhonnét is m agyarul, m ire neki 
d iszkréció mellett egy gyógyszorküldem óny külde­
tik  felvilágosító könyvvel eg y ü tt írjon  azonnal. A 
küldem ény oly szépen van csomagolva, hogy tar­
talmát senki sem gyanítja . A levelek következőleg 
cim zendők: State M edical Institute, 9, Elektrora 
Building, F o rt W ayne, Ind., America és minden

lóvéi bérm entesítendő.

Intézetünk f. é. au g u sztu s bő 1-töl lehetővé teszi minden 
szülőnek, különösen a kisiparosnak, kiskereskedőnek, köz­
éé magánhivatnlnoknak és a munkacsaládoknnk, hogy külön  
b iz to s ítá s  n é lk ü l a maga és gyermekül jövőjéről a lég- 
alkalmasabb és legolcsóbb módon gondoskodhassék.

15 éves éviár salátáink
egyk oron ás hotl b e fize té se k b ő l alkalmasak, tekintélyes
töke gyűjtésére és kitűnő befektetésére.
A gyerm o k b izto sltá s  minden neme. leá n y - é s  flnblzto- 
s ltá s , k ih á z a s itá s i  é s  k aton a i s z o lg á la t  e se té r e  való  
b iz to s ítá s , valamint a c sa lá d  e llá tá sá r a  é s  nyugdíj- 
é lv e z e t é r e  szó ló  b iz to s ítá s  helyett, a legmelegebben ajánl­
ható a tőkegyűjtés ezen módja, moly mellett a  ta g  a z  Inté­
z e t  e g é s z  haszn ában  r é s z e s ü l é s  b efize te tt p énzének  
te lje s  ö s s z e g é t  k am atok kal, illetve nyereséggel együtt 
fölmondta mellett bárm ikor fö íveb otl, só t  clc3Ó tö r le sz ­
t é s e i  h ite lb e n  ré szesü l. Tagjaink őzen fölül megbízásaik 
alapján az E lső  m agyar b iz to s ító  tá r sa sá g n á l külön dij 
fizető-e nélkül halál csotéro Is, biztosíttatnak akként, hogy 
halál esetén a további fizetés megszűnik, a kedvezményezett 
azonban az egy Gzlotrész te lj e s  ér ték ét, körülbelü l 1200  
koronát kapja meg. A biztosítási dijakat Intézetünk fizeti a 
sajátjából. — Prospektussal szívesen szolgál a

0 Takarékszövetkezet
V I . ,  T e ré z -k ö ru t  6 . szám .

Fölvi’ágositás nyerhető és beiratkozás eszközölhető 
naponta délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig.

Erzsi néni
Szakácskönyvei
a legnépszerűbb 6e leghaszno­
sabb szakácskönyvük, melyek a 
■zekácsinüvészet egy-egy ágát 
merítik ki részletesen és ez Idő 
szerint páratlanul állanak a 
szakácsmUvószetl irodalomban.

A hal e s  v ad felo  k é s z íté s e  
című kötet közel 400 recipét 
a legkülönbözőbb halak, nem­
különben rákok, tengeri rákok, 
csigák, békák elkészítéséi ől. — 
Ára kötve 2 korona.

A  té sz tá k  k ön yve . Főtt és 
sült tészták készítésének gya­
korlati kézikönyve. Tarul ma- 
borba való tészták, gombóc: 
félék, metéltek, galuskák és 
rétesek, puddingok, kochok és 
kocsonyák, erének, torták, toa- 
sütemények, cukor- és gyíi- 
mölcsmázok. — Árakötvo 2 kor.

H o g y  k e llb e fö a fll?  A gyü­
mölcs, főzelék stb. befőtt készí­
tésének gyakorlati kézikönyvvé. 
Ára kötve 2 korona.
Megrendelhető: bampel Róbert 
(Wodianer F. és Fiai) os. és 
kir. könyvkoroskedésóbon, Bu­
dapest, Andrássy-ut 21. Kap­
ható minden könyvkereskedés

Den.

Párisi kiállítás: Arany érem:

c ip ő -fén ym áz, a világ legjobb fénymáza, gyorsan mélyfekete fényt ad és a bőr 
tartósságát fenntartja.

A lapltta tott 1882-ben. Gyári r a k t á r : Béos, Schulerstrasse 21, Kapható mindenütt.

3 A nekünk b em utatott szám ta lan  m egb ízh ató , h ite le s  I 
, kósr.önölrat fo ly tán  erőn  n eg y ed szá z a d  ó ta  fenn álló  <
4 re n d e lő -in té ze t a  leg m e leg eb b en  ajánlható.

|  Rendelő-intézet B u d a p est, A n d r á ssy -a t 2 1 .
M Opera m ellett

TITKOS BETEGSÉGEKET
i h n gycaöfo lyások at é s  seb ek et, a z  ön fertű ztetéa  utó- 
I bajait, a z  e lg y e n g ü it  férflerő, m agöm lések , a  bujakór 
I u tók övetk ezm én yeit, nőknél fe h é r fo ly á s t  b irm on y-  
9 nyíre ldd ltek  la, va lam int m indazon női b e te g zó g e-  
J kot, m elyekn ek  a  m a g ta la n sá g  ogrylk föokozója  os 
! b ő r b ete g ség ek et g y ó g y ít  nj gyógym ód  s z e r in t  b iz­

to s  sikerre l, gyorsan  é s  a laposan

B f .  d a r a ;  A n t a l l

Isudahangszer.

W a g n e r

ltBZfit
B u d a p e s t  m e l l e t t .

Nyilvánossági joggal fölruházott

8  o s z i á S y u  f ő g i m n á z i u m ,
e le m i é s  p o lg á r i is k o la ,  m e ly e k n e k  b iz o n y ítván ya i á lla m -  
é r v é n y e s e k . r

Az intézet 5 hold nagyságú árnyékos parkban fekszik. Szigora «  
folügyolet egészséges táplálék, családi novolés.

É rtesítőt portőmentoson küld
n x  t J

, RKHDELt naponta d. e. 10 őrátol égési délután 4 óráig, I 
este 7 órától 8 óráig.

I Díjazott levelekre legnagyobb figyelemmel válaszoltatlk és I 
gyógyszerekről Is gondoskodva lesz.

I -  — — —  K őknek külön váróterem . ■ -
I Ugyanott megjelent és a szerzőnél: Dr. OARA1 ANTAL- j 
I n.ál megrendelhető .TÉPSZEKV ÚTMUTATÓ (már a I 
I 15-ik kiadásban megjelent,) a nemi betegségek és ezek j  
> észszerű gyógykozclésóhez című könyv, volt ára 2 frt 50 I 
| kr., m ost ősök  9 0  kr. A könyv Jól becsomagolva lesz I 

ve, 1 írt beküldése mellett bérmentve vagy 90 kr. f 
utánvét mellott.

Nagy árukészleten, valamint azon kö­
rülmény, hogy munkásaimat foglalkoz­
tathassam, arra késztet, hogy készle­
temet minden árban eladjam. Kész 
vagyok árjegyzékemet, melyhez az 
ön érdekét szem előtt tartó li 
Is csatolva van, bárki­
nek úgy helyben, mint 
vidékre, Ingyen és bér-*

mentve beküldeni.
N ó k n c k f

Fekete v. barna bőrből, fűzős — _ — — — .
Fekete V. barna bőrből, gombos _  _  — — —
Fakoto v. barna lég in , boz, D erby._ — _
Lakk, koztyü- v. chovreaux-börbőí, fűzős —
Lastlng, eugos tt.SO. kast Ing, regatta .
Fekoto v. barna bázl-olpő szogolt talppal _  — —

U r n lc n a lc :
Borjabőr, engos, egy darabból _  _ _  ^2 »
Borjabőr, besetz, elegáns— »_ — _ — »  _
Keztyübőr, chevreaux v. lakk —
Feketo v. sárga, fűzős — — — _— — —
Plncérdpő, fekete v. barna bőrből, elől ongos _

A G U L Á R  D Á V ID
c i p ő g y á r a

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 6. sz.
•  K aw-York p a lo tá v a l szem b en .

fvt s.—„ S.20 
„  a.*o „ IJ.I

Uj! Uj!
A trombino
mostanában a legszenzációsabb 
találmány. Ezon minden társa­
ságban hamarosan kedveltté lett 
hangszer, kitűnő és elegáns kivi­
telű trombita, erős hanggal, a 
melyen egyszerűen beillesztve a 
hozzávaló kottaszelvényt, tehát 
minden tanulás, kottaismeret és 
fáradság nélkül azonnal bármoly 
dallomal ol lobot fújni. A Trom- 
bino mindenütt a legnagyobb ftfl- 
lünést keltő, Annál is inkább, mint 
hogy bárki egy társaságban egy­
szeriben mint trorabltamüvész 
:ép föl, holott előbb senki sem 

tudott őrről az ílgyességéről.
\  legszebb mulatság a csilládban, 
a társaságban, ünnepélyeken, ki­
rándulásokon (kerékpáron Is). 
Minden kottaszelvóny 1—2 zene­
darabot tartalmaz (dal, táno, 
induló stb.) és minden hangszer­
hez mellékelve van ogy nagy dal­
jegyzék. A Trombino ára könnyen 
fölfogható utasítással: I. fajta, 
finom nlkelezéssel, 9 hanggal 
2 frt 60 kr. II. fajta, finom nikke- 
lezéssel, 18 hanggal 6 frt. Kota- 
szelvény az I. számhoz 30  kr. 
Kottaszelvény all. számhoz 6 0  kr 

Utánvéttel Bilid!:

K e r t é s z  H e n r i k
W ie n ,  I., F lc ls e lu n n r k t  8 - 8 5 .

A 1 6 0 0 3 .  s í i m a
„Elektrom os akkumulátor"

cimü magyar szabadalom tulajdonosa szabadalm á­
nak értékesítése céljából m agyar gyárosokkal ösz- 
szeköttotóst korcs, esetleg szabadalmát eladja vagy 
gyártási engedélyt ad. — Felvilágosítás n yerhe tő :
KALNIAR J. mérnök, • " S J W S S S W r  

Budapesten, VII. Kerepesi-ut 44.

A  7 3 1 1 . az&mn
.KéciUlék Mllnrd anyagoknak folyós anyagoktól me­

chanikai ulon való elválasttácára" 
c. m agyar szabadalom tulajdonosa szabadalmának 
értékesítése céljából magyar gyárosokkal összeköt­
tetést koros, esetleg szabadalmát eladja vngv gyár­

tási engedélyt ad — Folvilágositás nyerhető:
Kalmár 1. mérnök,

R tid n p c a te ii. V IIM K e r r p e s t -n t  4 4 . z z t a i

Verő Adől agas minisztérium által engedélyezett

polgári leán yiskolával
kapcsolatos ma-s

n t e r u á t u s i t  gá
I I V D A P E S T , V I ., G y á r -u tc a  1 9 .  sz ., I .  e m e le t  I .
Az intézetnek n é g y  p o lg á r i  l “ á n y  o s z t á ly a , t o v á b b k é p z ő  ta n fo ly a m a  ta In- 
ir r n A tu sa  van. A bizonyítványok állami érvónynyol bírnak. Az internátusra vonatkozó fel­
világosítás alább olvasható. M é r s é k e lt  á r a k - Egyszerű nevelés. K iv á ló  la n e r C k .  
Á lla m i t a n te r v .8 z  iktanitás M in ta r e n d s z e r . T A v a i, l e v e g ő s  t a n te r m e k . L in ó ­
le u m m a l  borított tornaterm ek.BővcbbfelvilágosliA ssalszivcsen  szolgál az igazgatóság.

-  ■ — ■ É r t e k e z é s :  naponta 1 0 —12. é s  5 —0  ó r á ig .  —

Verő (Weinreb) Adél oki, polg. isk. tan . VI., Gyár-u. 19.1. emelet
S ö r  V I D É K I  S Z t l .Ő K  F I G Y E I . M Í ’R r T -S S S

VERŐ  A lF fil. ta n -  é s  n e v e l  Ó -In tézete  I n te r n á t n s s a l  van összekötve. Az Inter­
nátusbán s z e r e t e t t e l j e s  bánásmódról, g o n d o s  f e lü g y e le t r ő l ,  e g é s z s é g e s ,  j ó ,  
p o lg á r i  e l ló t ó s r ó l  ős a s / ü l ő i  h á z a t  m in d e n  t e k in t e t b e n  p ó t ló  o t t h o n r ó l  
g o n d o s k o d v a  van. Bennlakó nyelvmesternök. — T á g a s ,  l e v e g ő s  h á ló t e r m e k  ; 
d o lg o z ó -  Ó8 f ü r d ő  sz o b á k *  VUlam-vllágitás. Mérsékelt árak. Bővebb felvilágosítással 

szívóson szolgál sz Igazgatóság.
V E R Ő  ( W e in r e b )  A D É L , V I ., G y á r  a .  1 9 . I .  e m e le t .



1 8 Budapest, vasárnap B U D A P E S T I N A P L Ó 1902. augusztus 2. 3 1 1 .  szám.

Minden szó egyszeri beiktatása 
nonparoille betűkből 4 fill. V asta ­

gabb b etű k b ő l S fillér . APRÓ H A hirdetésekre díjm entesen ad  fel­
világosítást a  k iadóhivatal: Józsof- 

körut 18. szám.

Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a  válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szám át a kiadóhivatallal m indig közölni költ

A pró h ir d e té s e k e t
központi Irodánkban és ere­
deti nyugta mellett még a kö­
vetkező fiókokban tehet föl­
adni:

B r e n e r  n ő v ére it
dohánytőzedéjo 

Teréz-körut 64. ezárn alatt. 
D e n tsch  M íksáné

Andrássy-ut 38. 
E c k ste in  B e r n i t  

hirdetési iroda 
V. kér. Fürdő-utoa 4. soka. 

E n gelm an n  Mór 
gyorssajtonyomda

IV. kér., Kálvin-tér 2. srtis 
F r a n k é  P á l  

könyvkereskedése
IV. , Gróf Cziráky-íéle palota. 
Kossuth Lajos-urna. Kigyó-tér(

(Koronád eroeg-uloa sarkán.!
F isc h e r  J .  I).

hirdetési iroda
IV., Gerlóczi-utoa 1. 

G old h erger  A. V. 
hirdetési iroda

V. kér., Vád-utoa 17. szám.
G old ncr Jozefln

Andrássy-ut 50.
G old grn bér Mór 

könyvkereskedő 
II. kér., Fő-utca 17. szám. 
Haasenstein és Vogler

hirdetési iroda
V. kér., Doroltya-utoa 9. mása 
J a m b r i k o v i t f i

dohánytőzsdéje
Kerepesi-u: 6ú. 1 aKarékp.épfiL)

K ernberjg R o z á lia
doháuytózsdéje 

Vili. kér., Muzeum-körut 18.
L e o p o l d  G y u l a

hirdetési iroda
VII. , Erzsébev-koi ut 54. 1. ea.

M o s s e  R u d o l f
hirdetési iroda 

Ftrencziek-tere 8.
M e z e i  A n t a l

hirdetési iroda 
IV. kér. Eskü-ut V. száza.

A ' e m e t s e k  A. J .
ojeág-árudaja

IV. kér. Petőfi-tér 8. ázást.
I  f  J. V i s e l  O t t * *

könyvkereskedő 
Muaeum-korut 2. sz.

Színház bérháza.)
R o h o n cz l Ilona

dohanytözsdeje
VI. Andrássy-ut 48. szám.

S i k r a y  S a m u
hirdetési iroda

VI. kér., Váci-kőrut 33. taáao.
S o p r o u y i  V.

dohánynagyáros
VIII. kor., Kerepes.-ut 1. szám.

S z á n t ó  M ó r

S ch w u rz  J ó z se f
hirdetési iroda

V. kér., Marokkói-utca 4. sa.
S ch ön w ald  1 eren cu ó

dohány tőzsdéje 
Ferenc-korut
T e n c z e r  G yula

hirdetési iroda
IV. kér., Szervita-tér 8. szám.

T e l d !  L a ] , ,
könyvkereskedése

n. kér., Fö-utca 2. szám. 
W e llzen fr ld  J a k a b

Király-utca 1.
ZlpNi-r H u n ié

zenemüke.-cskeuóoe
VL kér., Andrássy-ut 4. szám. 
Minden spróhirdetós, melvet IU M te «  örnigr löladnaiM , 
már másnap u ieffjt-aeniit a■adnpeati .\apiebsa.

„M inioxám ^  
sokat tettem egy nap, megér­
keztem, várj drágám, vírtnk 
ma a mondottad helyen és idő­
ben, ha megkéstem, este hét­
kor nyaralódon leszek, várj, 
csak pár szóra is, nem képze­
led mennyi dolgom volt, dróton 
beszélek, csókollak forrón. 2104

D r á g a  I lo n k á m !
Kétségbe vagyok e s v e ! Tán 
nem is ott nyaralsz, ahol mail­
kor mondtad, hogy nem látta­
lak sehol; és nőm is irod meg. 
Istenem, csak nincs val .mi 
bajod ? 1 Elmentem ; tizenket­
tedikéig maradok, változtat­
hatsz rajta. Gondol/ rám, Írj 
valam it! Én mindig csak rftd 
gondolok, mindig veled vagyok.

Szivem vérzik. Imádlak, tsókol- 
ik iorrőn. 13063

K örn tl.
A kiadóhivatalba ktlldött k. le­
velét csak tegnap vettem át. 
A kívánt helyre válasz ment.

Discrét.

S z ő k e  árva.
Miután a központi-nál nem ta­
lálkoztunk, szíveskedjék „Sz. 
K." jollgével tudatni, h gy mi­
kor s hol találkozhatunk 7 után-

„R om eo 1II.“ 
Vegye át újabb levelét főpoe- 
tárói. Jelige azon két szó („és* 
kötszóval* melyben ön  vagyo­
nát nevezé „Júliának*. 18058

F é r je t  k e r e s e k
19 éves, kér. vallásu, igen szép, 
miiv^t kisasszony részére, aki 
200.000 korona hozományt kap. 
Komoly ajánlatokat, melyek a 
társadalmi és vagyoni állapo­
tot valamint a teljes elmet is 
tartalmazzák a kiadóhivatal to­
vábbit „Ella* címre. 13088

H ild a
szombaton délután 8 kor Hold* 
utoában, laktanyába levelűt vá­
rok. 2105

KERESLET.
“G épész k e r e s te t ik
egy nagyobb gőzfürész részéin 
Erdélybe. Csakis olyanok, kik 
már fűrésznél alkalmazva vol­
tak, kéretnek bkonyitványmá- 
eolatokk.il ellátott ajánlataikat, 
fizetési igényeik megjelölésé­
vel, H .a-eustein és Vogler cég­
hez Budapest, Dorottya-utca 9. 
„L. Z. 8890* jelige alatt bekül­
deni.

Egry o lc só  z on gorá t
ese tleg : p ia n lm o t k é s z ­
p é n z z e l  v e s z e k .  AJAplnto* 
k a t  „ I I .  J .“  J e l ig é v e l  a  
k ia d ó b a .

M egbízható
tisztességes házaspárt vagy két 
idősebb nőt keresek takarításra. 
Lakást és fizetést kap. Cím a 
kiadóhivatalban, kérdezósködni 
lehet reggel 8—9 óra között.

T a n á r je lö lte t
(némot) keresek augusztusra 
vidékre, kerested, iskolai ta­
nuló mellé. Értekezhetni ma 
este 8 órakor vagy holnap reg 
gél 10 órakor. Vörösmarty-ntca 
45. IV. 12. 4242

80—40 év körül, mindenes, 
ki a bázvezetósben némi jártas­
sággal bír és jó bizonyltvány- 
nyal rendelkezik, azonnal fel­
vétetik. Kigyó-utca 5. ez. I. em.
2. 4298

E g y  fiata l
nős kovács, iparjoggal rendel­
kezik, alkalmazást keres na­
gyobb fuvarosnál vagy gyárba. 
Cim a kiadóban. 4288-

K e r te s  h ázat 
keresek novemberre 8—6 szo­
bával a Városligetben vagy kör­
nyékén. Ajánlatokat az ármeg­
jelölésével „Állandóiakká” 
címen kérek a kiadóba.

E g y  t is z te s s é g e s
fiatalember, aki huzamos ideig 
volt szerkesztőségi szolga napi­
lapnál, hasonló állást keres 
helyben vagy vidéken. Jó bi­
zonyítványokkal rendelkezik. 
Hetilaphoz is elmegy vidékre 
is, a hirlapkihoidáHt és expe­
diálást is magám vállalja. Eset­
leg könyvnyomdába íormahor- 
dónak is elmegy. Cime 8z. J. 
Vili. kér., Vig-utca 28. szám 
ajtó 24.

M egvéte lre  k e r e s e k  
eg,v liuM znnit.de J u h a r b a n  
l é v ó  erőn  u t ik e r é k p A r t .  
u.) A u lá to k a t „<a. R.* J e l ig e  
a la t t  a  k ia d ó h iv a t a l  t o ­
v á b b it .  12762

E gy  sza k a v a to tt
nős volt fürészgyári-üzletvezetó, 
aki ezen szakmában több évig 
alkalmazva volt, a zon n a li be- 
lépéore akár fenti, akár pedig 
fakereskedésben állást keres. 
Szives megkereséseket „K, S .‘ 
jelige alatt a kiadóhivatal to­
vábbit.

V olt v illa m o s
vasúti ellenőr, a leszámold Iro­
dában és pénzkezelésben teljes 
jártassággal bír, hasonló állást 
keres. Cim; VL, Kiráiy-u. öü.
ajtó 6. 4226

K e r e s te tik
ügyes kézilány szabónó mellé. 

S/emkirályi-utca 22. II. 28.
U gyan itt e le g á n s  to llettek
olosón  k észíttetn ek . 12342

KIHALÓT.
P a p ír -,

Írószer és dohány tőzsde 3—4Ó0 
frt értékű áruval, teljesen fel­
szerelve, igen kedvező feltéte­
lek mellett átadó. Pzép és olcsó 
flzlot a legélénkebb helyen. Bő- 
vebbot Fálkenatein tíoma Mis­
kolcon. 4248

Szabón ő
kitűnő gyakorlattal, ajánlja ma­
gát elegáns ruhák készítésére 
saját lakásán. I lvatos fazonok 
5 írttól feljebb. Egy kísérlet 
elegendő. Szentkirályi-utca 22. 
II. 26.

C sin os k i s  szoba
kfllőnbejárattal s fürdőszobával, 
azonnal igen olcsón kiadó. 
Szentkirályi-utca 22. U. 26.

T a n ít
a latint kivéve bármely tan­
tárgyból egy felsó kereske­
delmi iskolát végzett fiatal­
ember. Schwartz Nándor, VII., 
Dob-utca 69. II. 83. 40 9

M aauAzM
egy elsőrangú vtzgyógyintéz et 
volt alorvosa a beteg lakásán 
Igen jutányoson végez. Cím: 
Klauzál-u. 10. ffild. ajtó 8.

4202

S zü lö k  figyelm éb e !
A lkalm i köszöntök  ea aza- 
valm anyok, melyben minden 
alkalomra igon szép köszöntő 
versek vannak és a legszebb 
szavalati darabok kisebb és 
nagyobb gyermekek számára. 
Irta: Cscrnay József, főv. tanító. 
Ára: 1 korona. Kapható e lap 
kiadóhivatalában. 4186

Hjoiaatott k JiUtu.” noMaO fUUUt fa bjobuU i  rfa»6i>TMn«*< körforgínópúa, Uad*f»»t, U, ÜUői-u| u ,  '

K ö tő g é p e k  
gyári áron  kaphatók , r é s z ­
letf ize tésre  is , B peat, V II., 
A Jm ásey-tér 8 . F o g l .  13056

J o g i
szeptemberi alapvizsgákra, szi­
gorlatokra biztos sikerrel elő­
készítek. Leveleket „dr. Garan­
cia* jeligével a kiadóhivatal 
továbbít. 18061

T a n á r je lö lt , 
b e sz é l  franolánl, ném etül, 
e llá tá s  v a g y  f ize té sé r t sze p ­
tem beri v iz sg á k r a  e lő k é ­
sz ít. F iz e té s  u tó lagos is  l e ­
h et. B iz to s  siker. N e v e lő ­
nek  Is o lm egy. C. „E. S. 
tanárjel." B p est. F ö p o sta , 
p oste-restante .

P é n z k ö lc sö n
legkedvezőbb föltételek mellett 
vidékre is gyorsan közvetíti 
Bolba, Gyár-u. 18. (Válasz­
bélyeg). 18058

B ú to r o k !
Háló, ebédlő, szalon* és urlgar- 
nitura, szőnyegdlvány, kitűnő 
pedáios cimbalom, valódi bőr- 
székek, lámpák, előszobafal, 
valamint különféle bútordarabok 
minden áron eladók. Gyár-utca 
2. I. lépcsóházban. 13045

H ö lg y e k n e k
segélyt és tanácsot nyújtok 
titoktartással. Kényelmesen be­
rendezett lakásomon figyelmes 
ápolás, ellátás, esetleg orvosi 
segély nyerhető, ti ok évi gya­
korlattá bírok. Metzger Sarolta 
oki. szülésznő, Rottenbiller-u. 
4/b. II. em. 11. 11978

T e lk e t
keresek nagyobb lakással, is* 
tálló stb. bérbe vagy örök áron 
Ferencvárosban. 13v_8

E lad ó  n r l la k ,
árnyas, a fővárostól 15 percnyi 
villanyos közlekedéssel, meg­
állóhely mellett, mely áll: 2 
utcai, 1 udvari, fürdő- és elő­
szoba, konyha és minden mel­
lékhelyiségekkel. Tehermentes. 
Kedvező fizetési feltételek mel­
lett azonnal eladó. Cím : Kéjei 
János, Űüői-ut 20. földszint.

F ü lb e te g e k !
Kik fOlzogásban szenvednek és 
nehezen hallanak, kérjenek 
prospectust, legújabb e l e k t r o ­
m o s  fU lkóN zU lókrA I iá fül­
ben alig látható). Kapható kizá­
rólag: Németi Mórnál Nagyvá­
radon, Kapucinus-u. 17. 12575

B e tö lte n d ő  á llá s o k  
a B ud ap esti H ird eté s  K ö z­
löny (XX. évfolyam, kiadóhiva­
tal VI. kerület, Váci-körűt 33.) 
legújabb számában szám os  
állások  a fo g la lk o z á s  és  
s z o lg á la t  m inden térén , nem 
kovésbbé hivatalos pályázatok 
is vannak közólvo, melyek ró. 
szint n zou nal, részint később  
betöltendők. E lő fizetés félévre 
6 korona, negyedévre 4 korona. 
Egyes szám 4ü fillér, mely ősz­
szeg levélbélyegben Is beküld­
hető. Ugyanitt h ir d e tése k  is  
felvétetnek minden lap részére. 
Előfizetők ós hirdetők kívánatra 
díjtalan  közbenjárásban is ré­
szesülhetnek. 13030

A jtó k , a b la k o k ,
vasrollók, használtak és □ ok 
nagy választékban olcsón kap­
ható L efk o v lts  Jakabnál,
Budapest, Nádor-u. 50. 12034

H áz
romáron, 361 négyszögöléé té­
rülőién felépítve, ötszobás la­
kással, mely egymásbanyiló, 
konyha, éléskamra, mosókony- 
ba, csirkeudvar ólakkal, gyü- 
mölesöskert szaletlivel, régi 
építkezés, mely egy szivattyús 
kuttal van ellátva, eladó. Az 
ára 10 000 korona, teherként 
maradhat 5000 korona rajta, 
sürgősen eladó. Bővebbet Nie- 
metz Gyula ingatlanok adásvé­
teli irodája által Budapest, Jó- 
zsef-kurut 18. 2092

ó-b n d a , táb orh egyen
1831 négyszögöl gyümölcsös 
kert, 250 drb fával, ölenként 
1 frt 50 kr. Ferenczvárosi do­
hánygyárba tudakozni Mácska 
Mártonnál.

B o to r
legjobb minőségben, legolcsób­
ban, részletre és készpénzért 
kapható Welnberger FUlöpnél
VI., Nagymező-utca 37 13084

Id ei a k á c m é z
elsőrendű pergetett méz, O
K iló s  bA<logbö<lónl b ér-  
m e n t v e , pontAn « k o r o s -  
O rezA gos m é h é s z e t i  egye*  

■Illet B u d a p e s t ,  V II.
D a m |a n le b -n te a  8 4 .

S ln g er -v a r r ó g é p e -
két , a legolcsóbb árakkal, 
előnyős fizetési feltételekkel 
szállítunk. Láng J. és fia ke­
rék pár üzlet Budapesten, József* 
körül 41.

B ú to r o k ,
rendkívüli alkalmi vételekből 
jutányosán eladatnak részletre 
és készpénzért, ugysztnte vé­
tetnek. Hunyadi-tér 8. sz. az 
udvarban.

P é n z t k ö z v e títe k
zá lo g jeg y ek re , ágynem űre,
bútor, bloykll, varrógépek, Író­
gépek, inga-órák, Wertheim- 
szekrény és mindennemű Ingó­
ságokra. Wesselényl-utca 58. 
t. 1. 12961

N evelői 
vagy korrepetitori állást elvál­
lal tanításban jártas U. éves 
joghallgató. Cim : E. M. Nádor­
utca 15. H. 19. 4290

B o ro z ó
régibb a Igen jómenetelü, szi­
gorúan szolidan vezetett üzlet, 
hol a palack borüzlet is bevon 
vezetve, melyet bárkinek is tiszta 
lélekkel merek megvételre aján­
lani, Igen sürgősen eladó. Bő­
vebbet Niometz Gyula üzletek 
adás- vételi irodájában Bpesten, 
■lózsof-körut 18. 13066

V illa n y  v ilá g ítá s i  
sz e r e lé s e k e t , g á z  ea p etró­
leum  ostllároknak v illan yra  
▼aló á tv á lto z ta tá sá t  o lcsón  
e lv á lla lja  B arta  K ároly  
V IIL  F öh . 8án dor-u tca  33.

H ö lg y e k
figyelm ébe! Gyakorlott szü­
lésznő tanácsot, segélyt nyújt. 
Baross-u. 83. 11. em. 15. 13036

P ilis -c sa b a i  
C lotild -n yara ló te lep en  a  37, 
39 é s  41. térk ép i az. te lk ek  
(az eg y ik  oldalon, szem b en  
a  v a sn tl á llo m á ssa l, a m á­
sik  oldalon  p ed ig  a Jakabffy- 
v ii lá v a l é s  a  séta tér rel) igen  
Jutányos árban, r é sz le t f iz e ­
té s  m e lle tt eladók. É rte k e z­
h etn i P lliz -C sabán  J osep h y  
M ihály v e n d é g lő s se l. B uda­
p este n  p ed ig  A lb recht-u t 8. 
sr . h á z  fe lü g y e lő jév e l. 2006

Egry s z e g é n y  
ö z v e g y  asszony nagyon szé­
pen kér valami takarítást vagy 
Ilyes foglalkozást, hogy némi 
kis keresete legyen. Cimo 
Szerb-utca 11. földszint 2.

C sa k is
jómlnőségü ebédlodlván, otto- 
mán, kredenc, olcsón megve­
hető. Rákóczy-tér 12. kárpitos.

13051

Női szabó
ajánlkozik fővárosban és 
dékre. Legújabb divat szerint 
kifogástalan Ízléssel olcsó ár­
ért vállal munkát. Vidéki meg­
rendeléseknél pontos mértéket 
az aljra éa egy derekat kér. 
özv. Lódererné, Wesselényl- 
utca 54. 1H. 45.

E lá r n s itó n ő n e k
vagy pénztámoknőnek ajánl­
kozom. Murányi-u. 45. IL eme- 
et ajtó 0. 4282

S z ü lő k !
Tanulmányaikban bármely ok­
ból elmaradt tanulókat rövide­
sen több osztályból felelősség­

gel levizsgáztat „Kerekes* 
Hársfa-utca 10/a II. 16. (Vidé­
kiek ellátást kapnak). 13035

C im b alom -tan ítá s.
Cimbalmoznl tanítok Állaga 
módszer szerint, hölgyeket és 
gyermekeket, házban és házon 
kívül. Cím*: S. E. Vili. Zerge n.
3. fszt 4. 4237

K ivá ló
azéplrásu  em ber ajánlkozik 
másolások vagy bármilyen Írás 
beli munkára házon kívül, va­
gyis otthoni elvégzésre. Aján­
latokat, kérvényeket, költség­
vetéseket és hasonló dolgokat 
ha kívántatik, kallgraflce ké­
szítem szorény dij&zás mellett. 
Cim : Dembl&szky-atoa 4, ii 
exn. 24.

V id é k ie k ,
▼agy h e ly b e l ie k , k ik  h o sz -  
aaab b  v a g y  r ó v ld e b b  Id őre  
s z o b á t  b é r e iü l  é h n jtn n a k  
t i s z t a ,  v i lá g o s  é s  f é r e g -  
m e n t e s  s z o b d k n t  k a p h a t ­
n a k  Ig e n  o lc s ó  Á rban, l'ó -  
h e r c e g  N A ndor*ntca 3 0 . 
I. e m  13 B .

K erék p ír
e g é sz e n  nj, a  g y á ro stó l 3 
é v i Jó tá llássa l, a n g o l  ver*  
s e n y g é p  ré sz le t fiz e té sr e  e l­
adó. Cim ak iad ób an . 11231

Vasúti sínek,
vágány és épitéal célokra. La*
k o to s  és k ovácsN aerszá*  
in o k , li U lö n fé le  s z e r s z á m ­
á r ó l ,  üllők, satuk, fúvók, tá­
bori tüzek, fúrógépek, eszterga- 
padok, tartányok, k u t a k .  

C e fr e a z lv a tty n k , ce lrep A -  
r o ló k ,T r a n s in lsN ló k . NzlJ* 
k e r e k e k , G A ztavA gó. All 
13 IIP  I.angen*W oir*r«le 
gázm« torból, 4 b a lta , 3  kör*  
f ű r é s z b ő l.  Szivattyúk vas* 
gerendák, csövek, fö dfurószer- 
számok. h é té r é s z e r sz A m o k  
o. m. é k e k ,  k a la p á c s o k ,  
véNÖk. stb. T é g la  és babarca­
iéi vónók, tégla-targoncák, bo- 
moktalicskák, köhordókocalk, 
és mindennemű építőanyagok, 
használt de jó állapotban kap­

hatók. MUhelybarenriezések, 
gépek, és szerszámok m egvé­
telnek. : A b e le sz  E m iln é l,  
B u d a p e s t  V. V á e l-n t  14. 
A n y n g o t l  p á ly a u d v a r  

m e lle t t .  T e le f o n t  3 4 —41.

E le g á n sa n  b ú toro­
z o tt utoal la k á s 2 ablakos
szalon, I ablakos Hálószoba, 
elő- és fürdőszoba használattal, 
villany világítás, lift, a ház előtt 
villamvasntáUomás, palotaszert! 
házban a Népszínház mellett, 
elutazás miatt agy-két előke­
lőbb ur számára kiadó. Tuda­
kozódhatni ; Józsaf-körut 2, a 
házfelügyelőnél. <293

Érdekes olvasmány!
Kérjo „T O lftto l, C h o p in  
p r e ln d o “ - j é t .  — (Ellenirat a 
Kreutzer Sonátára). 1 kor. 30 
fillér boutalványozása mellett 
bérmentve küldi mog a kiadó:

S te in  J á n o s  
m. k. egyetemi könyvkeresko- 
dése K o lo z s v á r t .  2191

H o r d ó k
boros, pálinkás, kaphatók Ré­
vésznél, Remete-u. 80, 12969

Tapétázó, t,
fe ls z e r e lt  és berendezett la­
kások, üzletek és irodák alapos 
kiszárítását legújabb mód sze­
rint teljesít a

Száritó-Fiitési Vállalat ••
V. l’annonia-utca 2b. Interur- 
ban*Telefon : 21—04. 18055

Magy. kir. államvasutak 
ÜzletvezetöségjSzegeden.

H ird etm én y .
A m. kir. államvasutak szegedi 
üzlotvozetősége nyilvános ver­
senytárgyalást hirdet a Temes­
vár Józsefváros állomáson léte­
sítendő fütőházi iroda, lakó- 
óptllct és szénfészer előállításá­
val járó építési munkák végre­
hajtására.

A tervek, a költségvetések az 
egység árjegyzék a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a 
pályázati föltételek valamint a 
munkák végrehajtásához kötött 
feltételek, Szegeden a m. kir. 
államvasutak üzletvezetőeégo 

pályafentartási osztályban (II. 
em. 4. sz. ajtó) és Temesváron 
a temesvári osztálymórnökség- 
a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi 
augusztus hó 22-én déli 12 óráig 
nyújtandók be az alulirt üzlet- 
vezetőség titkárságához (I. em. 
22. sz. ajtó) Az ajánlatok l.e g y  
korona, az ajánlat mellékletei 
ivenkint 50 filléres bélyeggel 
ellátva és lepecsételve a növot- 
kezö folirattal nyújtandók be 
„Ajánlat a Temesvár Józsefvá­
ros állomáson foganatosítandó 
építkezésekre vonatkozólag.*

Csak az ősszel munkákra tett 
ajánlatok fognak figyelembe 
vétotni.

Az ajánlat benyújtását meg­
előző napon, vagyis aug. 21-ón 
déli 12 óráig 2000, azaz kettő­
ezer korona bánatpénz teendő 
le a szegedi Uzlotvezetöség 
gyüjtőpénztáránál (földszint 1) 
akár készpénzben, akár állami 
letétekro alkalmas értékpapí­
rokban.

A bánatpénzről szóló lotétjegy 
az ajánlathoz nem csntotandó.

Az értékpapírok a legutóbb 
jegyzett árfolyam szerint szá­
míttatnak, de névértékűn felül 
számításba nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánla­
tok és bánatpénzek tértivevény- 
nyel adandók fel.

Szeged, 1902. évi jullus bó.
Az üzletvezetőség.

A legkedvezőbb 
=  kilátásokat
nyújtják, tekintettől a kitűnő 
termésre, egyes

magyar értékek.
fljékoziatás nyerhető tapasz­
talt, lolkilsmerétes tőzsdeinté­
zetnél. Kérdezösködések a bo- 
fektAiésre szánt tőke megjelö­
lésével „ N e m  jA te h “  jeligé­
vel a kiadóhivatalba kéretnek.

C seléd -
elhelyező Irodámban állandóan 
válogatott jé férfi- és nöl-cselé- 
dek vannak nagy számban elő­
jegyzésben. Elhelyezek helyben 

i vidékre. Tő >b vidékt elis­
merő levéllel rendelkezem.

Rózsahegyi Antal Budapest, 
Belváros, Uarisbazár. 12850

H a szn á lt i s  uj
ajtók, 

ablakok,
vasredönyök

felvasslva, befalazásra tökéle­
tesen elkészítve, olcsón kap- 

kaphatő

E is le r  Á rm in n á l
Bpest, VI..Nagymező-utca 66.

Egy kis ipartelep
minden háztartásban csekély 
költséggel berendezhető. Első­
rendű szükségleti cikkek. Jó 
kereset biztosítva. Levelek 25 

filléres bélyeggel bérmentve 
Eggart & F. E. Magrinl, 8 
Damiano 26. cimen, Mailand 

(Olaszország.)

Ab A tbenaeum  r. t. k ia d á sá ­
ban m e g je le n t:

Házassági perek
és Eljárás
aházasságiperekben

KM ORR A L A J O S
köz- és váltóügy véd, nyugalm 
kir. ítélő táblai bíró, a vas 

korona-rond III. o. lovagja. 
Ara angol vászonköt. 1 frt. 
K apható a z  ..Atbenaeum " r. 
tá r sa ia tn á l, va lam int m in­
den k ö n y v k er esk ed ésb e n  .

Frakk ............. . 3.— frt
Felöltő — ------- 4.— ,
Sacco .............— 3.— M
M ellény... — _—.50 ,

Kristóf-tér 2, I. em.

a za lta k a ró -
p o n y v á k

ós mindennemű
termény-zsákok
a  legjobb  m inő­
ség b en  é s  legju- 
lányosab b an  sze­

rezhetők be
FIS C H ER  1.

Budapest, V., Nagykorona-ntca 18.
Alapittatott 1882. Legszolidabb ki­
szolgálás. Minták Ingyen, bérmentvo 

küldetnek.

BÚTOR
készpénzért vagy

részletfizetésre
legolcsóbban

F  V  O  H  S  
B  Ó  3D O  G - n á l

B U D A P E S T , 
.lózsc f-k ör iu t S 6 .1

S a já t  k é s z í t m é n y ü  dívá­
nyok, ottománok, szalongarni- 
turák, affrik- és lóazőrmat rácsok 
valamint sodronyágybetétek, 
ebédlő- és bálószobabutook, 
ingaórák, szekrények, ágrak, 
függőlámpák és konybáberon- 
dezések, jó, szolid kivitelben 
elO nyön  r é s z le t f iz e t é n r e  is 
jutányos árban kaphatók. Tiszt­
viselők, papok, katonatisztek, 
tanítók és jegyzők kedvozmény- 

ményben részesülnek

N áthán Ignácz
butorfőraktára Budapest, V II ., 

E r z s é b e t -k o r n t  2 3 .

B ú t o r
c s a k  jó  m in ő ség ű .
Hálószoba, kredeuo, szőnyeg- 
dívány, asztal, szék, Íróasztal, 
könyvszekrény, úri fotelek, 
ottomán, azalonbereudezés, tük­
rök, úgy egyonkinl Is, nagyon 
olcsón, e la d á s  nagyban  és  
h lcstn yben. Vidékre gondosan 
csomagolva, biztosítva. Csak
V I. T e r á z -h ö m t  4 0 . száua

h to ln b er g ie r  Haaá 
butoriparoanáL

H ö l g y e k
v A x A r o ln a k

Igen  e lő n y ö sen  m aradékok  
áruházában, VII. kor., Károly- 
kőrut 9., az udvarban Uladlk- 
Barkócy-féle házban). Állandó 
nagy maradékvásár a legfino­
mabb és divatos rubakelmék- 
ből, selyemárukból, cérna-, pa­
mut- és damasztárukban, szi­
gorú szabott árak mellett. Meg 
nem felelő áruk visszavételnek 
és a pénz visezaadatdk.

nagy választékban rész­
letre és készpénzért a leg­

olcsóbb gyári árakons.
egyedüli raktár

I s tv á n -té r  7 . sz.
Árjegyzék 50 fill. bélyeg be­
küldésellenében bérmentve

Lampel-Wodianer-féie

Remekírók 
=  képes

K O H Y H T ftB fi

A m ag y ar é s  a  világ- 
iro d a lo m  k incsesháza .

Szerkeszti RADO ANTAL.
A klasszikusok első és egyet­

len magyar nyelvű 
SZÖVEG KÉPES KIAOÁSA.

B e n c z ú r  G yula  
B ih a r i S á n d o r

Csók Is tv á n
F e sz ty  Á r p á d  

G aray Á kos
G ergely Im re  

H egedűs L á sz ló
J á s z a i  J ó z s e f

J e n d ra s s ik  J e n ő  
K a r lo v szk y  B.

L o tz  K áro ly  
M árk L a jo s

M ih a lik  D ánie l 
N a g y  Z sig tnond

N eogrády  A n ta l
O lgyai F erencz  

Ke’th i L a jo s
S z é k e ly  B ért. 

S e  lá n y i L a jo s
T e leg d y  L ászló

T ú li Ödön  
Vágó P á l

Z ich y  M ihá ly  
magyar festőm űvészek közel 
félezer egcsz oldalas eredeti

illusztrácziójával.
Ab ed d ig  m e g je le n t első  
h ét k ö te te t Í 5 t  égésé o l­
da láé m űvesei kép ékeeiti.

Ez illusztrácziók közvetlenül a 
vállalat számára készülték és

aLampel-WodianerMe

Képes Könyvtárában
jelenhetnek meg

m órt ez illusztrá- 11135 cziókat k. 
I l i u u  nem aJhat- 

la, mert re- 
produkezia juk kizárólagos joga 
a Ix in p e l K. jll'o d ia n er  /•'. és 
P iai) cs. és kir. udvari könyv­

kereskedő ezéget illeti meg.

Íz 50 kötetas gyűjtemény 
i n  díszkötésben 250 kor.

M egrendelhető  csekély  
h avi réealetfieetéere le 
bárm elv haeai kSnyv- 

hereekedée estjén.
Az új magyar Shakspere 

Az új magyar Moliére
Az új magyar Schiller

Az új magyar Goethe 
Ábrányi Emil, Dóczi Lajos, 
Gabányi Árpád, Hevesi Sán­
dor, Heltai Jenő, Mikes Lajos, 
Pásztor Árpád, Ra.tó Antal, 
Somló Sándor. Tolokek Béla

és Váradé A. fordítása

C S A K I S
Lampel-W odianer-M

Remekírók
jelenhetnek meg, 

mert közvetlenül e vállalat szá 
mára készültek, s kizárólagos 
kiadói joguk a Lassspel Köbért 
(U 'odiatter E. ée E tái) cs. és 
kir. udv. könyvkereskedő ezéget

illeti meg. ,
MEGRENDELÉSNÉL

pontosan kikötendő
•  klasszikusok első magyar 
szöveg képes kiadása, a mely­
nek első hét kötetét 151 
egész oldalas művészi illufcZ- 

Iránzié ékesíti.

eolatokk.il
eolatokk.il
liuMznnit.de

